

# **STUDIJSKI PROGRAM POSLIJEDIPLOMSKOG SPECIJALISTIČKOG STUDIJA IZ KAZNENOG PRAVA**

## **I. UVOD**

Europski integracijski procesi imaju značajne posljedice u polju prava Republike Hrvatske, te posebno u materijalnom i procesnom (postupovnom) kaznenom pravu. To je pravo suočeno s novim oblicima kriminala s obilježjem transnacionalnosti – korupcijom, organiziranim kriminalom, kriminalnim poduzetništvom, trgovanjem ljudima i ropstvom, protuzakonitim prebacivanjem preko državne granice i dr. Insistira se na dosljednom ostvarivanju načela pravne države, tj. države koja osigurava čvrstu granicu svoje vlasti prema slobodama i pravima čovjeka i građanina, te na provođenju drugih načela suvremenog kaznenog materijalnog i procesnog prava. Od pravnika praktičara, osobito onih koji sudjeluju u kaznenom postupku (suci, državni odvjetnici i njihovi zamjenici, odvjetnici, policijski djelatnici), traže se znanja iz kaznenom pravu srodnih disciplina (kriminologija, kriminalistika, penologija i dr.), ali i iz međunarodnog kaznenog prava, kaznenog prava Europske unije, prakse Europskog suda pravde i Europskog suda za ljudska prava.

Novo je hrvatsko materijalno, procesno i izvršno kazneno pravo u najvećoj mjeri već osuvremenjeno, usklađeno s međunarodno preuzetim obvezama, te suvremenim kriminalnopolitičkim zahtjevima i trendovima. U posebnom dijelu Kaznenog zakona prihvaćeno je niz novih inkriminacija, normirane su radnje i mjere procesne prisile u kaznenom postupku i ograničenja temeljnih prava i sloboda građanina, predviđene su nove mogućnosti bržeg okončanja kaznenog postupka i na taj način rasterećenja kaznenog pravosuđa, usvojene su ustavne i zakonske odredbe koje omogućavaju samostalnost i neovisnost sudova i državnog odvjetništva, uvedeno je sudjelovanje sudbene vlasti i u postupku izvršavanja kazne zatvora. No i pored svega toga naše je pravosuđe u velikim teškoćama. Što se kaznenih postupaka tiče, oni dugo traju, ogroman je broj neriješenih kaznenih predmeta, osobito onih sa složenim činjeničnim i pravnim pitanjima, česte su obustave postupaka zbog zastare. Iz navedenog proizlazi da se slaba učinkovitost hrvatskog pravosuđa, dakako i kaznenog, ne može otklanjati samo moderniziranjem zakonskih propisa, preuzimanjem europskih standarda, organizacijskim promjenama, već je neophodno naknadno obrazovanje pravnika prije svega iz pravosudne i policijske prakse, stjecanje novih teorijskih i praktičnih znanja i vještina, slijedom zahtjeva i potreba novoga vremena (v. u tom smislu Strategija reforme pravosudnog sustava, s Planom djelovanja, Zagreb, 10. listopada 2005., str. 42.).

Iz iznesenih činjenica proizlazi zaključak da postoje važni razlozi za pokretanje poslijediplomskog specijalističkog studija iz kaznenog prava. Za takvim studijem postoji potreba, i to prije svega u javnom sektoru (osobito sudovi, državna odvjetništva, policija), a potom i u privatnom (naročito odvjetnici). To su i mogući suradnici u ostvarivanju studija, koji pokrivaju troškove studija za određeni broj polaznika, ali i sudjeluju u provedbi njegova praktičnog dijela (najbolji i najiskusniji suci, državnoodvjetnički dužnosnici, odvjetnici). Na zahtjev zainteresiranog državnog tijela ili druge pravne osobe kao partnera, studijski program pojedinog tečajja može se proširiti za još tri izborna predmeta.

Pravni fakultet u Osijeku je do sada organizirao i provodio tri poslijediplomska studija, te stoga njegovi nastavnici imaju iskustva kao predavači na tim studijima, te mentori

magistarskih i doktorskih radova. Neki su nastavnici predavali i danas predaju na Poslijediplomskom studiju iz kaznenopravnih znanosti na Pravnom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu.

Suglasno gledištima "Bolonjske deklaracije" o mobilnosti polaznika poslijediplomskih studija, studij je otvoren u pojedinom semestru za polaznike poslijediplomskih studija sa sličnim programom.

## **II. OPĆI DIO**

### **II.1. Naziv studija**

Naziv studija je "Poslijediplomski specijalistički studij iz kaznenog prava".

### **II. 2. Nositelj studija**

Nositelj studija – predlagatelj je Sveučilište Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku. Izvoditelj studija je Pravni fakultet Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku.

### **II. 3. Trajanje studija**

Studij traje godinu i pol, odnosno tri semestra.

### **II. 4. Uvjeti upisa na studij**

Na studij se mogu upisati osobe koje su završile diplomski sveučilišni studij prava. Iznimno se može upisati i osoba koja je završila diplomski sveučilišni studij iz društvenih ili humanističkih znanosti ili Visoku policijsku školu (diplomirani kriminalist), pod uvjetom da do konca prvog semestra položi ispite iz programa diplomskog sveučilišnog pravnog studija koje odredi Vijeće nastavnika poslijediplomskog specijalističkog studija iz kaznenog prava.

### **II. 5. Kompetencije koje polaznik stječe završetkom studija**

Završetkom studija polaznik stječe specijalistička znanja iz određenih kaznenopravnih i njima srodnih disciplina, koja obuhvaćaju opća teorijska i posebna znanja, te praktična znanja, vještine i metode zaključivanja.

### **II. 6. Akademski naziv koji se stječe završetkom studija**

Završetkom studija polaznik stječe zvanje specijalista kaznenog prava (spec. kaznenog prava). Taj se naziv, odnosno njegova kratica dodaje akademskom nazivu koji se stječe završetkom diplomskog sveučilišnog studija.

## **III. OPIS PROGRAMA**

### **III. 1. Popis obveznih i izbornih predmeta s brojem sati aktivne nastave potrebnim za njihovu izvedbu i brojem ECTS bodova.**

Prvi semestar

Predmet	Sati	ECTS	Nastavnik
Obvezni predmeti			
Kazneno pravo – opći dio	25	7	Novoselec – Bojanić
Kazneno procesno pravo – opći dio	20	6	Krapac – Ljubanović
Kriminologija	15	5	Derenčinović
Izvršno kazneno pravo	10	3	Ljubanović
Suzbijanje organiziranog kriminaliteta	10	3	Derenčinović

Izborni predmeti (polaznici upisuju dva predmeta)			
Sudska psihijatrija	10	3	Mandić
Sudska medicina	10	3	Marcikić
Kriminalistika	10	3	Ljubanović
Medicinsko kazneno pravo	10	3	Turković
Mlađe osobe u kaznenom pravu	10	3	Carić

Drugi semestar

Predmet	Sati	ECTS	Nastavnik
Obvezni predmeti			
Kazneno pravo – posebni dio	25	7	Novoselec – Bojanić
Kazneno procesno pravo – posebni dio	20	6	Ljubanović – Krapac
Međunarodno kazneno pravo	15	4	Turković
Kazneno pravo u sudskoj praksi	15	4	Novoselec – Bojanić
Seminarski rad 1		3	
Izborni predmeti (polaznici upisuju dva predmeta)			
Kazneno pravo Europske unije	10	3	Đurđević
Kaznenopravna odgovornost pravnih osoba	10	3	Đurđević
Poredbeno kazneno pravosuđe	10	3	Ljubanović
Gospodarsko kazneno pravo	10	3	Novoselec
Kazneno pravo i Konvencija za zaštitu ljudskih prava i temeljnih sloboda	10	3	Pavišić

Treći semestar

2. seminarski rad		3	
Konzultacije s mentorom, izrada i obrana završnog rada	30	27	

Ukupno prvi semestar	100 sati	30 ECTS
Ukupno drugi semestar	95 sati	30 ECTS
Ukupno treći semestar	30 sati	30 ECTS
Ukupno specijalistički studij	225 sati	90 ECTS

Ako izborni predmet upiše manje od sedam studenata ili nastavu pohađa manje od toga broja polaznika, voditelj studija može odrediti da nastavnik održava samo konzultacije.

Na zahtjev tijela državne uprave, pravosudnih tijela ili druge pravne osobe Vijeće nastavnika Poslijediplomskog specijalističkog studija iz kaznenog prava može u nastavni plan pojedinog tečaja studija uvrstiti do tri izborna predmeta koji odgovaraju posebnim potrebama podnositelja zahtjeva.

### **III.2. Opis svakog predmeta**

#### **Kazneno pravo – opći dio**

Obvezni predmet u I. semestru

Nositelji: prof. dr. sc. Petar Novoselec i doc. dr. sc. Igor Bojanić

##### a) Okvirni sadržaj predmeta

Odabrane teme iz općeg dijela kaznenog prava u vezi s općim pretpostavkama kažnjivosti, posebnim pojavnim oblicima počinjenja kaznenog djela, te izborom vrste i mjere kazne: razlozi isključenja protupravnosti (s posebnim naglaskom na nužnu obranu); krivnja (problem dosljedne primjene načela krivnje u suvremenom kaznenom pravu, razgraničenje neizravne namjere i svjesnog nehaja, zablude u kaznenom pravu); sudioništvo (teorije o počiniteljstvu, posredno počiniteljstvo, poticanje, pomaganje, nužno sudioništvo); odmjeravanje kazne.

##### b) Opća i posebna znanja koja se stječu u okviru predmeta

Zadatak je nastave iz predmeta Kazneno pravo - opći dio produbljivanja znanja iz ključnih dijelova kaznenopravne dogmatike i prava odmjeravanja kazne. U tu svrhu nužan je komparativni pristup kako bi polaznici studija dobili uvid u neke značajnije strane kaznenopravne sustave (njemački, austrijski, švicarski, francuski, angloamerički itd.). Potrebno je ukazati na novija kretanja u suvremenoj dogmatici općeg dijela kaznenog prava i njihov utjecaj na hrvatsko kazneno zakonodavstvo te na potrebu da im se prilagodi i praksa hrvatskih sudova. Naročito treba produbiti ona područja koja su u našoj dosadašnjoj literaturi i judikaturi bila nedovoljno obrađena (nove ideje o nužnoj obrani i krajnjoj nuždi, teškoće vezane uz zablude, pogotovo zabludu o protupravnosti koja se teško prihvaća u sudskoj praksi, pitanje krivnje kod zapovjedne odgovornosti, problem uvođenja tzv. ispričavajućih razloga) ili su u posljednje vrijeme bila predmetom opsežnijih znanstvenih istraživanja (problem zakonom propisanih i od strane sudova odmjerenih kazni). Posebno treba imati u vidu da je sudioništvo jedan od najsloženijih instituta kaznenog prava, koji zahtijeva poznavanje cjelokupne prethodne kaznenopravne dogmatike, te da je hrvatski Kazneni zakon počiniteljstvo utemeljio na teoriji o vlasti nad djelom, preuzetoj iz njemačke teorije, pa je u tom dijelu prijeko potrebno i poznavanja njemačkog kaznenog prava.

##### c) oblici provođenja nastave i način provjere znanja

Nastava se izvodi na predavanjima, pri čemu se pretpostavlja da polaznici već vladaju temeljnim pojmovima kaznenopravne dogmatike pa se izlaganja odmah usmjeravaju na prikaz ključnih pitanja o kojima je bilo riječi. Provjera znanja provodi se na ispitu koji polaznik polaže nakon odslušanijih predavanja. Ispit mora biti tako koncipiran da se ne ograničava na provjeravanje znanja iz dodiplomskog studija, nego treba pokazati do koje je mjere polaznik stekao uvid u moderna strujanja na području kaznenopravne dogmatike i je li sposoban primjenjivati nova znanja i na praktičnim primjerima.

d) popis literature potrebne za studij i polaganje ispita

*Novoselec*, Kazneno pravo, opći dio, Zagreb, 2004.

*Bačić*, Kazneno pravo, opći dio, peto izdanje, Zagreb, 1998.

*Bojanić*, Počiniteljstvo kao vlast nad djelom, Zagreb, 2003.

e) popis literature koja se preporučuje kao dopunska

Domaća:

*Bačić/Pavlović*, Komentar Kaznenog zakona, Zagreb, 2004.

*Bojanić*, Prekoračenje granica nužne obrane, Zagreb, 1999.

*Bojanić*, Značajnije promjene na području krivnje prema trećoj noveli Kaznenog zakona, HLJKPP 2/2003.

*Grozđanić*, Neke izmjene u području krivnje prema Prijedlogu Zakona o izmjenama i dopunama Kaznenog zakona, u knjizi: Bačić i dr. Konačni prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Kaznenog zakona, važnije izmjene i dopune, Zagreb 2003.

*Zlatarić*, Krivični zakonik u praktičnoj primjeni, I. svezak, Zagreb 1956.

Inozemna (preporuča se da se polaznik specijalističkog studija upozna barem s jednim udžbenikom reprezentativnim za neki nacionalni kaznenopravni sustav):

*Jescheck/Weigend*, Lehrbuch des Strafrechts, Allgemeiner Teil, 5. Auflage, Berlin 1996.

*Roxin*, Strafrecht, Allgemeiner Teil, Band I: Grundlagen, Aufbau der Verbrechenslehre, 4. Auflage, München 2006.

*Roxin*, Strafrecht, Allgemeiner Teil, Band II: Besondere Erscheinungsformen der Straftat, München 2003.

*Stefani/Levasseur/Bouloc*, Droit pénal général, 18<sup>e</sup> édition, Paris 2003.

*Trechsel/Noll*, Schweizerisches Strafrecht, Allgemeiner Teil, 5. Auflage, Zürich 1998.

*Triffterer*, Österreichisches Strafrecht, Allgemeiner Teil, 2. Auflage, Wien 1994.

*Fletcher*, Basic Concepts of Criminal Law, New York-Oxford, 1998.

f) način polaganja ispita

Ispit se sastoji iz pismenog i usmenog dijela. Pismeni ispit treba pokazati je li student savladao problematiku predmeta i je li sposoban za precizno izražavanje. Usmeni ispit treba pokazati je li polaznik sposoban za dijalog o prijepornim pitanjima.

g) način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe predmeta

Izmjena iskustva među nastavnicima u držanju predavanja, izradi seminarskih radova i provođenju ispita. Provjeri vlastitog rada mogu poslužiti i ankete među polaznicima.

Uspješnosti provjere pridonosi i izmjena iskustva s nastavnicima drugih pravnih fakulteta u zemlji (naročito putem interkatedarskih konferencija), ali i u inozemstvu. Konačnu provjeru provodi javnost na usmenim obranama specijalističkih radova pristupnika i pri ocjeni tih radova u slučaju njihova objavljivanja.

## Kazneno procesno pravo – opći dio

Obvezni predmet u I. semestru.

Nositelji: prof. dr. sc. Davor Krapac i prof. dr. sc. Vladimir Ljubanović

### a) Okvirni sadržaj predmeta

Tradicionalni tipovi (modeli) kaznenog postupka. Najvažnije značajke engleskog kaznenog postupka kao akuzatornog tipa postupka. Tendencija uvođenja akuzatornih procesnih formi u suvremene kaznene postupke europskih zemalja. Harmonizacija kaznenih postupaka država članice Europske unije radi zaštite financijskih i drugih zajedničkih interesa.

Promjene u načelima hrvatskog kaznenog procesnog prava kao posljedica njegova najnovijeg razvoja: 1. Načelo traženja materijalne istine, 2. Načelo pravičnog postupka, 3. Načelo oficijelnosti kaznenog progona, 4. Načelo legaliteta kaznenog progona, 5. Inkvizitorno i raspravno načelo, 6. Načelo slobodne ocjene dokaza, 7. Načelo sudačke neovisnosti.

Državno odvjetništvo – njegov novi ustroj i pravni položaj. Pravni položaj i zadaća državnog odvjetnika u kaznenom postupku.

Promjene u procesnom položaju okrivljenika i njegova branitelja.

### b) Opća i posebna znanja koja se steču s predmetom, njegova veza s drugim predmetima

Student obnavlja znanja iz općeg dijela Kaznenog procesnog prava stečena na diplomskom sveučilišnom pravnom studiju, te stječe nova teorijska i praktična znanja posebno u odnosu na nova zakonska rješenja koja su posljedica važnih promjena u hrvatskom kaznenom postupku. Predmet je povezan s Kaznenim pravom, ustavnim pravom i Teorijom države i prava.

### c) Oblici provođenja nastave i način provjere znanja

Nastava se izvodi na predavanjima, uza aktivno sudjelovanje studenata kroz dijalog, pitanja i sl. No nastavni oblici su i konzultacije, kao i provjera do koje je mjere student osposobljen nova znanja koristiti pri rješavanju praktičnih primjera. Znanje se provjerava na ispitu, koji treba pokazati kako student razmišlja i zaključuje.

### d) Popis literature potrebne za studij i polaganje ispita

Davor Krapac, Kazneno procesno pravo, Prva knjiga: Institucije, II. izmijenjeno i dopunjeno izdanje, Narodne novine d.d., Zagreb, 2003.

Vladimir Ljubanović, Kazneno procesno pravo, Izabrana poglavlja, Pravni fakultet Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku, Osijek, 2002.

Davor Krapac, Engleski kazneni postupak, Pravni fakultet Sveučilišta u Zagrebu, Zagreb, 1995.

### e) Popis literature koja se preporučuje kao dopunska

Vladimir Bayer, Kazneno procesno pravo – odabrana poglavlja, Knjiga I.

Uvod u teoriju kaznenog procesnog prava, Zagreb, 1995.

Vladimir Ljubanović, Novo hrvatsko pravo državnog odvjetništva, HLJKPP, br. 2/01.

f) Način polaganja ispita

Ispit se polaže pisano i usmeno.

g) Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe predmeta

Kvaliteta i uspješnost izvedbe predmeta prati se kroz ispitne rezultate, anketom studenata, te razmjenom iskustava s drugim nastavnicima.

## **Kriminologija**

Obvezni predmet u I. semestru.

Nositelj: prof. dr. sc. Davor Derenčinović

a) Okvirni sadržaj predmeta

Predmet kriminologije. Metode kriminologije. Definicija kriminologije. Odnos kriminologije s drugim kaznenim znanostima. Uvod u učenje o pojavnim oblicima kažnjivih ponašanja (fenomenologija). Tamna brojka kažnjivih ponašanja. Pojam, pojavni oblici i rasprostranjenost te pravni okvir krvnih delikata, seksualnih delikata, nasilja među partnerima, nasilja prema djeci, imovinskih delikata. Kriminološki pojam povrata (recidivizma). Kriminološka analiza maloljetničke delinkvencije i delinkvencije osoba s duševnim smetnjama. Kriminološke osobitosti organiziranog kriminaliteta, korupcije i pranja novca. Fenomenološki i etiološki aspekti organiziranog kriminaliteta. Fenomenološki i etiološki aspekti korupcije. Fenomenološki i etiološki aspekti pranja novca. Povezanost organiziranog kriminaliteta, korupcije i pranja novca. Kriminološka analiza delikata politički motiviranog nasilja (terorizam). Fenomenološki i etiološki aspekti kompjutorskog i kibernetičkog kriminaliteta. Pregled kriminoloških teorija o uzrocima kažnjivih ponašanja (osnove etiologije): pozitivistička škola; ekološke teorije; teorija anomije; teorija etiketiranja; teorija diferencijalne asocijacije; teorija genetske predispozicije za kažnjivo ponašanje; radikalna kriminologija; ostale kriminološke teorije.

b) Opća i posebna znanja koja se stječu s predmetom

Poznavanje sadržaja kriminologije kao empirijske društvene znanosti koja se bavi proučavanjem uzroka i pojava oblika kažnjivih ponašanja od osobite je važnosti za svakoga tko se na bilo koji način bavi kaznenim pravom, pa tako i za polaznike poslijediplomskog specijalističkog studija iz kaznenopravnih znanosti. Kriminologija je komplementarna kaznenom pravu (materijalnom i procesnom) te ostalim kaznenim (npr. politika suzbijanja kažnjivih ponašanja) i nekaznenim znanostima (npr. sociologija). Opća i posebna znanja koja polaznici studija stječu apsolviranjem kolegija jesu osnovni sadržaji učenja o pojavnim oblicima (fenomenologija) i uzrocima (etiologija) kažnjivih ponašanja. Posebna je pozornost posvećena suvremenim pojavnim oblicima kriminaliteta kao što su organizirani kriminalitet, korupcija, pranje novca, terorizam te kompjutorski i kibernetički kriminalitet. U vezi organiziranog kriminaliteta, opća i posebna znanja koja se stječu predmetom odnose se, između ostalog, na upoznavanje osnovnih obilježja njegovih pojava oblika i uzroka. To je važno zbog boljeg shvaćanja i optimalizacije normativnog okvira za suzbijanje te vrste kriminaliteta. Ta znanja nisu ograničena na hrvatski kaznenopravni sustav. Standardi nacionalnog zakonodavstva u suzbijanju organiziranog kriminaliteta analiziraju se iz motrišta poredbenog prava i relevantnih izvora međunarodnog prava. Uz organizirani kriminalitet,

obrađuju se i uzroci, pojavni oblici te kaznenopravni aspekti korupcije i pranja novca, kao oblika kriminalnog djelovanja koji su vrlo često povezani s organiziranim kriminalitetom. Prijetnja koju organizirani kriminalitet predstavlja za društvo u cjelini razlog je za mobilizaciju cjelokupnog sustava kaznenog pravosuđa radi njegove prevencije i suzbijanja. Stoga je produbljivanje znanja o različitim aspektima suzbijanja organiziranog kriminaliteta kao važne odrednice suvremenih strategija politike suzbijanja kažnjivih ponašanja u cjelini, potrebno svim polaznicima poslijediplomskog specijalističkog studija iz kaznenopravnih znanosti. U tom smislu kolegij predstavlja značajan doprinos pravnom obrazovanju na području kaznenopravnih znanosti.

#### c) Oblici provođenja nastave i način provjere znanja

Nastava iz predmeta provodi se obliku predavanja u kojem nastavnik upoznaje polaznike s osnovama materije. U iznošenju tih sadržaja nastavnik koristi metodu multimedijalne prezentacije. Premda se radi o tzv. katedarskom obliku nastave, polaznici su aktivno uključeni u njezino odvijanje. Interakcija između nastavnika i polaznika u izvođenju nastave osigurava se kroz rješavanje problemskih zadataka iz predmetne materije. Provjera znanja prije pristupanja ispitu provodi se u obliku periodičkih evaluacija i putem konzultacija.

#### d) Popis literature potrebne za studij i polaganje ispita

Derenčinović D.: Uvod u kriminologiju i socijalnu patologiju s osnovama kaznenog prava, Zagreb, 2004.

Horvatić, Ž.: Osnove kriminologije, Zagreb, 1999.

Šeparović Z.: Kriminologija i socijalna patologija, Zagreb, 1998. (odabrana poglavlja)

#### e) Popis literature koja se predlaže kao dopunska

Adler i dr., Criminology, New York, 1991.

Caldwell R., Criminology, New York, 1956.

Derenčinović D., Mit(o) korupciji, Zagreb, 2001.

Galliher-McCartney, Criminology, Power, Crime and Criminal Law, Homewood, 1977.

Horvatić-Cvitanović, Politika suzbijanja kriminaliteta, Zagreb, 1999.

Kaiser G., Kriminologie, Karlsruhe, 1980.

Maguire i dr., The Oxford Handbook of Criminology, Oxford, 1994.

Singer M., Kriminologija, Zagreb, 1994.

Sutherland E., Principles of Criminology, Philadelphia, 1947.

Williams-McShane, Criminological Theory, New Jersey, 1994.

Brown, Stephen E. et al.: Criminology : explaining crime and it's context, 2nd ed., Anderson Publ., Cincinnati, 1996;

Goeppinger, Hans: Kriminologie, begr. von Hans Goeppinger ; bearb. von Michael Bock und Alexander Boehm 5. vollst. neubearb. und erw. Aufl. des von Hans Goeppinger begr. und bis zur Gassin, Raymond: Criminologie, 3e ed., Dalloz, Paris :, 1994;

Lilly, J. Robert et. al.: Criminological theory : context and consequences, 2nd ed., SAGE Publications, London, 1995.

Swaaningen, Rene: Critical criminology : visions from Europe, SAGE Published, London, 1997.

Šilović, Josip: Uzroci zločina, Zagreb 1913.

Uz navedenu, moguće je koristiti i drugu stručnu i znanstvenu literaturu sukladno interesu i poznavanju stranih jezika no prema prethodnom dogovoru s nastavnikom.



#### f) Način polaganja ispita

Nakon odslušanih predavanja polaznici stječu pravo polaganja ispita. Ispit se sastoji iz pismenog i usmenog dijela. Polaznik ima pravo pristupiti usmenom dijelu ispita bez obzira na uspjeh ostvaren u pismenom dijelu. Ispit se ne ograničava na jednostavno iznošenje sadržaja usvojenih na predavanjima, već polaznik mora iskazati sposobnost rješavanja problemskih zadataka iz ispitne materije koji se temelje na stvarnim ili hipotetičkim slučajevima iz prakse.

#### g) Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe predmeta

Praćenje kvalitete i uspješnosti izvedbe predmeta osigurava se na više načina, a osobito tako da se na kraju svakog nastavnog ciklusa provodi anketa (anonimna) među polaznicima studija o uspješnosti studija i prijedlozima mjera za njegovo poboljšanje. Osim toga, osuvremenjivanje sadržaja kolegija i načina njegove prezentacije provodi se na osnovi razmjene iskustava s praksom koja je odlučujući čimbenik u održavanju njegove kontinuirane kvalitete.

### **Izvršno kazneno pravo**

Obvezni predmet u I. semestru.

Nositelj: prof. dr. sc. Vladimir Ljubanović

#### a) Okvirni sadržaj predmeta

Pojam Izvršnog kaznenog prava. Odnos Izvršnog kaznenog prava prema Kaznenom pravu i Kaznenom procesnom pravu.

Izvršavanje kazne zatvora. Međunarodni pravni akti iz kojih proizlaze Prava zatvorenika i sadržaj tih prava. Dva modela izvršavanja kazne zatvora (upravni model i upravno-sudski model).

Izvršavanje kazne zatvora u Hrvatskoj. Izvori prava o izvršavanju zatvorske kazne. Tijela za izvršavanje kazne zatvora i njihova nadležnost. Zaštita prava zatvorenika – sudska i upravna. Tijek izvršavanja kazne zatvora. Promjene tijekom izvršavanja. Postpenalna pomoć. Izvršavanje ostalih kaznenopravnih sankcija.

#### b) Opća i posebna znanja koja se stječu s predmetom, njegova veza s drugim predmetima

Student stječe opća znanja o izvršavanju kaznenopravnih sankcija, a osobito kazne zatvora, pravima zatvorenika prema međunarodnom pravu, te načinima zaštite tih prava. Posebna znanja odnose se na rješenja koja je prihvatilo hrvatsko izvršno kazneno pravo. Predmet je organski povezan s Kaznenim pravom i Kaznenim procesnim pravom – zajedno čine kazneno pravo u širem smislu.

#### c) Oblici provođenja nastave i način provjere znanja

Nastavni oblici su predavanja i konzultacije. znanje se provjerava na ispitu, ali i na predavanjima te neposrednim razgovorom sa studentom tijekom konzultacija.

d) Popis literature potreban za studij i polaganje ispita

Zvonimir Šeparović, Kazneno izvršno pravo i uvod u penologiju, Pravni fakultet u Zagrebu, Zagreb, 2003.

Ljudska prava osuđenih osoba – Međunarodna pravila, deklaracije i konvencije, Penološke teme, Posoban broj, Zagreb, 1990.

Zakon o izvršavanju kazne zatvora, NN 190/03. – pročišćeni tekst

e) Popis literature koja se preporučuje kao dopunska

Josipović, M. i Tomašević, G., Novo hrvatsko izvršno kazneno pravo, HLJKPP, br. 2/99.

Žakman – Ban, Hrvatski penalni sustav: postignuća, dileme i primjedbe, HLJKPP, 2. /96.

f) Način polaganja ispita

Ispit se polaže pisano i usmeno.

g) Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe predmeta

Kvaliteta i uspješnost izvedbe predmeta prosuđuje se prema rezultatima ispita i anketom među studentima.

### **Suzbijanje organiziranog kriminaliteta**

Obvezni predmet u I. semestru

Nositelj: prof. dr. sc. Davor Derenčinović

a) Okvirni sadržaj predmeta

Definicija organiziranog kriminaliteta. Tipovi organiziranih kriminalnih skupina. Transnacionalnost organiziranog kriminaliteta. Fenomenološki i etiološki aspekti organiziranog kriminaliteta. Analiza modela interakcije između organiziranih kriminalnih skupina i političkih elita. Osnovni materijalnopравни aspekti suzbijanja organiziranog kriminaliteta. Pojmovi grupe i zločinačke organizacije u hrvatskom i poredbenom kaznenom pravu. Kaznena djela organiziranog kriminaliteta. Kaznenopravne sankcije za kaznena djela organiziranog kriminaliteta. Značenje mjere oduzimanja imovinske koristi u suzbijanju organiziranog kriminaliteta. Osnovni procesnopravni aspekti suzbijanja organiziranog kriminaliteta (između ostalog: uporaba mjera kojima se privremeno ograničavaju određena ustavom zajamčena prava građana, institut pokajnika, zaštita svjedoka i suradnika kaznenog pravosuđa u suzbijanju organiziranog kriminaliteta). Osnovni međunarodnopravni aspekti suzbijanja organiziranog kriminaliteta kroz analizu relevantnih višestranih (Konvencija Ujedinjenih naroda protiv transnacionalnog organiziranog kriminaliteta s protokolima) i dvostranih međunarodnih ugovora (između ostalog: međunarodna pravna pomoć, izručenje, policijska suradnja itd.). Analiza Zakona o Uredu za suzbijanje korupcije i organiziranog kriminaliteta i funkcioniranja Ureda za suzbijanje korupcije i organiziranog kriminaliteta. Povezanost organiziranog kriminaliteta, korupcije i pranja novca. Fenomenološki i etiološki aspekti korupcije, korupcijska kaznena djela, analiza Konvencije Ujedinjenih naroda protiv korupcije i Kaznenopravne konvencije o korupciji Vijeća Europe. Fenomenološki i etiološki aspekti pranja novca, kazneno djelo prikrivanja protuzakonito dobivenog novca, analiza

Konvencije o pranju, traganju, privremenom oduzimanju i oduzimanju predmeta stečenih kaznenim djelom. Analiza relevantne sudske prakse.

b) Opća i posebna znanja koja se stječu s predmetom, njegova veza s drugim predmetima studija te njegov doprinos za pravno obrazovanje

Opća i posebna znanja koja se stječu predmetom odnose se, između ostalog, na upoznavanje s normativnim okvirom za suzbijanje organiziranog kriminaliteta i mogućnostima njegove optimalne primjene u praksi djelovanja tijela kaznenog pravosuđa. Ta znanja nisu ograničena na hrvatski kaznenopravni sustav. Standardi nacionalnog zakonodavstva u suzbijanju organiziranog kriminaliteta analiziraju se iz motrišta poredbenog prava i relevantnih izvora međunarodnog prava. Uz organizirani kriminalitet, obrađuju se i uzroci, pojavnici oblici te kaznenopravni aspekti korupcije i pranja novca, kao oblika kriminalnog djelovanja koji su vrlo često povezani s organiziranim kriminalitetom. Kolegij je povezan s osnovnim predmetima poslijediplomskog studija – kaznenim materijalnim i procesnim pravom, kao i s ostalim predmetima, osobito kriminologijom i kriminalistikom. Sadržaji kolegija u tom su smislu komplementarni sadržajima ostalih predmeta poslijediplomskog studija. Organizirani kriminalitet više nije ekskluzivitet kojim se bave tek određene skupine specijalista u okviru tijela kaznenog pravosuđa. Prijetnja koju organizirani kriminalitet predstavlja za društvo u cjelini razlog je za mobilizaciju cjelokupnog sustava kaznenog pravosuđa radi njegove prevencije i suzbijanja. Stoga je produbljivanje znanja o različitim aspektima suzbijanja organiziranog kriminaliteta kao važne odrednice suvremenih strategija politike suzbijanja kažnjivih ponašanja u cjelini, potrebno ne samo specijalistima koji se svakodnevno bave suzbijanjem te vrste kriminaliteta, već i svim polaznicima poslijediplomskog studija iz kaznenopravnih znanosti. U tom smislu kolegij predstavlja značajan doprinos pravnom obrazovanju na području kaznenopravnih znanosti.

c) Oblici provođenja nastave i način provjere znanja

Nastava iz predmeta provodi se obliku predavanja u kojem nastavnik upoznaje polaznike s osnovama materije. U iznošenju tih sadržaja nastavnik koristi metodu multimedijalne prezentacije. Premda se radi o tzv. katedarskom obliku nastave, polaznici su aktivno uključeni u njezino odvijanje. Interakcija između nastavnika i polaznika u izvođenju nastave osigurava se kroz rješavanje problemskih zadataka iz predmetne materije. Provjera znanja prije pristupanja ispitu provodi se u obliku periodičkih evaluacija i putem konzultacija.

d) Popis literature potrebne za studij i polaganje ispita

Derenčinović D., Komentar Konvencije Ujedinjenih naroda protiv korupcije (odabrana poglavlja);

Horvatić-Šeparović i suradnici: Kazneno pravo - posebni dio, Zagreb, 1999. (odabrana poglavlja);

Kos-Tripalo, Komentar Zakona o Uredu za suzbijanje korupcije i organiziranog kriminaliteta, Zagreb, 2001. (odabrana poglavlja).

e) Popis literature koja se predlaže kao dopunska

Adamoli et al., Organised Crime Around the World, Helsinki, 1998. (odabrana poglavlja);

- Bačić F., Neki kaznenopravni aspekti problematike organiziranog kriminaliteta, Hrvatski ljetopis za kazneno pravo praksu, 6(1999).1, str.37-54.

Derenčinović D., Mit(o) korupciji, Zagreb, 2001. (odabrana poglavlja);

Derenčinović D., Uvod u kriminologiju i socijalnu patologiju s osnovama kaznenog prava (odabrana poglavlja);

Einstein et al., Organized Crime – Uncertainties and Dilemmas, Chicago, 1999. (odabrana poglavlja);

Gluščić S., Kaznenopravni sustav pred izazovom organiziranog kriminaliteta - međunarodna kaznenopravna pomoć i suradnja, Hrvatski ljetopis za kazneno pravo i praksu, 5(1998),2;str.903-929.;

Gluščić-Kralj, Zakon o zaštiti svjedoka: tekst Zakona s bilješkama i poveznicama, izvodi iz međunarodnih i domaćih izvora o zaštiti svjedoka, kazalo temeljnih pojmova, Zagreb, 2003.;

Horvatić Ž., Djelovanje međunarodnih organizacija u suzbijanju kriminala, Zagreb, 2002. (odabrana poglavlja);

Horvatić Ž., Globalno suprotstavljanje kriminalu na prijelomu milenija, Zbornik Pravnog fakulteta u Zagrebu, 51(2001),2;str.249-305.;

Horvatić-Cvitanović: Politika suzbijanja kažnjivih ponašanja, Zagreb, 1999. (odabrana poglavlja);

Horvatić-Đurđević: Program Ujedinjenih naroda za sprečavanje kriminaliteta i kazneno pravosuđe, Hrvatska i Ujedinjeni narodi, Zagreb, 1996;str.215-236.;

Krapac D.: Pogled na neke važnije odredbe novoga hrvatskoga kaznenog zakonodavstva o organiziranom kriminalitetu i pitanja njihove praktične primjene, Hrvatski ljetopis za kazneno pravo i praksu, 5(1998),2;str.511-543.;

Krapac D.: Posebne mjere i radnje za otkrivanje i suzbijanje kaznenih djela organiziranoga kriminaliteta u novom Zakonu o kaznenom postupku Republike Hrvatske, Hrvatski ljetopis za kazneno pravo i praksu, 4(1997),2;str.403-418.;

Krapac D.: Zakon o kaznenom postupku i drugi izvori hrvatskoga postupovnog prava : redakcijski pročišćeni tekst zakona, objašnjenja i poveznice, stvarno kazalo, Zagreb, 2002.;

Kurtović A.: Organizirani kriminalitet - kaznenopravna pitanja odgovornosti (krivnje) i sankcija, Hrvatski ljetopis za kazneno pravo i praksu, 5(1998),2;str.725-751.;

Kurtović-Grozdanić, Kaznenopravne mjere oduzimanja dobiti kao odgovor na organizirani kriminal, Zbornik Pravnog fakulteta u Splitu, 36(1999),1-2(53-54);str.163-174.;

Kurtović-Tomašević: Organizirani kriminalitet : oduzimanje koristi stečene kaznenim djelom, Policija i sigurnost, 8(1999), 3-4 ; str. 171-185.;

Mayerhofer et al., Organisierte Kriminalitaet, Heidelberg: Kriminalistik Verlag, 1996. (odabrana poglavlja);

Mrčela M., Posjedovanje droge - oblik organiziranog kriminaliteta?, Hrvatski ljetopis za kazneno pravo i praksu, 5(1998),2;str.803-810.

Novosel D., Kaznenopravni aspekti i dometi Zakona o uredu za suzbijanje korupcije i organiziranog kriminaliteta, Hrvatska pravna revija, 1(2001),5;str.122-133.

Novoselec P.: Organizirani kriminal - pitanja kaznenopravnih inkriminacija nedozvoljenih ponašanja, Hrvatski ljetopis za kazneno pravo i praksu, 5(1998),2;str.763-778.;

Sačić Ž., Suzbijanje organiziranog kriminaliteta u Republici Hrvatskoj - kriminalistička stajališta, Hrvatski ljetopis za kazneno pravo i praksu, 5(1998),2;str.833-874.

Sieber U., Internationale Organisierte Kriminalitaet, Cologne: Carl Heymanns Verlag, 1997. (odabrana poglavlja);

Singer M., Organizirani kriminal, Hrvatski ljetopis za kazneno pravo i praksu, 5(1998),2;str.547-576.

Svedrović M., Položaj branitelja u kaznenim postupcima za kaznena djela u svezi s organiziranim kriminalitetom, Hrvatski ljetopis za kazneno pravo i praksu, 5(1998),2;str.875-900.

Van Duyne et al., Criminal Finances and Organising Crime in Europe, Nijmegen, 2003.  
(odabrana poglavlja)

f) Način polaganja ispita

Nakon odslušanih predavanja polaznici stječu pravo polaganja ispita. Ispit se sastoji iz pismenog i usmenog dijela. Polaznik ima pravo pristupiti usmenom dijelu ispita bez obzira na uspjeh ostvaren u pismenom dijelu. Ispit se ne ograničava na jednostavno iznošenje sadržaja usvojenih na predavanjima, već polaznik mora iskazati sposobnost rješavanja problemskih zadataka iz ispitne materije koji se temelje na stvarnim ili hipotetičkim slučajevima iz sudske prakse.

g) Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe predmeta

Praćenje kvalitete i uspješnosti izvedbe predmeta osigurava se na više načina, a osobito tako da se na kraju svakog nastavnog ciklusa provodi anketa (anonimna) među polaznicima studija o uspješnosti studija i prijedlozima mjera za njegovo poboljšanje. Osim toga, osuvremenjivanje sadržaja kolegija i načina njegove prezentacije provodi se na osnovi razmjene iskustava s praksom koja je odlučujući čimbenik u održavanju njegove kontinuirane kvalitete.

### **Sudska psihijatrija**

Izborni predmet u I. semestru.

Nositelj: prof. dr. sc. Nikola Mandić

a) Okvirni sadržaj predmeta

Pravni sadržaj forenzičke psihijatrije (razvoj posebnog statusa neubrojivih delinkvenata u kaznenom pravu, pravni okviri psihijatrijskih vještačenja u kaznenom postupku, prisilna hospitalizacija osoba s težim duševnim poremećajima, psihijatrijska vještačenja u drugim pravnim postupcima).

Opća psihopatologija (svijest, opažanje, afektivitet, volja, pažnja, psihomotorika, pamćenje, nagoni, mišljenje, inteligencija, poremećaji doživljavanja vlastite osobe).

Odabrana područja iz specijalne psihopatologije u forenzičnoj psihijatriji (demencija i poremećaji starije životne dobi, duševni poremećaji i poremećaji ponašanja uzrokovani zlouporabom psihoaktivnih tvari, stanje akutne opijenosti, alkoholizam i alkoholom uvjetovani poremećaji, inducirani sumanutni poremećaji, poremećaj raspoloženja, neurotski i somatiformni poremećaji, reakcije na teški stres i poremećaji prilagodbe, psihijatrijski aspekti seksualnosti, poremećaji ličnosti, duševna zaostalost ili mentalna retardacija, psihički poremećaji i poremećaji ponašanja u djetinjstvu i adolescenciji, delikti u afektu, epilepsija, simulacija, liječenje mentalnih poremećaja, psihijatrijska ekspertiza).

b) Opća i posebna znanja koja se stječu predmetom

Studente se upoznaje s osnovama psihijatrijskih poremećaja, njihovom epidemiologijom, uzrocima, kliničkim slikama, liječenjem, kriminalitetom, forenzično psihijatrijskim značenjem u kazneno pravnim postupcima i utjecajem psihičkih poremećaja na sposobnost

shvaćanja i mogućnost upravljanja tempore criminis, te primjenom sigurnosnih mjera i prisilnom hospitalizacijom.

c) Oblici provođenja nastave i način provjere znanja

Predavanja uz kazističke prikaze.

d) Popis literature potrebne za studij i polaganje ispita

1. Turčin R. i Milić S. SUDSKA PSIHIJARIJA, Pravni fakultet Sveučilišta u Osijeku, 1991.
2. Kozarić, Kovačić D. Grubišić Ilić M. Grozdanić V. FORENZIČNA PSIHIJARIJA, 2. izdanje, Medicinska naklada 2005.

e) Literatura koja se preporučuje kao dopunska:

1. Žarković Palijan T. Kovačević D. (ur.) IZ FORENZIČKE PSIHIJARIJE, Zagreb, Ceres, 2001.
2. Goreta M. Peko-Čović I. Buzina N. PSIHIJARIJSKA VJEŠTAČENJA, Naklada Zadro, Psihijatrijska bolnica Vrapče, 2004.
3. Richard Rosner FORENSIC PSYCHIATRY, second edition, Arnold, London, 2003.

f) Način polaganja ispita:

Ispit se polaže usmeno.

g) Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe predmeta

Evaluacija nastave putem upitnika.

### **Sudska medicina**

Izborni predmet u I. semestru.

Nositelj: prof. dr. sc. Mladen Marcikić

a) Okvirni sadržaj predmeta

Upoznati studente sa temeljnim znanjima iz područja sudske medicine. U predmetu sudska medicina obrađuju se teme iz tanatologije ili znanosti o postmortalnim promjenama, nasilnim oštećenjima zdravlja i nasilnim smrtima, kao i utvrđivanju identiteta umrlih osoba. Također se studenti upoznaju sa mehaničkim, fizikalnim, kemiskim, asfiktičnim, ozljedama i smrtima. Težnja je da studenti saznaju o ozljedama i smrtima koje su povezane sa seksualnim nasiljem i zlostavljanjem djece. Specifično područje koje se uključuje u predmet je i trovanje, lijekovima, alkoholom i drogama.

b) Opća i posebna znanja koja se stječu predmetom

Patofiziologija smrti: somatska smrt, stanična smrt, moždana smrt, sudskomedicinski aspekti moždane smrti. Način, mehanizam i uzrok smrti: znakovi smrti, vrijeme proteklo od trenutka smrti, kada je nastupila smrt. Svrha i razlozi za sudsko medicinsku obdukciju. Utvrđivanje identiteta, identifikacija: nedavno umrlih osoba, dekomponiranih ili truležno promjenjenih

tijela, mutiliranih tijela, skeletiniziranih tijela. Primjena DNA ( deoksiribonukleinske kiseline) genetičkog materijala u identifikaciji, utvrđivanju tragova, roditeljstva. Patologija ozljeda: definicija ozljede, mehanizmi ozljeđivanja, klasifikacija ozljeda, određivanje starosti ozljeda, preživljenje nakon ozljeda. Mehaničke ozljede: glave i vrata, prsnog koša i trbuha. Samoozljeđivanje i samoubojstvo. Ozljede vatrenim oružjem, strijelne ozljede. Mehanizam djelovanja projektila na ljudsko tkivo. Eksplozivne ozljede. Trauma u prometu: ozljede pješaka, ozljede putnika i vozača, ozljede biciklista i motociklista. Zlostavljanje: uhićenih, pritvorenih, zatvorenih. Termičke ozljede: suhom, vlažnom toplinom i plamenom. Smrt u požaru. Električni udar. Asfiksije. Začepljenje dišnih puteva izvana, začepljenje stranim tijelima i predmetima. Gušenje, davljenje, vješanje. Utapanje. Smrti povezane sa seksualnim nasiljem i trudnoćom. Pobačaj. Čedomorastvo. Zlostavljanje djece. Smrti povezane sa dijagnostičkim i kiruškim procedurama. Kaznena odgovornost liječnika. Toksikologija. Obdukcija i uzimanje uzoraka za toksikološku analizu. Sudskomedicinski aspekti djelovanja i intoksikacije alkoholom. Smrt uslijed intoksikacije drogama ( narkoticima i halucinogenima).

c) Oblici provođenja nastave i način provjere znanja

Nastava obuhvaća 10 sati predavanja. Tijekom nastave ne provjerava se znanje.

d) Literatura za studij i polaganje ispita

Zečević D, Škavić J, : Osnove sudske medicine za pravnike, Zagreb: Barbat, 1996.  
Zečević D i suradnici: Sudska medicina i deontologija, 4. izd. Zagreb. Medicinska naklada, Zagreb 2004.

e) Dopunska literatura

P. Saukko, B. Knight: Forensic Pathology. 3<sup>rd</sup> ed. London, Arnold, 2004.  
V.J.Di Maio, D. Di Maio: Forensic Pathology. 2<sup>nd</sup> ed. London, New York, CRC Press. 2001.  
T. Hope, J. Savulescu, J. Hendrick. Medical Ethics And Law. 1<sup>st</sup>ed. Edinburgh, London. Churchill Livingstone, 2003.

f) Način polaganja ispita

Znanje se provjerava usmenim ispitom.

g) Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe predmeta

Studentskom anketom provjerava se kvaliteta i uspješnost izvedbe predmeta. Ispunjavanje ankete je uvijet za dobivanje potpisa o obavljenoj nastavi.

## Kriminalistika

Izborni predmet u I. semestru  
Nositelj: prof. dr. sc. Vladimir Ljubanović

### a) Okvirni sadržaj predmeta

Cilj predmeta je da se polaznici studija upoznaju s teorijsko-metodološkim sadržajima vezanim uz provođenje kriminalističkih procedura, prvenstveno tijekom pripremnog dijela kaznenog postupka, izvida i istrage. Stjecanje spoznaje o kriminalističko-procesnoj, svrhovito organiziranoj i planiranoj provedbi mjera i radnji redarstvenih tijela i tijela kaznenog postupka, kao i načina provedbe tih mjera, kao preduvjeta učinkovitog planiranja suzbijanja kriminaliteta. Težište će biti stavljeno na: neformalne izvidne radnje, žurne istražne te radnje posebnih izvida.

Neformalne mjere i radnje redarstvenih vlasti biti će prezentirane na općoj informacijskoj razini radi lakšeg razumijevanja sadržaja procesnih radnji i mjera koje iza njih slijede, sa prezentacijom njihove spoznajne i informacijske vrijednosti za daljnje postupanje tijela kaznenog progona. Žurne istražne radnje obraditi će se sa kriminalističkog aspekta, posebice taktike njihova planiranja i provođenja, kao i procedure postupanja na mjestu radnje. Posebne izvidne radnje obraditi će se na općoj informativnoj i spoznajnoj razini sa ciljem stjecanja uvida u mogućnosti njihove primjene u praktičnom postupanju na konkretnom predmetu.

Nastavni sadržaj biti će obrađen sa strukturalnog, teleološkog i realnog stanovišta. Pri tome će se kriminalističke procedure tretirati kao spoj teorijskih postulata iz područja Kriminalistike i profesionalnih vještina, tj. kao spoznajna djelatnost tijela postupka sui generis.

Daljnji cilj je stjecanje kompetencije za provođenje kriminalističkih procedura s metodičkom stanovišta sukladno inkriminacijama u pojedinim glavama KZ-a, kao apstraktnom činjeničnom supstratu. Specifičnost postupka otkrivanja i korištenja informacija iz raznih materijalnih i personalnih izvora te njihova transformacija u dokaze u procesnom smislu, sukladno konkretnim istražnim situacijama određuje metodiku postupanja. Istraživanje kaznenih djela biti će prezentirano kao sustav sui generis kako u smislu njegovog sadržaja, tako i odrednica u objašnjavanju i istraživanju kaznenih djela (cilj i predmet istraživanja, kriminalne situacije, kriminalističko taktički načini, operativne i istražne situacije, situacije kaznenih djela, kriminalistički elementi kaznenih djela i sl.).

Kod pojedinih procesnih radnji, kao što su očevid, rekonstrukcija i pretrage, u metodičkom pogledu, težište će biti stavljeno na pronalaženje tragova dok kod radnji tipa ispitivanja aspekt će se stavljati na psihološke spoznaje, prvenstveno različite metode i tehnike provođenja intervjua.

Konačni cilj je da polaznici studija ovladaju kriminalističkim procesnima kao nužnim za uspješno provođenje kaznenoprocenih radnji te temeljem tih znanja samostalno donose odluke o njihovoj primjeni u praksi.

### b) Opća i posebna znanja koja se stječu s predmetom, njegova veza s drugim predmetima studija, te njegov doprinos za pravno obrazovanje

Polaznici studija trebaju steći potrebna znanja vezana uz analizu objektivne i subjektivne strane kaznenih djela kroz prizmu taktičko-tehničkih i metodičkih spoznaja kriminalističke znanosti. Oni trebaju upoznati i djelomično ovladati metodama, sredstvima i procedurama znanstvene kriminalistike, kako teorijske, tako i praktične, kroz fenomenološke, morfološke i



strukturalne aspekte pojavnih oblika kaznenih djela. Težište će biti stavljeno na postavljanje kriminalističke diferencijalne dijagnoze i prognoze kroz spoznajni G-sustav u kome su osnovni alati kriminalista: 1. informacija, 2. ispitivanje i 3. instrumentalizacija.

Polaznici studija trebaju steći i znanja u vezi s procesom materijalizacije istražnih situacija, kao postupku sui generis u okviru kojeg se na temelju analize, sinteze i ocjene istražne situacije primjenjuju određena procesna i istražna rješenja u vezi s kaznenim djelima i počiniteljima i realizira ih se. Posebno će biti elaboriran proces traseološkog istraživanja koji se sastoji od tri etape: 1. preliminarnog pregleda i izučavanja materijalnog nalaza, 2. sravnjivanja i 3. opisa i ocjene dobivenih podataka. Poseban naglasak biti će stavljen na metodičke zadaće procesno-kriminalističkih procedura, koje se u osnovi sastoje iz sljedećih zadaća: 1. određivanje problema (state the problem), 2. postavljanja preliminarnih i pomoćnih verzija (ad hoc hipoteza) kao svojevrsnih misaonih pretpostavki (form of hypothesis), 3. njihovog razmatranja i oblikovanja i verifikacije ispitivanjem i pokusom (observe and experiment), 4. izvođenja zaključaka iz verzija i 5. praktične primjene dobivenih rješenja. Na temelju stečenih znanja polaznici studija trebali bi biti sposobni integrirati stečena znanja i upravljati kompleksnošću formuliranih sudova, osobito u slučajevima nepotpunih ili ograničenih informacija, sve kroz prizmu etičke i društvene odgovornosti povezane s primjenom njihovih znanja i ocjena. Drugo, stečena znanja trebala bi kod polaznika razviti sposobnost rješavanja problema u novim i nepoznatim situacijama u širem kontekstu, koji je povezan s područjima studiranja. Konačno, na temelju stečenih znanja, polaznici studija trebali bi naučiti prezentirati svoje znanje, zaključke i argumente koji ih podupiru, kako stručnoj tako i tzv. općoj publici na jasan i nedvosmislen način. Ovo tim više što je cilj studente osposobiti da primjenjuju određene tehnologije istraživanja procesa ostvarenja pojedinih kategorija kaznenih djela. S tim u vezi polaznici studija biti će upoznati s hodogramima posebnih aplikativnih programa istraživanja: morfološkim obilježjima kaznenih djela (mehanizam počinjenja i sadržaj radnje počinjenja, vanjski kronologijski tijek događaja, identifikacija antecedensa i subsequensa, analiza uzročne veze), operacionalizacija s težištem na analizi uzročno-posljedičnih veza, istraživanje oblika krivice koje obuhvaća: 1. elemente situacije počinjenja kaznenog djela (situacijski tragovi, sadržaj deliktne postupanja, posebne okolnosti s drugim sudionicima i slično), 2. svojstva počinitelja (crte ličnosti, povratništvo i dr.), 3. okolnosti koje su uvjetovale konkretno postupanje počinitelja (patološka stanja, utjecaj alkohola i droga, fiziološka stanja, ostali utjecaji), 4. utvrđivanje s kojim oblikom krivnje je počinjeno kazneno djelo itd. Navedeni hodogrami su specijalizirani modeli procesa otkrivanja i dokazivanja kaznenih djela koji omogućavaju polaznicima studija daljnje pravno obrazovanje u području kaznenopravnih znanosti.

Predmet Kriminalistika je sadržajno u najužoj vezi s brojnim predmetima, a osobito s kaznenim materijalnim i procesnim pravom, kriminologijom, sudskom medicinom i psihijatrijom i slično, te se u velikom dijelu nastavnici sadržaji upotpunjavaju kroz prizmu pojedinih znanosti kojima predmeti pripadaju. U posljednje vrijeme potrebno je istaknuti i odnos prema ljudskim pravima, kao generalnom okviru normativnog djelovanja ali i konkretnog postupanja što je posebice važno za kriminalistiku koja osim znanstvenih uči i praktične metode djelovanja koje moraju biti u navedenim okvirima temeljnih prava građana. Uz pravo o ljudskim pravima ističe se veza i sa etikom posebice onim njezinim cjelinama i sadržajima koji izučavaju specifičnost etičkog djelovanja pojedinih profesija.

Ovaj predmet prvenstveno je namijenjen pravnicima te ističemo njegov doprinos procesu pravnog obrazovanja koji se treba ogledati u razvijanju sklopa ponašanja koja čine stavovi, znanja i vještine koje se traže od pravnika u području kaznenopravnih znanosti kao sinteze svih znanja sa različitih područja znanosti. Stjecanje kompetencija u primjeni kriminalističkih metoda i sredstava u kaznenom postupku, kao i osposobljavanje polaznika studija za

samostalno provođenje procesnih mjera i radnji s bogatim kriminalističkim sadržajima zahtjeva posvećivanje posebne pozornost konceptualizaciji kriminalističkih pojmova i termina unutar metodika istraživanja pojedinih kategorija kaznenih djela i jeziku, leksici kriminalista.

c) Oblici provođenja nastave i način provjere znanja

Predavanja (s vizualizacijom izlaganja), vježbe, konzultacije. Bit će zastupljeno rješavanje teorijskih i praktičnih problema metodom "brain storming" koja je usko vezana s analizom i raščlambom pojedinih slučajeva "case study". Scenariji za pojedini slučaj biti će tako postavljeni da se slučaj može razmatrati u cjelini ili postupno (etapno). Provjera znanja vršit će se usmenim ispitom i testovima, te osobnim kontaktom. Vježbe će se provoditi kroz razne oblike simulacije ili uprizorenja (insceniranja). Riječ je o situacijskoj kriminalističko-procesnoj proceduri koja uključuje i nazočnost izvođenju ili sudjelovanje u simulaciji neke radnje. Teme vježbi biti će u suglasju s teorijskim sadržajima predavanja.

d) Popis literature potrebne za studij i polaganja ispita

Pavišić, B. i Modly, D. (1999) Kriminalistika, Pravni fakultet, Rijeka  
Modly, D. (1990) Organi unutarnjih poslova i primjena člana 154 ZKP-a (kriminalistički i krivičnoprocesni aspekti), MUP RH, Zagreb  
Modly, D. (1994) Objašnjenje trileme: ubojstvo, samoubojstvo, nesretni slučaj, MUP RH, Zagreb  
Modly, D. (1996) Metodika istraživanja silovanja, MUP RH, Zagreb  
Modly, D. (2002) Kriminalistička taktika I, Krim-arak, MUP RH, Zagreb  
Pavišić, B. (2002) Uvod u kriminalistiku, MUP RH, Zagreb

e) Popis literature koja se preporučuje kao dopunska

Vodinelić, V. i Aleksić, Ž. (1990) Kriminalistika, Informator, Zagreb  
Dujmović, z. (1996) Imovinski kriminalitet (odabrana poglavlja), Krim-arak 1 MUP RH, Zagreb  
Kolar-Gregorić, T. (1997) Kriminalistička tehnika, MUP RH, Zagreb.  
Kolar-Gregorić, T. (2002) Kriminalistička identifikacija osoba, MUP RH, Zagreb  
Lee, H.C. (1998) Materijalni tragovi, MUP RH, prijevod, Zagreb  
Marković, T. (1977) Kriminalistika, Informator, Zagreb  
Modly, D. (1998) Metodika uviđaja, Fakultet kriminalističkih znanosti, Sarajevo  
Modly, D. (1999) Metodika istraživanja razbojništva, Fakultet kriminalističkih znanosti, Sarajevo  
Modly, D. (2001) Osiguranje mjesta kaznenog događaja, MUP RH, Zagreb  
Modly, D. (2001) Utvrđivanje i razjašnjavanje samoubojstava pomoću indicija, MUP RH, Zagreb  
Modly, D. i Korajlić, N. (2002) Kriminalistički rječnik, Tešanj, BiH  
Pavišić, B. (1993) Metodika istraživanja prometnih delikata, MUP RH, Zagreb

Izvori na stranim jezicima biti će uvjetovani znanjem određenog stranog jezika od strane polaznika studija i biti će prezentirani polaznicima tijekom konzultacija.

f) Način polaganja ispita

Pismeni test i usmeni ispit.

g) Način praćenja kvalitete u uspješnosti izvedbe predmeta

Kroz diskusiju, konzultacije i individualnu nastavu, te samostalne zadatke.

### **Medicinsko kazнено pravo**

Izborni predmet u I. semestru

Nositelj: prof. dr. sc. Ksenija Turković

a) Okvirni sadržaj predmeta

Uvod u medicinsko kazнено pravo (liječnička etika, izvori medicinskog i kaznenog prava, temeljna načela u okviru medicinskog prava i njihova relevantnost za kazнено pravo, postupanje u granicama rizika). Informirani pristanak. Biomedicinska istraživanja nad ljudima. Liječnička tajna. Odgovornost liječnika (općenito o kaznenoj odgovornosti liječnika s posebnim naglaskom na kaznena djela nesavjesnog liječenja i nepružanja medicinske pomoći). Etički i pravni problemi kloniranja. Pobačaj i protupravni prekid trudnoće. Pravni aspekti intenzivne medicine. Presađivanje dijelova ljudskog tijela. AIDS (kaznenopravni aspekti). Osobe s duševnim smetnjama.

b) Opća i posebna znanja koja se stječu predmetom

Znanje o izvorima prava koji se odnose na medicinsku tematiku te znanje o međunarodnim dokumentima koji se bave ovim vrlo složenim etičkim i pravnim problemima. Znanje o pravima i dužnostima liječnika s posebnim naglaskom na liječničku tajnu i vođenje liječničke dokumentacije. Znanje o uvjetima provođenja biomedicinskih istraživanja nad ljudima. Znanja o kaznenoj odgovornosti liječnika. Znanje o etičkim i pravnim problemima kloniranja i pobačaja. Znanje o pravnim aspektima intenzivne medicine s posebnim osvrtom na pitanja vezana uz eutanaziju. Znanje o pravnoj regulativi vezanoj uz transplantaciju dijelova ljudskog tijela. Znanja o pravnoj zaštiti HIV pozitivnih osoba odnosno osoba s AIDS-om. Znanja o pravnoj zaštiti osoba s duševnim smetnjama. Znanja analiziranja i rješavanja složenih pravnih problema, interpretacije zakona i sudske prakse kako domaćih tako i stranih i međunarodnih sudova. Sposobnost kritički razmišljati i argumentirati pravne probleme uz svijest o postojanju različitih gledišta. Vještine artikuliranja i iznošenja ideja na prikladan i jasan način, te vještinu čitanja i razumijevanja složene pravne materije.

c) Oblici provođenja nastave i način provjere znanja

Nastava se izvodi na predavanjima i konzultacijama. Konzultacije su individualne. Na individualnim konzultacijama nastavnik razgovara sa studentom o problematici iz područja medicine i kaznenog prava. Znanje koje se provjerava na ispitu odgovara znanjima i vještinama koje je student stekao na predavanjima i pripremama za predavanja. Znanje se provjerava tokom nastave kroz interakciju nastavnika i studenata, te kroz pisani završni ispit. Provjeravaju se opća i posebna znanja koja je student stekao pohađajući predavanja i samostalno učeći.

d) Popis literature potrebne za studij i polaganje ispita

Šeparović Z., Granice rizika, Informator (1998), str. 53-65, 79-126,  
Turković K. i dr., Komentar Zakona o zaštiti osoba s duševnim smetnjama, Pravni fakultet sveučilišta u Zagrebu (2002), str. 50-69, 89-116, 119-207, 371-387  
Turković K. u Brkić, Forenzična stomatologija, Školska knjiga (2000), str. 69-81  
Šimonović D. i Turković K., *Kloniranje*, PFZ 2005  
Herring J., *Medical Law and Ethics*, Oxford University Press, 2006.

e) Popis literature koja se preporučuje kao dopunska

Đurđević Z., Pravni položaj počinitelja kaznenih djela s duševnim smetnjama (2002)  
Šimonović D., Medicinski pomogunoto začecje (1996)  
Kurtović A., Kazneno djelo usmrćenja na zahtjev i eutanazija, 21 Zbornik Pravnog fakulteta u Rijeci 655-673 (2000)  
Turković K., Pravo pacijenata na suodlučivanje, u Bolesnik: prava i obveze, HLJZ, 2005

f) Način polaganja ispita

Ispit se polaže u pismenom obliku, a sastoji se od pet manjih eseja koje student treba napisati u roku od jednog sata i to po principu zatvorene knjige.

g) Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe predmeta

U fazi pripreme nastavnog programa, kvaliteta se prati kroz usporedbu sa sličnim programima na drugim fakultetima (*benchmarking*). Naročito se prate programi u SAD-u i zemljama EU budući su one najdalje otišle u razvijanju ove grane prava. U fazi izvedbe nastavnog programa kvaliteta se kontrolira praćenjem pohađanja nastave, te praćenjem reakcije studenata i izvršavanjem zadataka koji im se povremeno daju. Studenti se u svakom trenutku mogu obratiti nastavniku, osobno ili putem elektronske pošte.

Nakon izvedbe nastavnog programa kvaliteta se kontrolira praćenjem rezultata ispita, anketom i kontaktom sa studentima nakon stjecanja diplome. Pri praćenju rezultata ispita gleda se jesu li studenti usvojili znanja i vještine koji se stiču predmetom. Nadalje, nakon izvedbe programa studente se anketira o kvaliteti izvođenja nastave. Rezultati ankete uzimaju se u obzir pri izmjenama nastavnog programa i metoda izvođenja nastave. Napokon, održava se kontak sa pojedinim studentima i nakon što polože ispit te prati njihovo napredovanje na studiju te na tržištu rada.

### **Mlade osobe u kaznenom pravu**

Izborni predmet u I. semestru  
Nositelj: prof. dr. sc. Ante Carić

a) Okvirni sadržaj predmeta

Maloljetnička delinkvencija i razlozi za poseban tretman maloljetnika u kaznenom pravu. Povijesni razvitak pravnog položaja maloljetnika. Glavne značajke pravnog položaja maloljetnika u suvremenom kaznenom pravu. Posebno maloljetničko kazneno pravo. Pojam delinkvencije maloljetnika – temelj za uređenje kaznenopravnog položaja maloljetnika.

Starosne kategorije mladih počinitelja u suvremenom kaznenom pravu. Maloljetni počinitelji kaznenih djela u hrvatskom kaznenom zakonodavstvu. Materijalnopravni položaj maloljetnika. Opće pretpostavke za primjenu sankcija prema maloljetnicima. Svrha maloljetničkih sankcija. Primjena odgojnih mjera: Kriteriji za izbor odgojnih mjera. Vrste odgojnih mjera. Obustava izvršenja i zamjena odluke o odgojnim mjerama. Maloljetnički zatvor i pridržaj izricanja maloljetničkog zatvora. Primjena sankcija prema punoljetnicima koji su kazneno djelo počinili kao maloljetnici. Procesnopravni položaj maloljetnika. Općenito o suđenju maloljetnicima. Dva sustava nadležnih tijela: sudski i upravni. Organizacija, sastav i nadležnost suda za mladež. Prepripremni i pripremni postupak. Postupak pred vijećem za mladež. Uloga suda za mladež u izvršenju odgojnih mjera i kazne maloljetničkog zatvora. Mlađi punoljetnici u kaznenom pravu. Mlađi punoljetnici kao dobna međukategorija. Pravni položaj mlađih punoljetnika u hrvatskom kaznenom pravu. Kaznenopravna zaštita djece i maloljetnika

Maloljetnici kao žrtve kaznenih djela (viktimološki pristup). Kaznenopravna zaštita djece i maloljetnika prema Zakonu o sudovima za mladež. Kaznena djela protiv braka, obitelji i ćudoređa (gl. XVI. KZ). Kaznena djela protiv spolne slobode i ćudoređa (gl. XIV. KZ). Ostala kaznena djela na štetu djece i maloljetnika.

b) Opća i posebna znanja koja se stječu s predmetom, njegova veza s drugim predmetima studija te njegov doprinos za pravno obrazovanje

Predmet "Mlađe osobe u kaznenom pravu" ima za cilj upoznati studente s pravnim položajem maloljetnih i mlađih punoljetnih počinitelja kaznenog djela kao i razlozima za njihov poseban tretman prema Zakonu o sudovima za mladež. Maloljetnici uživaju poseban materijalnopravni i procesnopravni status koji se bitno razlikuje od statusa punoljetnih počinitelja kaznenih djela, tako da se može govoriti o posebnom maloljetničkom kaznenom pravu. Uvođenjem kategorije mlađih punoljetnika napredne ideje maloljetničkog kaznenog prava postupno se šire i na kategoriju punoljetnih počinitelja kaznenih djela. Studentima će se izložiti odredbe Zakona o sudovima za mladež kojima se propisuju posebne maloljetničke sankcije (odgojne mjere i kazna maloljetničkog zatvora) i uvjeti za njihovu primjenu, zatim organizacija, struktura i nadležnost sudova za mladež, položaj maloljetnika u postupku pred sudom za mladež, kao i pravni položaj mlađih punoljetnih počinitelja kaznenih djela. U maloljetničko kazneno pravo ulaze i odredbe o kaznenopravnoj zaštiti djece i maloljetnika, kojima se želi spriječiti sekundarna viktimizacija u slučajevima kaznenih djela koja počine punoljetne osobe na njihovu štetu.

c) Oblici provođenja nastave i način provjere znanja

Nastava se izvodi na predavanjima i konzultacijama studenata s nastavnikom. S obzirom na relativno mali broj sati predavanja (ukupno 10), na njima će se studentima ukazati na temeljne razlike u pravnom položaju maloljetnih i punoljetnih počinitelja kaznenih djela, te uputiti na samostalnu obradu materije uz pomoć postojeće udžbeničke i druge literature.

d) Popis literature potrebne za studij i polaganje ispita

Carić, Ante: Mlađe osobe u kaznenom pravu (počinitelji i žrtve), Pravni fakultet u Zagrebu, Poslijediplomski studij iz kaznenopravnih znanosti, Zagreb, 2002.

Singer, Mladen: Kaznenopravna odgovornost i zaštita mladeži, Globus, Zagreb, 1998.

Carić, Ante: Zakon o sudovima za mladež i odredbe o maloljetnicima u Zakonu o prekršajima s komentarskim bilješkama, poveznicama i sudskom praksom, Narodne novine, Zagreb, 2004.

Carić, Ante: Kazneni postupak prema maloljetnicima, Pravni fakultet Sveučilišta u Splitu, Split, 2004.

e) Popis literature koja se preporuča kao dopunska

Bačić, Franjo: Kazneno pravo, Opći dio, Informator, Zagreb, 1998.

Bačić, Franjo- Pavlović, Šime: Kazneno pravo, Posebni dio, Informator, Zagreb, 2001.

Carić, Ante: Problemi maloljetničkog sudstva, Split, 1971.

Rječnik kaznenog prava, Masmedia, Zagreb, 2002. (odgovarajuće natuknice).

Hirjan, Franjo – Singer, Mladen: Komentar Zakona o sudovima za mladež i kaznenih djela na štetu djece i maloljetnika, MUP RH, Zagreb, 1998.

f) Način polaganja ispita

Ispit se polaže usmeno.

g) Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe programa

Provjera kvalitete i uspješnosti izvođenja nastave može se obavljati praćenjem rada završenih studenata na poslovima maloljetničke delinkvencije u pravosuđu, policiji i službi socijalne zaštite.

### **Kazneno pravo – posebni dio**

Predmet je obavezan i predaje se u II. semestru.

Nositelji: prof. dr. sc. Petar Novoselec i doc. dr. sc. Igor Bojanić

a) Okvirni sadržaj predmeta

Odabrane teme iz posebnog dijela kaznenog prava uz razradu najučestalijih kaznenih djela:

- kaznena djela protiv života i tijela
- kaznena djela protiv spolne slobode i spolnog ćudoređa
- kaznena djela protiv časti i ugleda
- kaznena djela protiv imovine
- kaznena djela protiv opće sigurnosti ljudi i imovine i sigurnosti prometa
- kaznena djela protiv vjerodostojnosti isprava.

b) opća i posebna znanja koja se stječu u okviru predmeta

Zadatak nastave iz predmeta Kazneno pravo - posebni dio nije sustavni prikaz obilježja svih kaznenih djela opisanih u posebnom dijelu Kaznenog zakona i u sporednom kaznenom zakonodavstvu (polazi se od toga da polaznici takva znanja već imaju), nego u ukazivanju na pitanja koja su prijeporna u teoriji i praksi. Pritom se treba usredotočiti na kaznena djela koja se najčešće pojavljuju pred sudovima. Nastava podrazumijeva dobro poznavanje judikature, kako domaće, tako i strane, pa je poredbena metoda i na ovom području potrebna za produbljeni studij.

c) oblici provođenja nastave i način provjere znanja

Nastava se izvodi na predavanjima. Provjera znanja provodi se na ispitu koji polaznik polaže nakon odslušanog predavanja. Ispit mora biti tako koncipiran da se ne ograničava na provjeravanje znanja iz dodiplomskog studija, nego treba pokazati do koje je mjere polaznik ovladao pitanjima posebnog dijela i je li sposoban da znanja stečena tijekom nastave primjenjuje na praktičnim primjerima.

d) popis literature potrebne za studij i polaganje ispita

*Bačić/Pavlović*, Kazneno pravo, posebni dio, Zagreb 2001

*Horvatić, Šeparović i suradnici*, Kazneno pravo, posebni dio, Zagreb 1999

e) popis literature koja se preporučuje kao dopunska

Domaća:

*Bačić/Pavlović*, Komentar Kaznenog zakona, Zagreb 2004.

*Bojanić*, Isključenje protupravnosti za činjenične tvrdnje koje mogu škoditi časti i ugledu, Pravni vjesnik (Osijek) 3-4/2003, str. 9-25

*Derenčinović*, 6. radionica: Novosti kod kaznenih djela protiv spolne slobode i spolnog ćudoređa i kod kaznenih djela protiv imovine, HLJKPP 1/1998, str. 197-208

*Kurtović/Garačić*, 5. radionica: Novosti kod kaznenih djela protiv života i tijela i kaznenih djela protiv slobode i prava građana, HLJKPP 1/1998,

*Novoselec*, Kažnjavanje novinara za krivična djela protiv časti i ugleda, Pravni vjesnik (Osijek) 1-4/1992

*Novoselec*, Novo hrvatsko prometno kazneno pravo, HLJKPP 2/1997

*Novoselec*, Gospodarska kaznena djela, Hrvatska pravna revija 5/2001,

*Šuperina/Garačić*, Učestalost kaznenih djela protiv spolne slobode i spolnog ćudoređa u Republici Hrvatskoj te neka pitanja u svezi s tumačenjem i primjenom kaznenopravnih rješenja iz glave XIV. Kaznenog zakona, HLJKPP 2/2000

*Zlatarić*, Krivični zakonik u praktičnoj primjeni, II. svezak, Zagreb 1958

Strana (preporuča se da se polaznik specijalističkog studija upozna barem s jednim udžbenikom posebnog dijela reprezentativnim za neki nacionalni kaznenopravni sustav):

*Arzt/Weber*, Strafrecht, Besonderer Teil, Bielefeld 2000

*Kienapfel*, Grundriß des österreichischen Strafrechts, Besonderer Teil, I: Delikte gegen Personenwerte, Wien 1997; II: Delikte gegen Vermögenswerte, Wien 1993

*Pradel/Danti-Juan*, Droit pénal spécial, Paris 2001

*Stratenwerth*, Schweizerisches Strafrecht, Besonderer Teil I: Delikte gegen

Individualinteressen, Bern 1983, II: Straftaten gegen Gemeininteressen, Bern 1984

f) način polaganja ispita

Ispit se sastoji iz pismenog i usmenog dijela. Pismeni ispit treba pokazati je li student savladao problematiku predmeta i je li sposoban za precizno izražavanje. Usmeni ispit treba pokazati je li polaznik sposoban za dijalog o prijepornim pitanjima.

g) način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe predmeta

Izmjena iskustva među nastavnicima u držanju predavanja, izradi seminarskih radova i provođenju ispita. Provjeri vlastitog rada mogu poslužiti i ankete među polaznicima.

Uspješnosti provjere pridonosi i izmjena iskustva s nastavnicima drugih pravnih fakulteta u zemlji (naročito putem interkatedarskih konferencija), ali i u inozemstvu. Konačnu provjeru provodi javnost na usmenim obranama specijalističkih radova pristupnika i pri ocjeni tih radova u slučaju njihova objavljivanja.

### **Kazneno procesno pravo – posebni dio**

Obvezni predmet u II. semestru

Nositelji: prof. dr. sc. Vladimir Ljubanović i prof. dr. sc. Davor Krapac

#### a) Okvirni sadržaj predmeta

Struktura i tijek kaznenog postupka.

Prethodni postupak.

Istraga i istražne radnje.

Optužnica i eventualna kontrola optužnice.

Glavna rasprava i presuda.

Postupak povodom žalbe protiv presude.

Postupak povodom izvanrednih pravnih lijekova.

#### b) Opća i posebna znanja koja se stječu s predmetom, njegova veza s drugim predmetima

Student produbljuje opća znanja iz posebnog dijela Kaznenog procesnog prava, tj. dijela koji se odnosi na tijek kaznenog postupka, te stječe nova i posebna znanja glede praktičnih pitanja tijeka pojedinih stadija (faza) postupka. Predmet je usko vezan s Kaznenim materijalnim pravom, te dijelom materije Ustavnog prava i Teorije države i prava.

#### c) Oblici provođenja nastave i način provjere znanja

Nastava se izvodi na predavanjima, seminaru i konzultacijama. Na predavanjima se potiču studenti na aktivno sudjelovanjem, tim više jer se razmatra praktični tijek kaznenog postupka. Znanje se provjerava na ispitu koji treba pokazati koliko student razumije gradivo te koliko je sposoban rješavati praktična pitanja tijekom pojedinih stadija hrvatskog kaznenog postupka.

#### d) Popis literature potreban za studij i polaganje ispita

Vladimir Ljubanović, Kazneno procesno pravo, Izabrana poglavlja, Pravni fakultet Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku, Osijek, 2002.

Davor Krapac, Kazneno procesno pravo, Prva knjiga: Institucije, II. izmijenjeno i dopunjeno izdanje, Narodne novine d.d., Zagreb, 2003.

Davor Krapac i suradnici, Kazneno procesno pravo, Primjerovnik, Narodne novine d.d., Zagreb, 2001.

#### e) Popis literature koja se preporučuje kao dopunska

Vladimir Bayer, Kazneno procesno pravo – odabrana poglavlja, Knjiga I.

Uvod u teoriju kaznenog procesnog prava, Zagreb, 1995.

Marin Mrčela, Kazneni postupak – upravljanje glavnom raspravom, Informator, Zagreb, 2000.



Davor Krapac, Zakon o kaznenom postupku i drugi izvori hrvatskog kaznenog postupnog prava, Narodne novine d.d., Zagreb, 2003.

f) Način polaganja ispita

Ispit se polaže pisano i usmeno.

g) Način praćenja kvalitete i supješnosti izvedbe predmeta

Kvaliteta i uspješnost izvedbe predmeta prati se razmatranjem ispitnih rezultata, brojem studenata naročnih na predavanjima, anketom među studentima, kao i razmjenom iskustava s drugim nastavnicima.

### Međunarodno kazeno pravo

Obvezni predmet u II. semestru.

Nositelj predmeta: prof. dr. sc. Ksenija Turković

U proteklom desetljeću svjedoci smo ubrzanog razvoja međunarodnog kaznenog prava. Za taj razvoj od posebne važnosti su osnivanje ICTY, ICTR i ICC te drugih specijaliziranih međunarodnih ili hibridnih kaznenih sudova (npr. sud u Sierra Leone, Kosovu, Istočnom Timoru), kao i donošenje niza međunarodnih konvencija sa kaznenopravnim sadržajem. Međunarodno kazeno pravo crpi svoju inspiraciju iz različitih postojećih pravnih tradicija, ali se ne može posivojetiti niti s jednom od njih, već se razvija u kaznenopravni sustav sui generis koji iznova preispituje svaku dogmu i svaki problem dajući mu svoj novi, originalni smisao.

Predmet “Međunarodno kazeno pravo” ravnati će sa dogmatskog i teoretkog stajališta. Razvoj međunarodnog kaznenog prava. Središnja tema ovog predmeta je preispitati je li moguće stvoriti novi, konzistentan i pravičan kaznenopravni sustav na međunarodnom nivou koji prelazi granice starih pravnih tradicija te će utjecaj stvaranje supranacionalnog kaznenog prava imati na daljnji razvoj nacionalnih kaznenopravnih sustava.

a) Okvirni sadržaj predmeta – pregled nastavnih jedinica

<i>Nastavna jedinica</i>	<i>Broj sati</i>
<b>Pojam i izvori međunarodnog kaznenog prava Pregled različitih komponenti (opći, posebni te postupovni dio) i izvora MKP. Odnos MKP prema međunarodnom pravu i nacionalnom kaznenom i kaznenoprocenom pravu. Kratki pregled razvoja međunarodnog kaznenog prava koji je započeo krajem 19. st., preko drugog svjetskog rata, Nuremberškog i Tokijskog suđenja pa sve do ICC-a.</b>	<b>1.5</b>
<b>Subjekti međunarodnog kaznenog prava Individualna odgovornost. Imunitet prema međunarodnom kaznenom pravu. Međunarodna odgovornost grupa i organizacija te države.</b>	<b>1.5</b>
<b>Razvoj pojedinih instituta općeg djela materijalnog kaznenog prava u međunarodnom kaznenom pravu (načelo zakonitosti, načelo krivnje, razlozi isključenja protupravnosti, zločinačka organizacija, odgovornost nadređene osobe, sudjelovanje više osoba u počinjenju kaznenog djela, planiranje kaznenog djela itd. – izabrat ćemo neke od problema za koje postoji poseban interes I</b>	<b>3</b>

<b>proučavati njihov razvoj kroz sudsku praksu)</b>	
<b>Filozofija i politika kažnjavanja za međunarodna kaznena djela</b> <b>Pitanje kažnjavanja je vrlo intrigantno budući pred međunarodnim sudovima nema pravnog standard za kažnjavanje. ICTY je često kritiziran zbog svoje neujednačene kaznene politike.</b>	<b>1.5</b>
<b>Međunarodna kaznena djela</b> <b>Kratak osvrt na pojedine kategorije međunarodnih kaznenih djela (ratno pravo – posebno zločin protiv čovječnosti i ratni zločini; tortura, trgovina ljudima, zaštita od terorizma, trgovina drogom, zaštita okoliša itd.)</b>	<b>3</b>
<b>Univerzalna jurisdikcija te praksa međunarodnih i hibridnih kaznenih sudišta</b> <b>Međunarodno zajamčeni standardi vođenja postupka i aplikacija odluka</b> <b>Europskog suda za ljudska prava na postupke pred nacionalnim i međunarodnim sudištima..</b>	<b>3</b>
<b>Zaštita svjedoka i žrtava pred međunarodnim kaznenim sudovima</b>	<b>1.5</b>
<b>Ukupno</b>	<b>15</b>

b) Opća i posebna znanja koja se stječu predmetom

Znanje o razvoju i izvorima međunarodnog kaznenog prava;  
 Znanje o razlikama i sličnostima između različitih pravnih tradicija (posebno common law i civil law pravne tradicije) te sposobnost njihova uspoređivanja;  
 Znanje o mehanizmima i tehnikama integracije kaznenog prava;  
 Znanja o pojedinim načelima kaznenog prava i njihovim shvaćanjima na međunarodnom nivou;  
 Znanja o pojedinim institutima materijalnog i procesnog kaznenog prava komparativno i na međunarodnom nivou;  
 Znanja o primjeni međunarodnog humanitarnog prava pred međunarodnim sudovima;  
 Znanja o politici kažnjavanja na međunarodnom nivou;  
 Znanje i razumijevanje odnosa između međunarodnog i nacionalnog kaznenog prava, te sposobnost primjene međunarodnih pravnih izvora u nacionalnom pravnom poretku;  
 Sposobnost pronalaženja i interpretiranja presuda međunarodnih kaznenih sudova, međunarodnih konvencija I drugih međunarodnih pravnih izvora.

c) Oblici provođenja nastave i način provjere znanja

Nastava se izvodi na predavanjima i konzultacijama.  
 Predavanja se izvode u okviru 15 sati izravnog kontakta nastavnika i studenta, nakon kojih su studenti stekli znanja i vještine potrebne za polaganje ispita. Konzultacije su individualne.  
 Znanje koje se provjerava na ispitu odgovara znanjima i vještinama koje je student stekao na predavanjima i pripremama za predavanja. Znanje se provjerava tijekom nastave kroz interakciju nastavnika i studenata, te kroz pisani i usmeni dio završnog ispita. Prilikom provjere znanja od studenata se očekuje da na provjeri pokažu slijedeće znanje i vještine:

*(1.) Poznavanje i razumijevanje prava*

Pokazati razumijevanje izabranih područja međunarodnog kaznenog prava, te utjecaja međunarodnog kaznenog prava na nacionalno kazneno pravo i njihov međusobni odnos;  
 pokazati razumijevanje različitih metoda interpretacije međunarodnog kaznenog prava i posljedice njegove primjene u društvenom kontekstu;  
 primijeniti norme konvencijskog i običajnog međunarodnog kaznenog prava u kontekstu rješavanja međunarodnih i nacionalnih pravnih problema;

pokazati razumijevanje razlikovanja područja primjene nacionalnog prava i međunarodnog kaznenog prava;  
kritički ocijeniti rješenja nacionalnog materijalnog i procesnog kaznenog prava i uočiti mjesta gdje je potrebno njihovo daljnje unapređivanje u skladu sa međunarodnim kaznenim pravom;

*(2.) Pravničke vještine*

Analizirati i rješavati pravne probleme primjenom primarnih i sekundarnih izvora prava te drugog pravnog gradiva na složeno činjenično stanje;  
analizirati i procjenjivati suprotstavljene interpretacije zakona i sudske prakse temeljem primjene pravila interpretacije;  
analizirati i procjenjivati pravo i pravnu reformu u socijalnom, političkom i moralnom kontekstu;  
kritički razmišljati i argumentirati pravne probleme uz svijest o postojanju različitih gledišta;  
prezentirati obrazložena pravna mišljenja potkrijepljena pravnim izvorima.

*(3.) Praktične i komunikacijske vještine*

Odrediti pravna pitanja te provesti istraživanje koristeći se različitim istraživačkim sredstvima, uključujući biblioteku i internet;  
planirati istraživanje, uključujući i određivanje prioriteta prema važnosti;  
planirati i provesti nezavisni studentski istraživački projekt.  
artikulirati i iznositi ideje na prikladan i jasan način, usmeno i u pisanom obliku;  
čitati i razumjeti složene pravne materijale;  
primjenjivati komunikacijske vještine u različitim situacijama;

d) Popis literature potrebne za studij i polaganje ispita

Antonio Cassese, *International Criminal Law*, Oxford University Press, 2003 (odabrana poglavlja)  
Cherif Bassiouni, *Introduction to International Criminal Law*, Transnational Publishers, 2003  
Petar Novoselec, *Opći dio kaznenog prava*, 477-504 (2004)

Prije početka nastave nastavnik će izraditi materijale za svaki nastavni sat koji će se sastojati od najsvježijih različitih članaka i izvadaka iz knjiga kao i od potrebnih izvadaka iz konvencija i drugih međunarodnih dokumenata te presuda međunarodnih i nacionalnih sudova.

e) Način polaganja ispita

Ispit se polaže u pisanom i usmenom obliku. Pisani dio ispita sastoji se od jednog eseja i jednog hipotetskog slučaja kroz koje se ocjenjuje sposobnost pravne analize, argumentacije i prezentacije. Na usmenom dijelu ispita ocjenjuje se sposobnost artikulacije i usmenog iznošenja argumenata.

f) Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe predmeta

U fazi pripreme nastavnog programa, kvaliteta se prati kroz usporedbu sa sličnim programima koji se izvode na drugim fakultetima (benchmarking).

U fazi izvedbe nastavnog programa kvaliteta se kontrolira praćenjem pohađanja nastave, te praćenjem reakcije studenata. Studenti se u svakom trenutku mogu obratiti nastavniku osobno ili putem elektronske pošte.

Nakon izvedbe nastavnog programa kvaliteta se kontrolira praćenjem rezultata ispita, anketom i kontaktom sa studentima nakon stjecanja diplome. Pri praćenju rezultata ispita gleda se jesu li studenti usvojili znanja i vještine koji se stižu predmetom. Nadalje, nakon izvedbe programa studente se anketira o kvaliteti izvođenja nastave. Rezultati ankete uzimaju se u obzir pri izmjenama nastavnog programa i metoda izvođenja nastave.

### **Kazeno pravo u sudskoj praksi**

Obvezni predmet u II. semestru.

Nositelji: prof. dr. sc. Petar Novoselec i doc. dr. sc. Igor Bojanić

#### a) Okvirni sadržaj predmeta

Predmet obuhvaća gradivo iz općeg i posebnog dijela kaznenog prave te kaznenog procesnog prava.

#### b) opća i posebna znanja koja se stižu u okviru predmeta

Svrha je predmeta da se teorijsko znanje kaznenog materijalnog i procesnog prava provjeri na praktičnim primjerima.

#### c) oblici provođenja nastave i način provjere znanja

Nastava je u znaku načela “*exemplis discimus*”: nastavnici ne predaju *ex cathedra*, nego daju zadatke (činjenična stanja) polaznicima koje oni rješavaju u zajedničkoj raspravi. Zadaci moraju biti tako izabrani da sadrže jedno ili više teorijski prijepornih pitanja. To mogu biti stvarni primjeri iz domaće ili strane sudske prakse, a mogu biti i izmišljeni. Nastavnik ima ulogu moderatora te postavljanjem potpitanja olakšava nalaženje rješenja. Na taj se način, s jedne strane, ostvaruje povezivanje teorije i prakse te materijalnog i procesnog kaznenog prava, a s druge strane, aktivno sudjelovanje polaznika i njihovo vježbanje u pravnom argumentiranju. Provjera znanja provodi se na ispitu.

#### d) popis literature potrebne za studij i polaganje ispita

Literatura je identična literaturi propisanoj za predmete Kazeno pravo (opći i posebni dio) te Kazeno procesno pravo.

#### e) popis literature koja se preporučuje kao dopunska

Kao dopunska preporuča se literatura koja se odnosi na način izvođenja nastave svojstven ovom predmetu i to:

*Kühl*, Höchstgerichtliche Rechtsprechung zum Besonderen Teil des Strafrechts, 90 Entscheidungen für Studium, Examen und Referendariat, München 2002

*Roxin*, Höchstgerichtliche Rechtsprechung zum Allgemeinen Teil des Strafrechts, 100 Entscheidungen für Studium und Examen, München 1998

*Rudolphi*, Fälle zum Strafrecht, Allgemeiner Teil, München 2000

*Tiedemann*, Die Anfängerübung im Strafrecht, München 1997

#### f) način polaganja ispita

Ispit se sastoji iz pismenog i usmenog dijela. Pismeni ispit se sastoji u pismenom rješavanju dobivenih zadataka, dok u usmenom dijelu polaznik daje dopunska objašnjenja i odgovara na pitanja koja nije obradio u pismenom radu.

g) način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe predmeta

Izmjena iskustava među nastavnicima u držanju predavanja i provođenju ispita. Provjeri vlastitog rada mogu poslužiti i ankete među polaznicima. Uspješnosti provjere pridonosi i izmjena iskustva s nastavnicima drugih pravnih fakulteta u zemlji (naročito putem interkatedarskih konferencija), ali i u inozemstvu. Konačnu provjeru provodi javnost na usmenim obranama specijalističkih radova u slučaju njihova objavljivanja.

### **Kazneno pravo Europske unije**

Izborni predmet u II. semestru.

Nositelj: doc. dr. sc. Zlata Đurđević

a) Okvirni sadržaj predmeta

Kazneno pravo Europske unije: struktura pravnog sustava Europske unije, nacionalni suverenitet i kazneno pravo, ovlasti Europske zajednice u kaznenopravnom području, kaznenopravni propisi u pravu Europske zajednice.

Ovlasti EZ za propisivanje i izricanje upravnih sankcija; razlikovanje kaznenih i upravnih sankcija; pravni temelj; vrste upravnih sankcija; odluke Europskog suda o prirodi nadnacionalnih sankcija.

Zaštita ljudskih prava u Europskoj uniji: Europski sud pravde, Europski sud za zaštitu ljudskih prava, razvoj zaštite ljudskih prava u pravnom sustavu EZ, Europska povelja o ljudskim pravima.

Mehanizmi utjecaja prava EZ na nacionalne kaznenopravne sustave: temeljni pojmovi i podjela, prethodno pitanje Europskom sudu pravde u kaznenom postupku, načelo asimilacije, predmet ESP *Komisija v. Grčka* iz 1989.

Smjernice i uredbe EZ s kaznenopravnim naputcima; načelo neposrednog učinka, primjena u kaznenopravnom području; predmeti ESP: *Pretore di Salo*, *Kolpinghuis Nijmegen*, *Arcaro*.

Prednost primjene prava EZ pred nacionalnim kaznenim pravom: načelo prednosti primjene prava EZ, zabrana inkriminiranja ponašanja sukladnih pravu EZ, predmeti: *Henn i Darby*, *Conegate*, *Leifer*, *Skanavi*, zabrana sankcioniranja protivno pravu EZ, predmeti: *Bouchereau*, *Calfa*, predmet *Cowan* - načelo zabrane diskriminacije, načelo razmjernosti - predmet: *Pieck*, *Leifer*.

Eurokonformno tumačenje nacionalnog kaznenog prava: obveza eurokonformnog tumačenja nacionalnog prava, granice tumačenja nacionalnog kaznenog prava.

Blanketno upućivanje kaznenopravnih propisa na uredbe Zajednice: blanketne dispozicije kaznenih odredbi, blanketne zakonodavne tehnike u odnosu na pravo EZ.

Treći stup EU - Policijska i pravosudna suradnja u kaznenim stvarima: zadaci trećeg stupa EU, pravni akti trećeg stupa EU, harmonizacija kaznenog materijalnog prava: organizirani kriminalitet, terorizam, trgovina opojnim drogama, ustanove trećeg stupa: Europol, Eurojust, Europska sudska mreža, OLAF.

Kaznenopravna zaštita financijskih interesa EU: proračun EU - sustav prihoda i rashoda, EU prijevara - fenomenologija: utaja carina i subvencijska prijevara, kriminološka analiza metoda počinjenja i počinitelja, etiološka analiza, kaznenopravna zaštita proračuna EU u državama članicama, Konvencija za zaštitu financijskih interesa EU i Protokoli.

Europski uhidbeni nalog i Europski dokazni nalog.

Europski javni tužitelj.

b) Opća i posebna znanja koja se stječu predmetom

Stvaranjem pravnog poretka Europske unije i prenošenjem kaznenopravne nadležnosti na tijela Unije nastalo je nadnacionalno europsko kazneno pravo koje s jedne strane postoji kao skup samostalnih nadnacionalnih propisa a s druge dolazi do njihove integracije u nacionalne kaznenopravne poretke. Znanja koja se prenose u ovom predmetu obuhvaćaju kaznenopravne pravne izvore EU i njihov pravni učinak u nacionalnim pravnim porecima. Studenti uče o mjestu i značaju kaznenog prava u pravnom poretku Europske unije; nedostatku nadležnosti Europske zajednice u kaznenopravnom području i smještanju kaznenog prava u treći stup Unije.

Nakon uvodnog dijela, gradivo se dijeli u četiri teme: pravni izvori i ovlasti tijela I. stupa Unije; pravni izvori i ovlasti tijela III. stupa Unije; kriminološka i pravna analiza zaštite financijskih interesa Europske unije i perspektive razvoja kaznenog prava EU. Prvi stup obuhvaća proučavanje mehanizama utjecaja prava EZ na kaznenopravne sustave država članica radi osiguranja kaznenopravne zaštite pojedinih dobara EU koja su neophodna za očuvanje i funkcioniranje gospodarskog, političkog i pravnog poretka EU. Posebna pozornost se posvećuje ulozi Europskog suda pravde u razvoju mehanizama utjecaja prava EZ na nacionalnog kaznenopravnog zakonodavca, analizi sadržaja i učinaka presuda toga suda te značaj i postupak postavljanja prethodnog pitanja Europskom sudu pravde. Treći stup EU. Studenti uče o njegovom međunarodnopravnom karakteru, o ustrojstvu i zadaćama ustanova Europske unije, učincima pravnih akata i kaznenopravnoj suradnji država članica u trećem stupu EU, o ukidanju nacionalnih granica u pogledu kaznenopravnih ovlasti i počecima stvaranja jedinstvenog europskog kaznenopravnog poretka te o Europskom uhidbenom nalogu i Europskom dokaznom nalogu. Zaštita financijskih interesa EU. Kriminološki dio obuhvaća fenomenologiju i etiologiju kaznenih djela protiv financijskih interesa EU. Pravni obuhvaća znanja o europskim pravnim aktima za zaštitu financijskih interesa EU, relevantnim izmjenama kaznenog prava država članica te o prvom projektu europskog kaznenog zakonika - Corpus Juris. Perspektive razvoja kaznenog prava EU odnose se na kaznenopravne odredbe Europskog ustava te strukturu i zadaće ureda budućeg Europskog javnog tužitelja.

c) Oblici provođenja nastave i način provjere znanja

Nastava se izvodi u obliku predavanja i konzultacija. Predavanja posreduju gradivo predmeta u klasičnoj verbalnoj formi prema metodološkom načelu da se ona ne smiju ograničiti na puku pozitivnopravnu dogmatiku, nego trebaju uključiti i izlaganja o drugim teorijama koje se odnose na realnost prava. Na predavanjima se potiče i aktivno sudjelovanje studenata kroz

primjere, pitanja i sl. Raspravljaju se slučajevi iz prakse te potiče studente da kroz presude Europskog suda pravde primijene znanja. Znanje se provjerava tijekom nastave kroz interakciju nastavnika i studenata, te kroz pisani i usmeni dio ispita. Svrha ispita je da na pravičan način pokaže stečena znanja studenta a ne potraga za pogreškama i prazninama u znanju. Na ispitu student treba demonstrirati poznavanje i razumijevanje programom propisanog i od ispitivača jasno naznačenog gradiva te posjedovanje analitičkih, kritičkih i prezentacijskih pravničkih sposobnosti.

d) Popis literature potrebne za studij i polaganje ispita

- Đurđević, Zlata (2004) Mehanizmi utjecaja prava Europske zajednice na kaznenopravne sustave država članica, *Zbornik Pravnog fakulteta u Zagrebu*, br. 2, 287-326.
- Đurđević, Zlata (2004) Proračun Europske unije, *Financijska teorija i praksa*, br. 2, 181-202.
- Corpus juris* 2000 (2003) Zagreb: Hrvatska udruga za europsko kazneno pravo, prijevod Krapac D. / Novoselec P.
- Gluščić, Stjepan (1998) Kaznenopravni sustav pred izazovom organiziranog kriminaliteta – međunarodna kaznenopravna pomoć i suradnja, *Hrvatski ljetopis za kazneno pravo i praksu* br. 2, 903-929.
- Krapac, Davor (1999) Europsko kazneno pravo: konvergencijom nacionalnog kaznenog prava prema kaznenom pravu za Europu?, *Hrvatski ljetopis za kazneno pravo i praksu*, vol. 6, br. 1, 219-249.
- Satzger, Helmut (2003) Utjecaji prava Europske zajednice / Europske unije na nacionalno kazneno pravo država članica, *Hrvatski ljetopis za kazneno pravo i praksu* br. 1, 165-179.
- Đurđević, Zlata (2005) Kazneno pravo Europske unije, Zagreb: Narodne novine (u pripremi)

e) Popis literature koja se preporučuje kao dopunska

- Corstens, Geert / Pradel, Jean (2002) *European Criminal Law*, The Hague: Kluwer Law International
- Čapeta, Tamara (2002) Sudovi Europske unije: Nacionalni sudovi kao europski sudovi, Zagreb: Institut za međunarodne odnose
- Denza, Eileen (2002) *The Intergovernmental Pillars of the European Union*, Oxford: Oxford University Press
- Derenčinović, Davor (2003) O usklađivanju hrvatskog kaznenog zakonodavstva s pravnom stečevinom (*acquis communautaire*) Europske unije na području pravosuđa i unutarnjih poslova - korupcija i terorizam, *Hrvatska pravna revija* br. 3, 99-115.
- Đurđević, Zlata (2002) Suradnja Zajednice i država članica u zaštiti europskih financija, *Hrvatski ljetopis za kazneno pravo i praksu* br. 2, 567-571.
- Đurđević, Zlata (2001) Europsko pravno područje i zemlje kandidati: Predstavljanje rezultata *Corpus Juris* projekta, *Hrvatski ljetopis za kazneno pravo i praksu* br. 2, 309-314.
- Ivičević, Elizabeta (2003) Savjetovanje: Utjecaji prava Europske zajednice / Europske unije na nacionalno kazneno pravo država članica, *Hrvatski ljetopis za kazneno pravo i praksu* br. 1, 247-252.
- Krstulović, Antonija (2002) Europski tužitelj: Zelena knjiga za zaštitu financijskih interesa Europske unije, *Hrvatski ljetopis za kazneno pravo i praksu* br. 1, 213-225.
- Moore, Anthony (2004) *Police and Judicial Co-operation in the European Union, Fide 2004 National Reports*, Cambridge: Cambridge University Press

f) Način polaganja ispita

Ispit je usmeni i pismeni. Pismeni dio ispita se sastoji od dva dijela: pismene zadaće u kojoj se provjerava teorijsko znanje koje je ispredavano i analize predmeta pred Europskim sudom pravde u kojem student mora samostalno pravno i činjenično analizirati i riješiti pravna pitanja koja se javljaju u presudi Europskog suda pravde. Usmeni dio ispita vezan je uz pismeni i predstavlja njegovu usmenu nadogradnju na način da student usmeno argumentira i pojasni odgovore koje je dao u pismenom dijelu.

g) Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe predmeta

Kvaliteta i uspješnost izvedbe predmeta prati se razmatranjem ispitnih rezultata, brojem studenata nazočnih na predavanjima, anketom među studentima, kao i razmjenom iskustava s drugim nastavnicima.

### **Kaznenopravna odgovornost pravnih osoba**

Izborni predmet u II. semestru.

Nositelj: doc. dr. sc. Zlata Đurđević

a) Okvirni sadržaj predmeta

Uvodni dio. Pojam pravne osobe. Teorije o pravnom subjektivitetu pravnih osoba. Načelo *societas delinquere non potest* u znanosti kaznenog prava. Vrste odgovornosti pravnih osoba - kaznena i prekršajna odgovornost. Kriminalitet pravnih osoba. Povijesni pregled odgovornosti pravnih osoba za kaznena djela. Zakon o odgovornosti pravnih osoba za kaznena djela. Odgovornost pravnih osoba za kaznena djela u međunarodnom, europskom i poredbenom pravu. Međunarodnopravni izvori koji predviđaju odgovornost pravnih osoba za kaznena djela: OECD, Ujedinjeni narodi, Vijeće Europe. Pravni izvori Europske unije, posebno Drugi protokol Konvencije za zaštitu financijskih interesa Europskih zajednica. Odgovornost pravnih osoba u europskom kaznenom zakonodavstvu općenito i pregled pojedinih stranih kaznenih zakonodavstava (SAD, Engleska, Belgija, Danska, Finska, Francuska, Slovenija i dr.). Modeli kaznene odgovornosti pravnih osoba. Izvedena i autonomna kaznena odgovornost. Objektivna i subjektivna kaznena odgovornost. Supsidijarna i kumulativna kaznena odgovornost fizičke i pravne osobe. Kaznena odgovornost i sankcije prema Zakonu o odgovornosti pravnih osoba za kaznena djela. Primjena zakona. Supsidijarna primjena kaznenog zakonodavstva. Temelj odgovornosti pravnih osoba - pretpostavke kažnjivosti pravnih osoba. Kaznena djela za koja odgovaraju pravne osobe. Pojam i utvrđivanje odgovorne osobe u pravnoj osobi. Uračunavanje krivnje odgovorne osobe pravnoj osobi. Isključenje i ograničenje odgovornosti nekih pravnih osoba. Odgovornost u slučaju promjene statusa pravne osobe. Kazne i druge kaznenopravne sankcije. Vrste kaznenopravnih sankcija. Novčana kazna. Visina novčane kazne. Izricanje novčane kazne za stjecaj kaznenih djela. Ukidanje pravne osobe. Uvjetna osuda. Zastara. Vrste sigurnosnih mjera. Zabrana obavljanja određenih djelatnosti ili poslova. Zabrana poslovanja s korisnicima državnog i lokalnih proračuna. Zabrana stjecanja dozvola, ovlasti ili koncesija. Oduzimanje predmeta. Oduzimanje imovinske koristi. Javno objavljivanje presude. Obavijest o izrečenoj kaznenopravnoj sankciji. Kazneni postupak prema pravnim osobama. Općenito o kaznenom postupku prema pravnim osobama. Jedinstveni postupak prema odgovornoj i pravnoj osobi. Odlučivanje o kaznenom progonu prema načelu svrhovitosti. Mjesna nadležnost. Pokretanje kaznenog postupka po prijedlogu. Predstavnik okrivljene pravne osobe i njegovo utvrđivanje. Postavljanje predstavnika. Dostava odluka i dopisa pravnoj osobi.



Dovođenje. Mjere opreza prema pravnoj osobi. Troškovi predstavnika. Branitelj. Sadržaj optužnice. Glavna rasprava. Sadržaj presude.

b) Opća i posebna znanja koja se stječu predmetom

Donošenjem Zakona o odgovornosti pravnih osoba za kaznena djela 11. rujna 2003., Republika Hrvatska pridružila se sve brojnijim europskim državama koje u svojim sustavima predviđaju odgovornost pravnih osoba za kaznena djela. Time je udovoljeno ne samo preuzetim međunarodnopravnim obvezama Republike Hrvatske, već i realnim kriminalnopolitičkim potrebama koje, zbog sve prisutnije uloge pravnih osoba u različitim područjima svakodnevnog života i kaznenopravno relevantnih povreda i ugrožavanja do kojih takva prisutnost dovodi, impliciraju potrebu takvog zakonskog rješenja. Za pretpostaviti je da će odredbe Zakona o odgovornosti pravnih osoba za kaznena djela, koji predstavlja potpunu novost u hrvatskom kaznenom pravu, dovesti do brojnih dvojbi i različitih tumačenja osobito u prvoj fazi praktične primjene toga zakona. Stoga postoji potreba da se hrvatska kaznenopravna znanost, pa i u okviru znanstvenog poslijediplomskog studija, odredi prema temeljnim pojmovima, institutima i pravnim mehanizmima koje taj zakon predviđa te da se polaznicima od kojih će vjerojatno većina biti pravni praktičari i na taj način osigura primjerena edukacija o novim sadržajima u hrvatskom kaznenom pravu. Predmet pruža specijalističko znanje o kaznenoj odgovornosti, sankcijama i postupku prema pravnim osobama koje su počinile kazneno djelo koje je potrebno sucima, državnim odvjetnicima, odvjetnicima, policajcima, kao i istraživačima koji imaju interesa za ovo područje.

c) Oblici provođenja nastave i način provjere znanja

Nastava se izvodi u obliku predavanja u trajanju od 10 sati i konzultacija. Predavanja posreduju gradivo predmeta u klasičnoj verbalnoj formi prema metodološkom načelu da se ona ne smiju ograničiti na puku pozitivnopravnu dogmatiku, nego trebaju uključiti i izlaganja o drugim teorijama koje se odnose na realnost prava. Na predavanjima se potiče i aktivno sudjelovanje studenata kroz primjere, pitanja i sl. te se raspravljaju slučajevi iz prakse. Znanje se provjerava tijekom nastave kroz interakciju nastavnika i studenata, te kroz pisani i usmeni dio ispita. Svrha ispita je da na pravičan način pokaže stečena znanja studenta a ne potraga za pogreškama i prazninama u znanju. Na ispitu student treba demonstrirati poznavanje i razumijevanje programom propisanog i od ispitivača jasno naznačenog gradiva te posjedovanje analitičkih, kritičkih i prezentacijskih pravničkih sposobnosti.

d) Popis literature potrebne za studij i polaganje ispita

Barbić, Jakša (2003) Osobe koje vode poslove kao odgovorne osobe i određenje predstavnika pravne osobe po Zakonu o odgovornosti pravnih osoba za kaznena djela, Hrvatski ljetopis za kazneno pravo i praksu, br. 2, 779-842;  
Derenčinović, Davor (2002) Odgovornost pravnih osoba u hrvatskom kaznenom pravu, Hrvatska pravna revija, 2-12, 116-130.  
Derenčinović, Davor (2003) Sedam pitanja u vezi s utvrđivanjem pojma "odgovorne osobe" u hrvatskom kaznenom pravu i sudskoj praksi, Pravo i porezi, br. 9, 3-9;  
Derenčinović, Davor (2003) Zakon o odgovornosti pravnih osoba za kaznena djela, Zagreb: Nocchi  
Đurđević, Zlata (2003) Kaznena odgovornost i kazneni postupak prema pravnim osobama u Republici Hrvatskoj, HLJKPP br. 2, 719-770.

Đurđević, Zlata (2005) Komentar Zakona o odgovornosti pravnih osoba za kaznena djela, Zagreb: Narodne novine.

Jakulin Vid (2000) Odgovornost pravnih oseb za kazniva dejanja v Sloveniji, Zbornik Pravnog fakulteta Sveučilišta u Rijeci, 21-2, 725-740.

Josipović, Ivo (2004) Odgovornosti pravnih osoba za kaznena djela: pohvale i kritike novom zakonodavstvu te mogući problemi u njegovoj primjeni, Kaznena odgovornost pravnih osoba: Savjetovanje, 8. lipnja 2004, Zagreb, Narodne novine;

Kurtović, Anita (2002) Kaznena odgovornost pravnih osoba, Aktualna Pitanja kaznenog zakonodavstva, Zagreb: Inženjerski biro, 45-70.

Novosel, Dragan (2004) Primjena Zakona o odgovornosti pravnih osoba za kaznena djela - državnoodvjetnički pristup, Aktualna pitanja kaznenog zakonodavstva, Zagreb: Inženjerski biro, 316-340;

Novoselec, Petar (1999) Odgovornost pravnih osoba u budućem hrvatskom kaznenom pravu, Zbornik PFZ, 49 (6) 695-729.

Novoselec, Petar (2002) Odgovornost pravnih osoba za kaznena djela – značajna novost u hrvatskom pravnom sustavu, Pravo u gospodarstvu br. 4., 104-130.

Novoselec, Petar (2004) Opći dio kaznenog prava, Zagreb: Sveučilišna tiskara.

Zadnik, Slavko (2004) Osvrt na Zakon o odgovornosti pravnih osoba za kaznena djela i njegova primjena u praksi, Hrvatska pravna revija, lipanj, 75-81.

#### f) Način polaganja ispita

Ispit je usmeni i pismeni. Pismeni dio ispita se sastoji u provjeravanju teorijskog znanja koje je ispredavano. Usmeni dio ispita vezan je uz pismeni i predstavlja njegovu usmenu nadogradnju na način da student usmeno argumentira i pojasni odgovore koje je dao u pismenom dijelu.

#### g) Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe predmeta

Kvaliteta i uspješnost izvedbe predmeta provjerava se praćenjem uspjeha studenata na ispitu (statistički pristup) kao i anketom studenata o kvaliteti izvođenja nastave.

### **Poredbeno kazneno pravosuđe**

Izborni predmet u II. semestu.

Nositelj: prof. dr. sc. Vladimir Ljubanović

#### a) Okvirni sadržaj predmeta

Pojam pravosuđa i kaznenog pravosuđa.

Općenito o mješovitom postupku kontinentalnih europskih država u kojem se isprepliću elementi spora stranaka i elementi službenog uređivanja državnih tijela.

O tendenciji uvođenja akuzatornih procesnih formi u kaznene postupke zemalja kontinentalne Europe.

Općenito o anglo-američkom akuzatornom kaznenom postupku kao sporu ravnopravnih stranaka pred pasivnim sudom.

Poredbeni pregled uređenja prethodnog postupka (njemačko, francusko i talijansko pravo).

Poredbeni pregled uređenja glavne rasprave (njemačko, francusko i talijansko pravo).

Poredbeni pregled uređenja redovitih pravnih lijekova (njemačko, francusko i talijansko pravo).

Poredbeni pregled uređenja kaznenog progona (njemačko, francusko, talijansko, švicarsko i slovensko pravo).

Sudjelovanje građana u kaznenom pravosuđu – poredbeni prikaz.

b) Opća i posebna znanja koja se stječu s predmetom, njegova veza s drugim predmetima

Student provjerava neka opća znanja (npr. o pojmu pravosuđa i kaznenog pravosuđa, o akuzatornom i mješovitom tipu (modelu) kaznenog postupka i dr.). No student stječe posebna znanja koja se temelje na uspoređivanju uređenja pojedinih stadija kaznenog postupka u europskim državama, a osobito u Njemačkoj, Francuskoj i Italiji. Posebna znanja student stječe i glede problema sudjelovanja građana kao povremenih sudaca u kaznenom pravosuđu, te različitih načina uređenja kaznenog progona od strane državnog odvjetništva.

Predmet Poredbeno kazneno pravosuđe je usko povezan s Kaznenim procesnim pravom i Kaznenim pravom, te s dijelom materije Ustavnog prava i Teorije države i prava.

c) Oblici provođenja nastave i način provjere znanja

Nastava se izvodi na predavanjima, uz aktivno sudjelovanje studenata kroz dijalog, pitanja i sl., a znanje se provjerava na ispitu koji treba pokazati koliko student razumije gradivo te kako razmišlja.

d) Popis literature potrebne za studij i polaganje ispita

Mirjan Damaška, O miješanju inkvizitornih i akuzatornih procesnih formi, HLJKPP, br. 2/97.

Joachim Herrmann, Najnoviji razvoj njemačkoga kaznenog postupka, HLJKPP, br. 2/95.

Joachim Herrmann, Modeli reforme glavne rasprave u kaznenom postupku, HLJKPP, br. 1/97.

Barbara Huber, Javno (državno) tužilaštvo: pravni položaj, djelatnosti i nadzor, Zakonitost, br. 5/92.

Davor Krapac, Pogled na noviji razvoj krivičnog procesnog zakonodavstva Njemačke, s posebnim osvrtom na novele ZKP iz 1986. i 1987., JRKKP, br. 4/88.

Vladimir Ljubanović, Državno odvjetništvo: njegov položaj, ustrojstvo i funkcije u kaznenom postupku, HLJKPP, br. 2/96.

Petar Novoselec, Državno odvjetništvo u Njemačkoj, Francuskoj i Švicarskoj, Pravni vjesnik, br. 3-4/90.

Takijanski kazneni postupak, redakcija Berislav Pavišić, Rijeka, 2002.

e) Popis literature koja se preporučuje kao dopunska

Vladimir Bayer, Kazneno procesno pravo – odabrana poglavlja, Knjiga I.

Uvod u teoriju kaznenog procesnog prava, Zagreb, 1995.

Mirjan Damaška, The Faces of Justice and State Authority: A Comparative Approach to the Legal Process, Yale UP, 1986.

Davor Krapac, Političko i organizacijsko lice pravosuđa: nova teorija o strukturalnim elementima sudskih postupaka, ZPFZ, br. 6/88.

Davor Krapac, Engleski kazneni postupak, Zagreb, 1995.

f) Način polaganja ispita

Ispit se polaže usmeno

g) Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe predmeta

Kvaliteta i uspješnost izvedbe se prosuđuje interesom studenata za ovaj izborni predmet, te praćenjem rezultata ispita.

### **Gospodarsko kazneno pravo**

Izborni predmet u II. semestru.

Nositelj: prof. dr. sc. Petar Novoselec

a) Okvirni sadržaj predmeta

Specifičnosti pojedinih instituta općeg dijela kod gospodarskih kaznenih djela (akcesornost, odgovorna osoba kao počinitelj, uzročnost, garantni položaj kod gospodarskih kaznenih djela počinjenih nečinjenjem, krajnja nužda, zablude, specifične sankcije itd.). Pojedina gospodarska kaznena djela i njihov međusobni odnos (prijevara u gospodarskom poslovanju, pronevjera, zlouporaba ovlasti u gospodarskom poslovanju, zlouporaba položaja i ovlasti, insolventijska kaznena djela, kaznena djela protiv tržišnog natjecanja, pranje novca itd.).

b) opća i posebna znanja koja se stječu u okviru predmeta

Zadatak nastave iz predmeta Gospodarsko kazneno pravo je upoznavanje sa specifičnostima što ih sadrže ta kaznena djela glede pojedinih instituta općeg dijela, a onda i pobliže upoznavanje s problematikom najvažnijih takvih kaznenih djela, koja nerijetko pravnike u praksi stavljaju pred ne lako rješive zadatke. U tome je i opravdanje da se gospodarska kaznena djela izdvoje iz predmeta Kazneno pravo - posebni dio u samostalni predmet. Predmet dobiva na važnosti ima li se u vidu da je upravo na području gospodarskih kaznenih djela jaka tendencija harmonizacije u okviru Europske unije. To je zadatak koji se postavlja prvenstveno pred zakonodavca, ali i pred sudove jer odgovarajućom interpretacijom treba osigurati jednaki tretman gospodarskog kriminaliteta u Europi, kako se ne bi stvarale "oaze nekažnjivosti" u pojedinim zemljama. Stoga je i na ovom području za produbljeni studij potrebna poredbeni metoda.

c) oblici provođenja nastave i način provjere znanja

Nastava se izvodi na predavanjima. Provjera znanja provodi se na ispitu.

d) popis literature potrebne za studij i polaganje ispita

*Novoselec*, Gospodarska kaznena djela, Zagreb 2004 (skripta dostupna besplatno polaznicima)

*Bačić/Pavlović*, Komentar Kaznenog zakona, Zagreb 2004

e) popis literature koja se preporučuje kao dopunska

*Barbić*, Položaj i odgovornost članova uprave i nadzornog odbora društvu, dioničarima i vjerovnicima za štetu - Imovinski odnosi u društvu pravnoj osobi, u zbirci: Aktualna pitanja novoga kaznenog zakonodavstva, Inženjerski biro Zagreb, travanj 2000,

*Barbić*, Privatnopravna obilježja predloženog novog kaznenog djela zlouporaba povjerenja, u knjizi: *Bačić i dr.* Konačni prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Kaznenog zakona, važnije izmjene i dopune, Zagreb 2003,  
*Katušić-Jergović*, Prilog razmatranju o kaznenoj odgovornosti odgovornih osoba u trgovačkim društvima, u zborniku: Aktualna pitanja kaznenog zakonodavstva, IV. savjetovanje - 2002, Inž. biro Zagreb 2002.,  
*Katušić/Jergović*, Prilog razmatranju kaznenih djela gospodarskog kriminaliteta prema izmjenama Kaznenog zakona, HLJKPP 2/2003,  
*Novoselec*, Kaznenopravna zaštita tržišnog natjecanja, Gospodarstvo i pravo 1/2005  
*Pavlović*, Kaznena djela gospodarskog kriminaliteta, s naglaskom na novo kazneno djelo zlouporabe povjerenja, u knjizi: *Bačić i dr.* Konačni prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Kaznenog zakona, važnije izmjene i dopune, Zagreb 2003, *Pavlović*, Kazneno djelo zlouporabe povjerenja (čl. 294a KZ) - značajna promjena u Kaznenom zakoniku, HPR 10/2003,  
*Pavlović*, Insolventijska kaznena djela, u knjizi: Aktualna pitanja kaznenog zakonodavstva, 2004. godina, Inž. biro Zagreb

f) način polaganja ispita

Ispit se sastoji iz pismenog i usmenog dijela.

g) način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe predmeta

Izmjena iskustva među nastavnicima u držanju predavanja i provođenju ispita. Provjeri vlastitog rada mogu poslužiti i ankete među polaznicima. Uspješnosti provjere pridonosi i izmjena iskustva s nastavnicima drugih pravnih fakulteta u zemlji (naročito putem interkatedarskih konferencija), ali i u inozemstvu. Konačnu provjeru provodi javnost na usmenim obranama specijalističkih radova pristupnika i pri ocjeni tih radova u slučaju njihova objavljivanja.

## **Kazneno pravo i Konvencija za zaštitu ljudskih prava i temeljnih sloboda**

Izborni predmet u II. semestru.

Nositelj: prof. dr. sc. Berislav Pavišić

a) Okvirni sadržaj predmeta

Konvencija za zaštitu ljudskih prava i temeljnih sloboda kao osnovni pravni izvor Vijeća Europe. Pojedine obveze prava i slobode zajamčene Konvencijom i njezinim dopunskim protokolima sa stajališta kaznenog prava (s upućivanjem na praksu Europskog suda za ljudska prava). Obveza poštivanja ljudskih prava. Pravo na život. Zabrana mučenja. Zabrana ropstva i prisilnog rada. Pravo na slobodu i sigurnost. Pravo na pošteno suđenje. Presumpcija nedužnosti. Pravični postupak. Načelo legaliteta. Pravo na poštovanje privatnog i obiteljskog života. Sloboda mišljenja, savjesti i vjeroispovjedi. Sloboda izražavanja. Sloboda okupljanja i udruživanja. Pravo na djelotvoran pravni lijek. Zabrana diskriminacije. Derogiranje u vrijeme izvanrednog stanja. Ograničenja političke djelatnosti stranaca. Zaštita vlasništva. Zabrana dužničkog zatvora. Sloboda kretanja. Zabrana protjerivanja. Pravo na žalbu u kaznenim predmetima. Naknada štete zbog pogrešne presude. Pravo da se ne bude dva puta suđen ili kažnjen u istoj stvari.

b) Opća i posebna znanja koja se stječu predmetom, njegova veza s drugim predmetima te njegov doprinos za pravno obrazovanje

Temeljni cilj ovog predmeta je upoznavanje studenata s kaznenopravnim sadržajima Konvencije za zaštitu ljudskih prava i temeljnih sloboda te sa stajalištima Europskog suda za ljudska prava koja se odnose na kaznene predmete. Ovaj je predmet u uskoj vezi s predmetima Kazneno pravo i Kazneno procesno pravo. Stjecanje znanja iz ovog područja je prijeko potrebno s obzirom na utjecaj koji su Konvencija i praksa Europskog suda za ljudska prava ostvarili u oblikovanju kaznenog prava europskih zemalja.

c) Oblici provođenja nastave i način provjere znanja

Nastava iz ovog predmeta izvodi se u obliku predavanja. Provjera znanja obavlja se na ispitima.

d) Popis literature potrebne za studij i polaganje ispita

*Pavišić, Berislav: Kazneno pravo Vijeća Europe, Zagreb, 2006.*

e) Popis literature koja se predlaže kao dopunska

Budući da su sadržaji ovog izbornog predmeta iscrpno i cjelovito obrađeni u obveznoj literaturi, dopunska literatura ovdje nije potrebna.

f) Način polaganja ispita

Nakon odslušanih predavanja studenti polažu usmeni ispit.

g) Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe predmeta

Praćenje kvalitete i uspješnosti izvedbe predmeta osigurava se provođenjem ankete među polaznicima studija te razmjenom iskustava s drugim nastavnicima koji sudjeluju u izvedbi specijalističkog studija.

### **III. 3. Struktura studija, uvjeti upisa polaznika u sljedeći semestar, odnosno sljedeću godinu studija**

Studij je ustrojen kao jedna cjelina složena od tri semestra, s obveznim i izbornim predmetima u prvom i drugom semestru, s po jednim obveznim seminarskim radom u drugom i trećem semestru, te izradom i obranom završnog rada također u trećem semestru.

Uvjeti za upis polaznika u viši semestar jesu da je upisan u prethodni semestar i da mu je taj semestar ovjeren. Uvjet za polaganje ispita iz predmeta iz kojeg je polaznik prijavio seminarski rad je pozitivno ocijenjen seminarski rad.

### **III.4. Predmeti ili dijelovi predmeta koje polaznik može izabrati s drugih poslijediplomskih studija**

Određene predmete, odnosno dijelove predmeta polaznik može izabrati s drugih poslijediplomskih studija. Međunarodno kazneno pravo može izabrati s poslijediplomskih studija iz Međunarodnog prava. Kazneno pravo Europske unije s poslijediplomskog studija iz Europskog prava. Gospodarsko kazneno pravo s poslijediplomskog studija iz Trgovačkog

prava i Prava društava, Sudsku medicinu i sudsku psihijatriju iz odgovarajućih poslijediplomskih studija u polju medicine.

### **III. 5. Prekid i nastavak prekinutog studija**

Polazniku koji je iz opravdanog razloga prekinuo studij voditelj studija može, na pisanu molbu koja mora biti obrazložena, odobriti nastavak studija i to prema programu koji važi u vrijeme nastavka studija.

### **III. 6. Uvjeti pod kojima polaznik stječe pravo na potvrdu (certifikat) o apsolviranom dijelu studijskog programa**

Pravo na potvrdu o apsolviranom dijelu studijskog programa, kao dijelu cjeloživotnog obrazovanja, stječe polaznik koji je upisao sve semestre i odslušao sva predavanja. Potvrda se izdaje na zahtjev polaznika, a u nju se unose i podaci o položenim ispitima, pozitivno ocijenjenim seminarskim radovima i drugim ostvarenim rezultatima.

### **III. 7. Način završetka studija**

Polaznik može podnijeti pisani prijedlog teme završnog rada, koja mora biti obrazložena, pod uvjetom da je položio sve ispite iz predmeta predviđenih studijskim programom. Polazniku se, nakon odobrenja teme, određuje mentor. Pozitivno ocijenjen završni rad polaznik mora obraniti pred tročlanim povjerenstvom nastavnika studija. Studij se završava obranom završnog rada.

### **III. 8. Maksimalna duljina trajanja studiranja**

Maksimalna duljina trajanja studiranja je dvije godine nakon završetka trećeg semestra.

## **IV. 1. Mjesto realiziranja studijskog programa**

Studijski program se ostvaruje na Pravnom fakultetu u Osijeku, Stjepana Radića br. 13. i 17.

## **IV. 2. Podaci o prostoru i opremi za izvođenje studija**

Pravni fakultet u Osijeku, na kojem se izvodi studij, ima za to sve potrebne uvjete – prostorne (8 dvorana, od čega tri multimedijalne), opremu (2 informatičke učionice s 29 računala, 5 prijenosnih LCD projektora, 3 servera s s operacijskim sustavom UNIX, 3 mrežna printera), knjižnicu (s oko 30000 svezaka knjiga i 478 naslova domaće i inozemne periodike).

## **IV. 3. Imena nastavnika i broj suradnika koji će sudjelovati u izvođenju predmeta**

Prof. dr. sc. Petar Novoselec

Doc. dr. sc. Igor Bojanić

Prof. dr. sc. Davor Krapac

Prof. dr. sc. Vladimir Ljubanović

Prof. dr. sc. Davor Derenčinović

Prof. dr. sc. Nikola Mandić

Prof. dr. sc. Mladen Marcikić

Prof. dr. sc. Berislav Pavišić

Prof. dr. sc. Ksenija Turković

Prof. dr. sc. Ante Carić

Doc. dr. sc. Zlata Đurđević

U izvođenju pojedinih predmeta sudjelovati će i pet suradnika, i to mr. sc. Slavko Zadnik, zamjenik glavnog državnog odvjetnika, mr. sc. Stjepan Gluščić, viši predavač Visoke policijske škole, mr. sc. Dražen Matijević, odvjetnik, Dragan Poljak, sudac Županijskog suda, te Zvonko Kuharić, zamjenik županijskog državnog odvjetnika.

#### **IV. 4. Optimalan broj polaznika koji se mogu upisati**

Optimalan broj je 30 polaznika.

#### **IV. 5. Procjena troškova studija po polazniku**

Prema procjeni, troškovi studija iznose 22.500 kn po polazniku.

#### **IV. 6. Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe studijskog programa**

Kvaliteta i uspješnost izvedbe studijskog programa prati se iskazanim interesom polaznika tijekom studija, podacima o uspješnosti na ispitima, te anketom polaznika svakog tečaja.

#### **IV. 7. Podaci o svakom angažiranom nastavniku (abecednim redom)**

**Doc. dr. sc. Igor Bojanić**

Datum zadnjeg izbora: 01.06.2004.

e-mail adresa: [ibojanic@pravos.hr](mailto:ibojanic@pravos.hr)

Rođen 28. ožujka 1962. godine u Osijeku, gdje završava osnovnu i srednju školu. Na Pravnom fakultetu u Osijeku diplomirao 1986. godine. Magistarski rad "Prekoračenje granica nužne obrane" obranio 1996. na Pravnom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu na poslijediplomskom studiju iz kaznenopravnih znanosti. Doktorski rad "Počiniteljstvo kao vlast nad djelom" obranio 2002. na Pravnom fakultetu Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku. Zaposlen na Pravnom fakultetu u Osijeku kao docent na Katedri kaznenopravnih znanosti. Nakon boravka u SAD, uz potporu American Bar Association (ABA) i Central and Eastern European Law Initiative (CEELI), četiri godine voditelj Programa kliničkih vježbi iz kaznenog prava. Suradnik je Akademije pravnih znanosti Hrvatske, član upravnog odbora Hrvatskog udruženja za kaznene znanosti i praksu i član Međunarodnog udruženja za kazneno pravo (AIDP). Uključen u projekt "Čast i kazneno pravo" (Ehre und Strafrecht) Max-Planckova instituta za inozemno i međunarodno kazneno pravo u Freiburgu. Odlukom Fakultetskog vijeća Pravnog fakulteta Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera od 1. 6. 2004. izabran u znanstveno-nastavno zvanje docenta u znanstvenom području društvenih znanosti, znanstveno polje pravo, za nastavni predmet Kazneno pravo. Od 2005. prodekan za nastavu Pravnog fakulteta u Osijeku.

Popis radova objavljenih u posljednjih pet godina

*Knjige:*

Rječnik kaznenog prava (glavni urednik: Željko Horvatić), Masmedia, Zagreb, 2002 (autor natuknica u vezi sa sudjelovanjem više osoba u počinjenju kaznenog djela).



Počiniteljstvo kao vlast nad djelom, Kaznenopravno-kriminalistička biblioteka "Vladimir Bayer", Hrvatsko udruženje za kaznene znanosti i praksu, Ministarstvo unutarnjih poslova Republike hrvatske, Zagreb, 2003 (str. X+195).

*Članci:*

Protupravni prekid trudnoće, u knjizi: Iz forenzičke ginekologije i opstetricije (urednik: Dubravko Habek), Osijek, 2003., str. 178-186.

Značajnije promjene na području krivnje prema trećoj noveli Kaznenog zakona, Hrvatski ljetopis za kazneno pravo i praksu, br. 2/2003, str. 307-340.

Posredno počiniteljstvo na temelju organizacijske vlasti, Pravni vjesnik, br. 3-4/2003, str. 109-121.

Isključenje protupravnosti za činjenične tvrdnje koje mogu škoditi časti ili ugledu, Pravni vjesnik, br. 3-4/2003, str. 9-25.

Supočiniteljstvo i sudjelovanje u stadiju pripremanja, u knjizi: Aktualna pitanja kaznenog zakonodavstva, Inženjerski biro, Zagreb, 2004., str. 61-80.

Ostvarivanje zakonske politike kažnjavanja u praksi Županijskog suda u Osijeku kao drugostupanjskog suda u razdobljima 1993.-1997. i 1998.-2002., Hrvatski ljetopis za kazneno pravo i praksu, br. 2/2004, str. 517-536.

Promjene u općem dijelu Kaznenog zakona prema Prijedlogu zakona o izmjenama i dopunama Kaznenog zakona iz 2005., Hrvatski ljetopis za kazneno pravo i praksu, br. 2/2005, str. 327-344.

**Prof. dr. sc. Ante Carić**

Datum zadnjeg izbora: 1991.

Prof. dr. sc. Ante Carić rođen je u Sarajevu 11.6.1933. gdje je pohađao osnovnu i srednju školu. Maturirao je u Splitu, a diplomirao na Pravnom fakultetu u Zagrebu 1956. Iste godine zaposlio se na Kotarskom sudu u Splitu u svojstvu sudačkog pripravnika. Za vrijeme pripravničkog staža pohađao je nastavu za stručno usavršavanje iz krivičnopravnih predmeta na Pravnom fakultetu u Zagrebu, koja je kasnije odlukom Sabora priznata kao magistarski studij. Sudački ispit položio je u Zagrebu 1959. i odmah potom biran za suca Kotarskog suda u Splitu. Za suca Okružnog suda u Splitu biran je 1961. Kao sudac vodio je isključivo kaznene predmete i ujedno obavljao dužnost suca za maloljetnike.

Na Pravni fakultet u Splitu prešao je 1962. godine kada je biran u zvanje predavača. Magistrirao je na Pravnom fakultetu u Zagrebu 1963. godine, a doktorirao na Pravnom fakultetu u Splitu 1967. godine s temom «Problemi maloljetničkog sudstva s posebnim osvrtom na sudovanje maloljetnicima u Jugoslaviji». U zvanje docenta biran je 1968. godine, a u zvanje izvanrednog profesora 1973. godine, a u zvanje redovitog profesora 1985. godine, koje mu je zvanje potvrđeno 1991. godine.

Od dolaska na Pravni fakultet u Splitu pa sve do danas obavljao je brojne dužnosti i poslove ne samo na Fakultetu nego i izvan njega. Tako je bio dekan od 1992. do 1994., prodekan od 1970. do 1972., glavni i odgovorni urednik Zbornika Pravnog fakulteta u Splitu, član

Poslovnog odbora, član ranije Savjeta Fakulteta. Suosnivač je i dugogodišnji upravitelj Zavoda «Ivan Vučetić», koji djeluje pri Pravnom fakultetu u Splitu, a dugogodišnji je predsjednik Katedre kaznenih znanosti. Dužnosti izvan Fakulteta: bio je član Matične komisije za područje prava, član Znanstveno-nastavnog vijeća Sveučilišta u Splitu, član Senata Sveučilišta u Splitu.

Objavljeni noviji radovi  
Knjige:

1. Zakon o sudovima za mladež i odredbe o maloljetnicima u Zakonu o prekršajima s komentarskim bilješkama, poveznica i sudskom praksom, Zagreb, 2004. (priručnik).

2. Mlade osobe u kaznenom pravu (počinitelji i žrtve), Zagreb, 2002.

**Prof. dr. sc. Davor Derenčinović**

Datum zadnjeg izbora: 29.03.2006.

I. Osobni podaci

Datum i mjesto rođenja	7.8.1970. Zagreb
Državljanstvo	Republika Hrvatska
Narodnost	Hrvat
Bračno stanje	Oženjen
Zapolsen	Katedra za kazneno pravo, Pravni fakultet Sveučilišta u Zagrebu

II. Podaci o obrazovanju i znanstveno-nastavnoj djelatnosti

1977-1985 → Osnovna škola Hasan Kikić u Zagrebu

1985-1989 → Centar usmjerenog obrazovanja za upravu i pravosuđe u Zagrebu

1989-95 → Pravni fakultet Sveučilišta u Zagrebu okončan stjecanjem akademskog stupnja diplomirani pravnik (*dipl.iur.*)

1995-98 → Pravni fakultet Sveučilišta u Zagrebu: Poslijediplomski studij iz kaznenopravnih znanosti (prosječna ocjena: 5,0) okončan stjecanjem akademskog stupnja magistar kaznenopravnih znanosti (*mr.sc.*)

2000 → Pravni fakultet Sveučilišta u Zagrebu: Stjecanje doktorata iz kaznenopravnih znanosti (*dr.sc.*) izvan doktorskog studija s tezom «Kaznenopravni sadržaji u suprotstavljanju korupciji»

2001 → Nagrada Društva sveučilišnih nastavnika i ostalih znanstvenika u Zagrebu najboljim mladim znanstvenicima za knjigu «Mit(o) korupciji»

2002 → Odlukom Vijeća Pravnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu izabran u znanstveno-nastavno zvanje docenta na Katedri za kazneno pravo

2004 → Dobitnik Fulbrightove stipendije za poslijedoktorsko istraživanje na Human Rights Law Institute, DePaul University, Chicago u trajanju od 9 mjeseci u akademskoj godini 2004/05.

od 1996 → Suradnik na većem broju znanstvenih projekata Ministarstva znanosti i tehnologije RH i Pravnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu

od 1996 → Autor znanstvenih članaka i osam knjiga, udžbenika i monografija (autor, suautor) iz područja kaznenopravnih znanosti (popis v. pod III)

od 1996 → Aktivni sudionik na većem broju domaćih i međunarodnih znanstvenih i stručnih skupova (popis dostupan prema potrebi)

### III. Popis radova

#### a) Knjige, udžbenici, monografije

1. Kazneno pravo – posebni dio, Zagreb, 1999. (suautor);
2. Mit(o) korupciji, Zagreb, 2001.;
3. Criminal justice systems in Europe and North America – Croatia, Helsinki, 2002. (suautor);
4. Rječnik kaznenog prava, Zagreb, 2002. (suautor);
5. Zakon o odgovornosti pravnih osoba za kaznena djela : s uvodnim napomenama, komentarskim bilješkama, pojmovnim kazalom i priložima, Zagreb, 2003.;
6. Uvod u kriminologiju i socijalnu patologiju s osnovama kaznenog prava, Zagreb, 2004.;
7. Aktualna pitanja kaznenog zakonodavstva, Neka zapažanja o utjecaju međunarodnih konvencija na razvitak hrvatskog kaznenog prava, Zagreb, 2004., str. 21.-41.
8. Komentar Konvencije Ujedinjenih naroda protiv korupcije, Zagreb, 2005.;

#### c) Članci

1. Antikorupcijska konferencija global forum on fighting corruption and safeguarding integrity II, Hrvatski ljetopis za kazneno pravo i praksu, br. 2/2001., str. 315.-317.
2. Dječja pornografija na Internetu - o kažnjivosti posjedovanja i virtualnoj dječjoj pornografiji, Hrvatski ljetopis za kazneno pravo i praksu, br. 1/2003., str. 3.-25.
3. Implementacija materijalnopравnih odredaba Statuta Međunarodnog kaznenog suda (Rimski statut) u hrvatskom kaznenom zakonodavstvu, Hrvatski ljetopis za kazneno pravo i praksu, br. 2/2003., str. 877.-906.
4. IX. savjetovanje Hrvatskog udruženja za kaznene znanosti i praksu 11-14.XII. 1996., Hrvatski ljetopis za kazneno pravo i praksu, br. 1/1997. (suautor)
5. Kazneno djelo davanja mita u hrvatskom i usporednom kaznenom zakonodavstvu i sudskoj praksi - kritička analiza dijelova inkriminacije i nekoliko prijedloga de lege ferenda, Hrvatska pravna revija, br. 3/2001, str. 56.-68.
6. Kaznenopravna zaštita autorskih prava s posebnim osvrtom na zaštitu od neovlaštene reprodukcije, Zbornik Pravnog fakulteta u Rijeci, br. 2/2001., str. 677.-702.;
7. Kaznenopravni aspekti korupcije s elementom inozemnosti, Hrvatski ljetopis za kazneno pravo i praksu, br. 1/1999., str. 155.-190.;
8. Kaznenopravni sistem suočen sa izazovom organiziranog kriminaliteta – Međunarodni seminar održan od 21-28. rujna 1997. godine u Sirakuzi (Italija) u organizaciji Međunarodnog udruženja za kazneno pravo (AIDP), Hrvatski ljetopis kazneno pravo i praksu, br. 1/1998.
9. Koncept "neprijateljskog borca" (enemy combatant) i međunarodno humanitarno pravo, Zbornik Pravnog fakulteta u Zagrebu, br. 1/2005., str. 115.-139.;
10. Kritički o institutu zapovjedne kaznene odgovornosti u međunarodnom kaznenom pravu, Zbornik Pravnog fakulteta u Zagrebu, br. 2/2000., str. 23.-44.
11. Međunarodni terorizam kao zločin protiv čovječnosti - zabranjena analogija ili popunjavanje pravnih praznina u međunarodnom kaznenom pravu?, Hrvatska pravna revija, br. 5/2005., str. 73.-87.;
12. Međunarodni znanstveni skup «Žene i kazna zatvora», Hrvatski ljetopis za kazneno pravo i praksu, br. 2/2001., str. 319.-324., (suautor);
13. Neka zapažanja uz kaznena djela propisana Zakonom o tržištu vrijednosnih papira, Pravo i porezi, br. 7/2003., str. 22.-29.;

14. Novi antiterorizam na razmeđu depolitizacije i dejuridizacije, Zbornik Pravnog fakulteta u Zagrebu, br. 3-4/2002., str. 545.-573.;

15. Novosti u glavi kaznenih djela protiv spolne slobode i spolnog ćudoređa i protiv imovine, X. savjetovanje Hrvatskog udruženja za kaznene znanosti i praksu, Hrvatski ljetopis za kazneno pravo i praksu, br. 1/1998.

16. O nekim novostima u materijalnom dijelu Nacrta zakona o prijestupima i prekršajima, Hrvatski ljetopis za kazneno pravo i praksu, Zagreb, br. 2/1999., str. 461.-486.;

17. O usklađivanju hrvatskog kaznenog zakonodavstva s pravnom stečevinom (acquis communautaire) Europske unije na području pravosuđa i unutarnjih poslova - korpucija i terorizam, Hrvatska pravna revija, br. 6/2003., str. 99.-115.;

18. Odgovornost pravnih osoba u hrvatskom kaznenom pravu, Hrvatska pravna revija, br. 12/2002., str. 116.-130.;

19. Posebno prijestupovno i prekršajno zakonodavstvo prije i poslije donošenja zakona o prijestupima i prekršajima, Hrvatski ljetopis za kazneno pravo i praksu, Zagreb, br. 1/2001., str. 89.-114.;

20. Pravna priroda instituta oduzimanja imovinske koristi i njegovo značenje u prevenciji organiziranog kriminala, Policija i sigurnost, br. 3-4/1999., str. 161.-170.;

21. Prikaz kaznenih djela kompjutorskog kriminala u RH de lege lata i de lege ferenda, Pravo i porezi, br. 7/2004., str. 14.-17.;

22. Prikaz Kolokvija AIDP-a o kibernetičkom kriminalu (Colloquy on Cyber-Crime)(Atena, 10-13.travnja 2003), Hrvatski ljetopis za kazneno pravo i praksu, br. 1/2003., str. 223.-227.;

23. Prikaz Konvencije UN protiv korupcije i njezino značenje za RH - mjere za sprječavanje korupcije (čl. 5. do 14.), Pravo i porezi, br. 3/2004., str. 38.-46.;

24. Prikaz Konvencije UN protiv korupcije i njezino značenje za RH - prikaz odabranih kaznenopravnih odredaba, Pravo i porezi, br. 4/2004., str. 39.-46.;

25. Prikaz konvencije UN protiv korupcije i njezino značenje za RH - odredbe o međunarodnoj suradnji u kaznenim stvarima, Pravo i porezi, br. 10/2004., str. 21.-26.;

26. Prikaz najvažnijih odredaba Zakona o izmjenama i dopunama Kaznenog zakona, Pravo i porezi, br. 9/2004., str. 14.-24.;

27. Prilog cost-benefit analizi mjera za suzbijanje financiranja terorizma, Pravo i porezi, br. 6/2005., str. 45.-52.;

28. Reforma gospodarskih kaznenih djela u Zakonu o izmjenama i dopunama Kaznenog zakona, Pravo i porezi, br. 10/2003., str. 4.-12.;

29. Sedam pitanja u vezi s utvrđivanjem pojma "odgovorne osobe" u hrvatskom kaznenom pravu i sudskoj praksi, Pravo i porezi, br. 9/2003., str. 3.-9.;

30. Stjecaj predikatnog kaznenog djela i pranja novca, Hrvatska pravna revija, br. 5/2002.

31. The review of the harmonisation of the croatian criminal law with international legal documents on combating terrorism, Hrvatski ljetopis za kazneno pravo i praksu, br. 2/2003., str. 941.-961.;

32. U povodu presude Europskog suda za ljudska prava u predmetu Streletz, Kessler i Krenz protiv Njemačke, Hrvatski ljetopis za kazneno pravo i praksu, Zagreb, br. 2/2001, str. 147.-170.

33. Usklađivanje hrvatskog zakonodavstva s Konvencijom UN protiv korupcije, Pravo i porezi, br. 11/2004., str. 32.-35.

III. Članstva u domaćim i međunarodnim udrugama i stručnim tijelima, te radnim skupinama

Akademija pravnih znanosti Hrvatske (utemeljitelj i redoviti član)

Skupina stručnjaka Vijeća Europe za borbu protiv međunarodnog terorizma (predstavnik Republike Hrvatske i član Ureda)

Hrvatsko udruženje za kaznene znanosti i praksu (član)

Hrvatska udruga za europsko kazneno pravo (član)

Međunarodno udruženje za kazneno pravo (AIDP) (član)

Društvo sveučilišnih nastavnika i ostalih znanstvenika u Zagrebu (član)

Društvo diplomiranih studenata Pravnog fakulteta u Zagrebu (član)

Član većeg broja radnih skupina u Ministarstvu pravosuđa Republike Hrvatske: Kazneni zakon, Zakon o izmjenama i dopunama Kaznenog zakona, Zakon o prekršajima, Zakon o odgovornosti pravnih osoba za kaznena djela, Zakon o sprječavanju sukoba interesa, Zakon o Uredu za suzbijanje korupcije i organiziranog kriminaliteta, Nacionalni program za sprječavanje korupcije s akcijskim planom, Izvješće o usklađenosti hrvatskog prava sa standardima Europske unije na području pravosuđa i unutarnjih poslova.

### **Doc. dr. sc. Zlata Đurđević**

Datum zadnjeg izbora: 29.10.2003.

Datum rođenja: 2. listopada 1969.

Mjesto i država rođenja: Zagreb, Republika Hrvatska

Državljanstvo: hrvatsko

#### Obrazovanje:

1984. - 1988.            Obrazovni centar za upravu i pravosuđe

1986. - 1990.            Obrazovni centar za balet, ples i ritmiku

1988. - 1992.            Pravni fakultet u Zagrebu. Diplomirala 30. lipnja 1992. s prosječkom ocjena 4,4 i duljinom studiranja tri godine i devet mjeseci.

prosinac 1994.            Položila pravosudni ispit.

1993. - 1994.            Upisala, pohađala predavanja na prvoj godini, te položila nekolicinu ispita na Filozofskom fakultetu u Zagrebu na smjerovima filozofija i francuski.

1996. –1997.            Završila Poslijediplomski studij iz kriminologije (M.Phil.Degree),

Institut za kriminologiju, Newnham College, Sveučilište u Cambridgeu, Velika Britanija. Diploma nostrificirana na Pravnom fakultetu u Zagrebu u ožujku 1998. Stekla znanstveni stupanj magistra znanosti.

10. travanj 2002.            Stekla znanstveni stupanj magistra znanosti iz znanstvene grane kaznenog prava i kaznenog procesnog prava na Poslijediplomskom studiju iz kaznenopravnih znanosti na Pravnom fakultetu u Zagrebu obranom znanstvenog magistarskog rada pod naslovom "Pravni položaj počinitelja kaznenih djela s duševnim smetnjama".

29. srpanj 2003.            Stekla znanstveni stupanj doktora znanosti iz područja društvenih znanosti obranom doktorske disertacije na Pravnom fakultetu u Zagrebu pod naslovom "Kaznenopravna zaštita financijskih interesa Europske unije".

#### Radno iskustvo:

studeni 1992. – ožujak 1993. Pripravnica-volonter na Općinskom sudu u Zagrebu  
 ožujak 1993. - lipanj 1995. Pripravnica na Županijskom sudu u Zagrebu  
 rujan 1995. - travanj 1997. Znanstvena novakinja na Pravnom Fakultetu u Zagrebu na projektu "Izgradnja novog kaznenog zakonodavstva Republike Hrvatske"  
 travanj 1997. – ožujak 1998. Mlađa asistentica na Katedri za kazнено procesno pravo Pravnog fakulteta u Zagrebu  
 svibanj 1998. - rujan 2003. Asistentica na Katedri za kazнено procesno pravo Pravnog fakulteta u Zagrebu  
 listopad 2003. - Docentica na Katedri za kazнено procesno pravo Pravnog fakulteta u Zagrebu

#### Stručno usavršavanje:

1992. Tromjesečni staž iz kriminalistike na Kantonalnoj policiji kantona Vales, Švicarska.  
 1993. Tromjesečni staž na Kantonalnom sudu kantona Vales, Švicarska.  
 rujan 1999. – kolovoz 2000. Jednogodišnji studijski boravak na Pravnom fakultetu Sveučilišta u Augsburgu, Njemačka, DAAD znanstveno-istraživačka stipendija  
 listopad 2001 – lipanj 2002 Devetomjesečni studijski boravak na Pravnom fakultetu Sveučilišta "Karl-Franzens" u Grazu, Austrija, ÖAD znanstveno-istraživačka stipendija  
 8-29. srpanj 2004. International Visitor Program "US Judicial System", US Department of State (Washington, Williamsburg, Providence, Seattle and Denver)  
 2-13. listopad 2005 Ljetna škola Europskog kaznenog prava "European Cooperation in Penal Matters", Međunarodni institut za visoke studije u kaznenopravnim znanostima (ISISC), Siracusa, Italija

#### Priznanja:

Priznanje za izuzetan uspjeh u studiju povodom proglašenja za najboljeg diplomiranog studenta na Pravnom fakultetu u Zagrebu u 1991/1992. školskoj godini  
 Godišnja nagrada Društva sveučilišnih nastavnika i drugih znanstvenika u Zagrebu mladim znanstvenicima i umjetnicima u 2002. godini za knjigu "Pravni položaj počinitelja kaznenih djela s duševnim smetnjama" objavljenu 2002. godine u Zagrebu

#### Poznavanje stranih jezika:

Govorim, pišem i čitam engleski, francuski i njemački jezik

#### Nastavna djelatnost:

Predmeti na dodiplomskom studiju na Pravnom fakultetu u Zagrebu:

Kazнено procesno pravo

- obvezni predmet druge godine (predavanja, seminari, vježbe i ispiti)

Psihijatrijskoppravna klinika: pravo prisilnog smještaja

- izborni predmet četvrte godine (nastava i ispiti)

Kaznenopravna klinika

- izborni predmet četvrte godine (nastava i ispiti)

Predmeti na poslijediplomskim studijima

Postupak i organizacija Europskih sudova - Poslijediplomski studij iz Europskog prava

Pravni položaj neubrojivih osoba - Poslijediplomski studij iz kaznenopravnih znanosti  
Kazneno pravo Europske unije - Poslijediplomski studij iz kaznenopravnih znanosti  
Kaznena odgovornost pravnih osoba - Poslijediplomski studij iz kaznenopravnih znanosti

Druge profesionalne aktivnosti:

Članica državnog Povjerenstva za odlučivanje o sukobu interesa od siječnja 2005.

Sudjelovanje u radnim skupinama Ministarstva pravosuđa:

1995. – 1996. Radna skupina za izradu Zakona za zaštitu osoba s duševnim smetnjama

2001. – 2002. Radna skupina za izradu Zakona o odgovornosti pravnih osoba za kaznena djela

2001. – 2002. Radna skupina za izradu izmjena i dopuna Zakona o zaštiti osoba s duševnim smetnjama

2001. – 2002. Radna skupina za izradu izmjena i dopuna Zakona o kaznenom postupku (glava XXV. i XXVIII.)

2002. - Radna skupina za usklađivanje zakonodavstva Republike Hrvatske s *acquis communautaireom* – pravosuđe i unutarnji poslovi

2004 Radna skupina za izradu Zakona o međunarodnoj pravnoj pomoći u kaznenim stvarima

Udruge:

Potpredsjednica udruge "Hrvatska udruga za europsko kazneno pravo"

Tajnica udruge "Hrvatsko društvo za psihijatriju i pravo"

Članica udruge "Hrvatsko udruženje za kaznene znanosti i praksu"

Članica Međunarodnog udruženja za kazneno pravo (AIDP)

Srednjeeuropska kaznenopravna znanstvena suradnja (Mittel-Europäischen Kriminalwissenschaftlichen Kooperation - MEKK)

Javna predavanja, referati i sudjelovanje na seminarima, savjetovanjima i tribinama:

Voditeljica radionice "Procesnopravni problemi u primjeni Zakona o odgovornosti pravnih osoba" na XVIII. redovnom savjetovanju Hrvatskog udruženja za kaznene znanosti i praksu, Opatija, 7. - 10. XII. 2005.

Predavanje "Pitanja kaznene odgovornosti i kaznenog postupka prema pravnim osobama" na međunarodnoj konferenciji "Aktualna pitanja europskog kaznenog prava i zaštita financijskih interesa Europske unije", Dubrovnik, 13.-14. svibnja 2005.

Predavanje "Implementacija europskog uhidbenog naloga u Hrvatskoj" na Međunarodnom seminaru Simpoziju "Nacionalna pravna pitanja u pregovorima o pristupanju EU", IUC Dubrovnik, veljača 29 - ožujak 7, 2005.

"Europsko pravo i kazneno pravo - utjecaji Prava Europske zajednice na nacionalne kaznenopravne sustave", Međunarodni seminar "Napredna pitanja Europskog prava" IUC Dubrovnik, veljača 29 - ožujak 7, 2004.

Predavanje "Odluka o kazni" na XVII. Savjetovanju Hrvatskoga udruženja za kaznene znanosti i praksu, Opatija, od 17-20. studeni 2004.

Sudjelovanje na XVII. Međunarodnom kongresu kaznenog prava, Međunarodno udruženje za kazneno pravo (AIDP), Peking, Kina, 12-19. rujna, 2004.

Nacionalna referentica za kazneno pravo na XXI. kongresu F.I.D.E. (Međunarodna federacija za europsko pravo), Dublin, Irska, 2-5. lipnja 2004.

Predavanje "Europsko pravo i kazneno pravo - utjecaji Prava Europske zajednice na nacionalne kaznenopravne sustave", Međunarodni seminar "Napredna pitanja Europskog prava" IUC Dubrovnik, veljača 29 - ožujak 7, 2003.

Predavanje "Kaznena odgovornost i kazneni postupak prema pravnim osobama u Republici Hrvatskoj" na XVI. Savjetovanju Hrvatskoga udruženja za kaznene znanosti i praksu, Opatija, od 10-13. prosinac 2003.

Seminar za suce i državne odvjetnike: Postupovni dio Zakona o odgovornosti pravnih osoba za kaznena djela, Centar za stručno usavršavanje sudaca i drugih pravosudnih dužnosnika, Ministarstvo pravosuđa, uprave i lokalne samouprave, 27. studeni 2003.

Predavanje "Europski konvencijski standardi pravičnog postupka i hrvatski kazneni postupak", Program stručnog usavršavanja za suce hrvatskih sudova, Projekt Obnova, Europski dom, Zagreb, 17-18. listopada 2003.

Predavanje "Europsko konvencijsko pravo o prisilnom smještaju osoba s duševnim smetnjama" na tribini održanoj u Društvu sveučilišnih nastavnika i drugih znanstvenika, Hebrangova 17/I, Zagreb 24. travnja 2003.

Predavanje "Neposredna primjena prava Europske zajednice u hrvatskom kaznenom postupku" na skupu "Utjecaji prava Europskih zajednica /Europske unije na nacionalno kazneno pravo država članica" u organizaciji Zaklade Konrad Adenauer i Hrvatske udruge za europsko kazneno pravo održanog 26. ožujka 2003. na Pravnom fakultetu u Zagrebu Referentica i voditeljica sekcija na četvrtom europskom kolokviju o prekograničnom kriminalitetu *The 4<sup>th</sup> European Colloquium on Cross-border Crime entitled "Law enforcement, safety and personal liberty equilibria"*, Ljubljana, Slovenija, 18-19. listopada 2002.

Sudjelovanje na konferenciji "Od europskog tužitelja k harmonizaciji kaznenih sankcija u Europi", Pariz, Francuska, 11. listopada 2002.

Sudjelovanje na konferenciji "Suradnja Zajednice i država članica u zaštiti europskih financija (*Die Zusammenarbeit der Gemeinschaft und der Mitgliedstaaten zum Schutz der Finanzen Europas*), Heidelberg, SR Njemačka, 4-5. listopada 2002.

Referentica o implementaciji Rimskog statuta u Republici Hrvatskoj na regionalnoj konferenciji "Međunarodni kazneni sud i implementacija Rimskog statuta u zemljama Pakta o stabilnosti", Zagreb, 1. i 2. prosinac 2001.

Sudjelovanje na konferenciji "Europsko pravno područje i zemlje kandidati" u Europskoj pravnoj akademiji, Trier, SR Njemačka, 13-15. rujna 2001.

Voditeljica radionice o osobama s duševnim smetnjama u prekršajnom postupku na specijalističkom savjetovanju Hrvatskog udruženja za kaznene znanosti i praksu, Opatija, 7-9. svibanj 2001.

Pohađanje Programa pravnih klinika (*Legal Clinics Internship program*) na Eötvös Loránd Sveučilištu u Budimpešti u organizaciji Fondacije za obrazovanje i istraživanje iz pravnih klinika i prava svakodnevice, 22-28. travnja 2001.

Sudjelovanje na seminaru Europske komisije pod nazivom "*Euro Fraud and the Protection of Financial Interests of the European Union*", Rotterdam, Netherland, 7-10. prosinac 2000.

Sudjelovanje na specijalističkom savjetovanju Hrvatskog udruženja za kaznene znanosti i praksu na temu "Međunarodno kazneno sudovanje, Opatija, 5. i 6. svibanj 2000. Referat o II. sekciji.

Referat "Pravni položaj počinitelja kaznenih djela s duševnim smetnjama u Engleskoj" na XII. Savjetovanju Hrvatskoga udruženja za kaznene znanosti i praksu, Opatija, od 8-11. prosinac 1999.

Sudjelovanje na Kolokviju mladih penalista na temu "Međunarodni kazneni sud", *International Institute of Higher Studies in Criminal Sciences*, Siracusa, Italija, od 16-22. rujna 1998.

Predavanje "*A Role of the Victim in the Croatian Criminal Procedure*" na XIV tečaju "*Victimology, Victim Assistance and Criminal Justice*" u Inter-univerzitetkom centru u Dubrovniku od 4-15. svibanj 1998.



Referat "Novosti u kaznenom postupku prema duševno bolesnim i psihički poremećenim počiniteljima kaznenih djela" na tečaju "Novo hrvatsko zakonodavstvo i njegovo značenje za psihijatrijsku praksu" 5. i 6. II. 1998. godine u organizaciji Centra za forenzičku psihijatriju Psihijatrijske bolnice Vrapče

Referat "*International Perspectives on Dealing with Mentally Disordered Offenders in the Criminal Justice System*" na *Die Strafrechtliche Sommerschule* održanog u Opatiji od 29. VI. do 5. VII. 1997. CEEPUS HR – 028

Organizacija konferencija

Organizirala ispred Hrvatske udruge za europsko kazneno pravo zajedno sa Austrijskom udrugom za europsko kazneno pravo međunarodnu konferenciju od 13.-14. svibnja 2005. u Dubrovniku pod nazivom "Aktualna pitanja europskog kaznenog prava i zaštita financijskih interesa Europske unije"

Bibliografija:

Knjige:

Komentar Zakona o odgovornosti pravnih osoba za kaznena djela, Zagreb: Narodne novine, 2005.

Pravni položaj počinitelja kaznenih djela s duševnim smetnjama, Zagreb: Kaznenopravno-kriminalistička biblioteka "Vladimir Bayer", 2002.

Komentar Zakona o zaštiti osoba s duševnim smetnjama, Zagreb: Pravni fakultet u Zagrebu i Psihijatrijska bolnica Vrapče, 2002. Koautorica

Krapac, Davor (ur.) Kazneno procesno pravo: Primjerovnik, Zagreb: Narodne Novine, 2001. Koautorica, 11-44.

Članci:

Pravna osoba kao okrivljenik: temeljna prav ai predstavljanje, Hrvatski ljetopis za kazneno pravo i praksu, Vol. 12, 2/2005, 739-762. Izvorni znanstveni članak.

Odluka o kazni - kaznenopravna pitanja, Hrvatski ljetopis za kazneno pravo i praksu, Vol. 11, 2/2004, 751-782. Izvorni znanstveni članak.

Mehanizmi utjecaja država članica na kaznenopravne sustave država članica, Zbornik Pravnog fakulteta u Zagrebu, Vol. 54, br. 2/2004, 287-326. Izvorni znanstveni članak.

Criminal Law Report for Croatia, Police and Judicial Co-operation in the European Union: FIDE 2004 National Reports, Cambridge University Press, 2004

Proračun Europske unije, Financijska teorija i praksa, br. 2/2004, 181-202.

Kaznena odgovornost i kazneni postupak prema pravnim osobama u Republici Hrvatskoj, Hrvatski ljetopis za kazneno pravo i praksu, vol. 10, 2/2003, 719-770. Izvorni znanstveni rad.

Kritički osvrt na pravni položaj počinitelja prijestupa i prekršaja s duševnim smetnjama de lege ferenda, Hrvatski ljetopis za kazneno pravo i praksu, vol. 8, 1/2001, 441-464. Izvorni znanstveni rad.

Kaznenopravni položaj počinitelja s duševnim smetnjama u SR Njemačkoj i kritičko-poredbeni osvrt na hrvatsko pravo, Hrvatski ljetopis za kazneno pravo i praksu, vol. 7, 2/2000, 843-893. Izvorni znanstveni rad.

Kaznenopravni položaj počinitelja s duševnim smetnjama u starom i srednjem vijeku, Zbornik Pravnog fakulteta u Zagrebu, br. 3-4/2002, 725-757. Pregledni znanstveni rad.

Kritičko-poredbeni osvrt na pravni položaj počinitelja s duševnim smetnjama u Republici Hrvatskoj, Hrvatska pravna revija br. 5/2002, 66-80. Pregledni znanstveni članak. Rad je objavljen i u Makedonskoj reviji za kazneno pravo i kriminologiju, br. 1-2/2002, 163-202.

Suvremeni pravni položaj počinitelja kaznenih djela s duševnim smetnjama u Francuskoj, Socijalna psihijatrija br. 3/2002, 115-127. Stručni rad.

Novosti u kaznenom postupku protiv osoba s duševnim smetnjama, Psihijatrija i zakon, Psihijatrijska bolnica Vrapče, Zagreb, 1998, 25-48. Izvorni znanstveni rad.

Pravni položaj počinitelja kaznenih djela s duševnim smetnjama u Engleskoj, Kanadi i Francuskoj, Hrvatski ljetopis za kazneno pravo i praksu, vol. 6, 2/1999, 531-564. Pregledni znanstveni rad.

Ispravljanje neprava socijalističkih država rehabilitacijom žrtava političkog kaznenog progona, Hrvatski ljetopis za kazneno pravo i praksu, vol. 3, br. 1/1996, 222-252. Pregledni znanstveni rad

Željko Horvatić - Zlata Đurđević, Program Ujedinjenih naroda za sprečavanje kriminaliteta i kazneno pravosuđe, Hrvatska i Ujedinjeni narodi, Zagreb: Organizator, 1996, 215-236. Pregledni znanstveni rad.

Položaj odvjetnika kao branitelja u kaznenom postupku, Hrvatski ljetopis za kazneno pravo i praksu, vol. 5, 1/1998, 275-289.

Nove odredbe o pravnim lijekovima u kaznenom postupku, Hrvatski ljetopis za kazneno pravo i praksu, vol. 5, 1/1998, 298-327.

Bitne povrede odredaba kaznenog postupka, Hrvatski ljetopis za kazneno pravo i praksu, vol. 2, br. 1/1992, 77 – 116.

#### Prikazi:

Đurđević / Goldner / Petrović, Znanstveni skup: XXI F.I.D.E. kongres, (Dublin, Irska, 2-5. lipnja 2004.), Zbornik Pravnog fakulteta u Zagrebu, Vol. 55, 4/2004.

Suradnja Zajednice i država članica u zaštiti europskih financija, HLJKPP, vol. 9, 2/2002, 567-571.

Europsko pravno područje i zemlje kandidati: Predstavljanje rezultata Corpus Juris projekta, HLJKPP, vol. 8, 2/2001, 309-314.

XI. redovito savjetovanje Hrvatskog udruženja za kaznene znanosti i praksu: kaznenopravni sustav pred izazovom organiziranog kriminaliteta, HLJKPP, vol. 6, 1/1999, 287-330.

Poslijediplomski studij iz kriminologije na Institutu za kriminologiju Sveučilišta u Cambridgeu, HLJKPP, vol. 5, 1/1998, 491-502.

Zlata Đurđević - Ira Kokić, Prikaz seminara "Novo kazneno zakonodavstvo", Zbornik Pravnog fakulteta u Zagrebu, br. 6, 1995, 754-762.

#### Prijevod:

Prijevod sa engleskog na hrvatski jezik članka: John A. E. Vervaele, Europsko kazneno pravo i opća načela prava Unije, Hrvatski ljetopis za kazneno pravo i praksu, Vol. 12, 2/2005, 855-882.

Stručna redakcija prijevoda s engleskog na hrvatski jezik knjige "Zapovjedna odgovornost", Hrvatski helsinški odbor za ljudska prava, Zagreb, 2003.

Prijevod s hrvatskog na engleski jezik članka: Gluščić, Stjepan, Sufficient Grounds for Suspicion for the Search of a Home as a Safeguard in Croatia, u: Gordan Kalajdjiev (ur) Balkan Yearbook of Human Rights, Police and Human Rights in the Balkans, 2001, 107-136.

Prijevod s hrvatskog na engleski jezik članka: Josipović, Ivo, Arrest in adversarial criminal procedure, u: Gordan Kalajdjiev (ur) Balkan Yearbook of Human Rights, Police and Human Rights in the Balkans, 2001, 151-165.

Prijevod s hrvatskog na engleski jezik članka: Ivanda, Stipe, "Community Policing" A New Style of Policing in the Community, u: Gordan Kalajdjiev (ur) Balkan Yearbook of Human Rights, Police and Human Rights in the Balkans, 2001, 183-199.

Prijevod sa njemačkog na hrvatski jezik članka: Weigen, Ewa / Zielinska, Eleonora, Zaštita gospodarskih interesa Europske Unije i poljsko kazneno pravo, HLJKPP, vol. 7, 1/2001.

Prijevod sa engleskog na hrvatski jezik članka: Huber, Barbara, Corpus Juris i Amsterdamski ugovor, HLJKPP, vol. 7, 2/2000.

Prijevod Zakona o kaznenom postupku sa hrvatskog na engleski jezik, objavljeno u: The Croatian Criminal Code and the Criminal Procedure Act, Croatian Annual of Criminal Law and Practice, vol. 6. No. 1/1999, dodatak br. 1.

Radovi u zadnjih pet godina iz predmeta Kazneno pravo Europske unije  
Kaznenopravna zaštita financijskih interesa Europske unije, Disertacija (neobjavljeno), 2003.  
Mehanizmi utjecaja država članica na kaznenopravne sustave država članica, Zbornik Pravnog fakulteta u Zagrebu, Vol. 54, br. 2/2004, 287-326. Izvorni znanstveni članak.  
Criminal Law Report for Croatia, Police and Judicial Co-operation in the European Union: FIDE 2004 National Reports, Cambridge University Press, 2004  
Proračun Europske unije, Financijska teorija i praksa, br. 2/2004, 181-202.  
Đurđević / Goldner / Petrović, Znanstveni skup: XXI F.I.D.E. kongres, (Dublin, Irska, 2-5. lipnja 2004.), Zbornik Pravnog fakulteta u Zagrebu, Vol. 55, 4/2004.  
Suradnja Zajednice i država članica u zaštiti europskih financija, HLJKPP, vol. 9, 2/2002, 567-571.  
Europsko pravno područje i zemlje kandidati: Predstavljanje rezultata Corpus Juris projekta, HLJKPP, vol. 8, 2/2001, 309-314.

**Prof. dr. sc. Davor Krapac**

Datum zadnjeg izbora: 22.01.1998.

Dr. sc. Davor Krapac rođen je 1947. godine u Zagrebu gdje je diplomirao, magistrirao i doktorirao (1980) na Pravnom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu.

Prije prvog izbora za asistenta na Pravnom fakultetu u Zagrebu (1. IX. 1973.) radio je kao odvjetnički vježbenik u Zagrebu. Pravosudni ispit položio je 11. X. 1973. godine. U zvanje znanstvenog asistenta izabran je 31. V. 1978. godine, u zvanje znanstvenog suradnika i docenta 23. VI. 1981. godine a dana 27. II. 1987. godine u zvanje znanstvenog savjetnika i redovitog profesora (matični broj u registru istraživača RH: 023382). Odlukom Senata Sveučilišta u Zagrebu br. 01-880/7-329/4-98 od 20. I. 1998. izabran je u trajno znanstveno-nastavno zvanje redovitog profesora u društvenom znanstveno-nastavnom području, znanstvenom polju pravo..

Na Pravnom fakultetu u Zagrebu obavljao je i obavlja nastavničke dužnosti na predmetu Kazneno procesno pravo na dodiplomskom i poslijediplomskom studiju te izbornim predmetima Međunarodno kazneno pravo (na dodiplomskom studiju) i Dokazno pravo u kaznenom postupku (na poslijediplomskom studiju). Od 2004. godine voditelj je Poslijediplomskog studija iz kaznenopravnih znanosti, našega najstarijeg kontinuiranog pravnog poslijediplomskog studija. Predavao je i na drugim poslijediplomskim studijima (iz autorskog, porodničnog i europskog prava). Održavao je i pojedinačna predavanja na pravnim fakultetima sveučilišta u Ljubljani, Sarajevu i Grazu a na Pravnoj fakulteti Univerze v Mariboru predavao je kolegij Kazneno procesno pravo u redovitoj nastavi od 1992. do 1997. godine. Na Visokoj policijskoj školi MUP RH u Zagrebu nositelj je kolegija Kazneno procesno pravo od 1997. godine do danas. Predavao je i povremeno na ljetnim pravnim školama Instituta za ustavnopravnu i zakonodavnu politiku (COLPI) Srednjoeuropskoga sveučilišta u Budimpešti. Bio je višekratnim mentorom studentima na dodiplomskoj i

poslijediplomskoj pravnoj nastavi u Zagrebu, na dodiplomskoj nastavi u Mariboru te trima doktorandima na Pravnom fakultetu u Zagrebu.

Tijekom rada na Pravnom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu obavljao je razne administrativne dužnosti. U akad. godinama 2001/2. i 2002/3. obnašao je čast i dužnost dekana Fakulteta te ujedno i određene administrativne dužnosti u radnim tijelima Senata Sveučilišta u Zagrebu. Profesor Krapac nositelj je stipendije Humboldtove fondacije 1986/87/88. godine koju je koristio za boravak na Max-Planck institutu za strano i međunarodno kazneno pravo u Freiburgu, SR Njemačka. Taj je institut i kasnije višekratno posjećivao i surađivao na pojedinim projektima. Višekratno je boravio na seminarima "Istituto superiore di scienze criminali" u Siracusi, Italija, a tijekom svibnja 1986. usavršavao se u T.M.C. Asser Institutu u Haagu. Sudjelovao je na brojnim međunarodnim konferencijama i seminarima te na svim međunarodnim kongresima Međunarodne udruge za kazneno pravo (AIDP) od XIII. kongresa u Hamburgu (1979.) do danas, na nekima i kao nacionalni referent. Bio je suradnikom u nekoliko znanstvenih istraživanja i projekata u Hrvatskoj i Sloveniji. Tijekom 1996/97. godine bio je nacionalnim koordinatorom međunarodnog programa CEEPUS (Central European Exchange Program for University Studies) za hrvatsku mrežu (br. HR-028/9607). Na XXI. kriminološkoj konferenciji Vijeća Europe 1996. godine u Strasbourgu bio je glavni referent. Sudjelovao je ili sudjeluje na brojnim skupovima koje naše strukovne ili udruge građana organiziraju na pravne teme ljudskih prava, pravosuđa, međunarodnog kaznenog prava.

Od 1991. do 2004. godine bio je predsjednikom Predsjedništva (kasnije Upravnog odbora) Hrvatskog udruženja za kaznene znanosti i praksu. Pokretač je i glavni urednik našeg jedinog specijalističkog časopisa za kaznenopravne znanosti "Hrvatski ljetopis za kazneno pravo i praksu" koji se od 1999. referira u "Criminal Justice Abstracts". Do sada je objavljeno 19 redovitih brojeva ovoga časopisa i dva izvanredna od kojih jedan sadrži engleske prijevode naših kaznenih zakona koji su i danas referentni tekstovi, čak i za službenu uporabu pred našim državnim tijelima. Osim toga, zajedno s Odborom za izdavačku djelatnost MUP RH pokrenuo je 1998. godine u okviru Udruženja znanstveno-stručnu biblioteku "Vladimir Bayer" za područje kaznenopravnih znanosti. U njoj se, u monografskom obliku, objavljuju istaknute magistarske radnje ili doktorske disertacije naših mladih autora. U biblioteci je do konca 2003. godine objavljeno 8 naslova.

1999. godine utemeljio je Hrvatsku udruhu za europsko kazneno pravo kojoj je cilj pripremati domaću stručnu javnost na promjene koje stoje pred Republikom Hrvatskom i postupku pridruživanja Europskoj uniji na području kaznenog prava i pravosuđa.

Profesor Krapac je bio članom Ustavne komisije Sabora koje je pripremila tekst Ustava RH od 22. XII. 1990. godine. Od ljeta 1994. do ljeta 2000. godine bio je članom Državnog sudbenog vijeća iz reda sveučilišnih profesora. Od jeseni 2000. do mjeseca studenoga 2003. godine bio je ekspertnim članom Odbora za pravosuđe Hrvatskog sabora, a za vrijeme proteklih parlamentarnih izbora, članom Etičkog povjerenstva. 15. III. 2000. godine izabran je za stalnog vanjskog znanstvenog savjetnika Ustavnog suda RH. Od 26. X. 2001. do danas članom je Državnoodvjetničkog vijeća RH, a od 2004. godine članom je Odbora za ustav, poslovnik i politički sustav Hrvatskog sabora. Od 1998-2004- bio je članom Komisije za polaganje pravosudnog ispita pri Ministarstvu pravosuđa RH. Sudjelovao je, kao član ili predsjednik, u raznim radnim skupinama za pripremu više zakonskih nacrtu u Ministarstvu pravosuđa RH, gdje ima naslov državnog savjetnika bez prijema u službu od 15. IV. 1996. godine. Sudjelovao je također pri izradi izvješća koje je Vlada RH, sukladno obvezama iz pojedinih mnogostranih ugovora o ljudskim pravima, pripremala za međunarodne institucije kao što su UN i Vijeće Europe. U predmetu Ademi&Norac nastupao je 2004/2005. godine

kao amicus curiae, zajedno sa profesorom M. Damaškom sa Yale Sveučilišta u SAD, pred Međunarodnim kaznenim sudom za bivšu SFRJ.

Profesor Krapac je do sada objavio 10 knjiga ili samostalnih publikacija te preko 60 znanstvenih i stručnih članaka u domaćim te nekim inozemnim (Njemačka, Nizozemska, Italija, Kanada, Slovenija, Makedonija, Španjolska) pravnim časopisima. Radovi se, osim na temeljne kaznenopravne teme, odnose na prava čovjeka i uređenje kaznenog postupka, pravo o činjenicama i njihovom utvrđivanju u kaznenom postupku, poredbeno kazneno procesno pravo, pravosudno statusno pravo, međunarodno kazneno pravo i materijalno kazneno pravo. Od objavljenih knjiga valja posebno istaknuti:

*Krapac*, Kazneno procesno pravo, Institucije, Informator, Zagreb, 2000.

*Krapac*, Zakon o kaznenom postupku i drugi izvori hrvatskoga kaznenog postupnog prava, 5. izmijenjeno i dopunjeno izdanje, Narodne novine, Zagreb, 2003.

*Josipović/Krapac/Novoselec*, Stalni međunarodni kazneni sud, Narodne novine/Hrvatski pravni centar, Zagreb, 2001.

*Tomašević/Krapac/Gluščić*, Kazneno procesno pravo, udžbenik za visoke škole, Narodne novine, Zagreb, 2005.

### **Prof. dr. sc. Vladimir Ljubanović**

Datum zadnjeg izbora: 30.06.2003.

Rođen je 1940. u Zagrebu. Osnovu i srednju školu završio je u Osijeku. Na Pravnom fakultetu u Zagrebu je diplomirao (siječnja 1964.), magistrirao (1972., mentor magistarskog rada bio je prof. dr. sc. Bogdan Zlatarić) i doktorirao (1984., mentor doktorske disertacije bio je akademik Vladimir Bayer). Na Pravnom fakultetu u Osijeku izabran je u zvanje predavača (1976.), docenta (1985.), izvanrednog profesora (1990.), redovitog profesora (1998.), te trajno zvanje redovitog profesora (2003.) za predmet Kazneno procesno pravo. Uz taj predmet predaje i Kriminalistiku (na dodiplomskom studiju), te Usporedni pregled sustava kaznenog pravosuđa (na Poslijediplomskom studiju iz kaznenopravnih znanosti na Pravnom fakultetu u Zagrebu). Predstojnik je Katedre za kaznenopravne znanosti. Bio je dekan Pravnog fakulteta u Osijeku (od 1995. do 1999.), a od 2003. ponovno je dekan.

Redoviti je član Akademije pravnih znanosti Hrvatske, ujedno i član Predsjedništva te Akademije, član Međunarodnog udruženja za kazneno pravo, član Hrvatskog udruženja za kaznenopravne znanosti i praksu, član Hrvatskog udruženja za Europsko kazneno pravo, glavni i odgovorni urednik časopisa "Pravni vjesnik", član Uredništva časopisa "Hrvatski ljetopis za kazneno pravo i praksu".

Član je Državnoodvjetničkog vijeća, član Odbora za pravosuđe Hrvatskog sabora, te član Matičnog povjerenstva za polje prava.

Odlikovan je Spomenicom domovinskog rata.

Radovi objavljeni u posljednjih pet godina

#### Knjige

Kazneno procesno pravo, Izabrana poglavlja, pravni fakultet Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku, Osijek, 2002., 431 str.

#### Članci

Državno odvjetništvo – pitanja položaja i zadataka po novom ZKP-u, s posebnim naglaskom na iskustva prakse, HLJKPP, br. 2/00. str. 683.-715.

Novo uređenje glavne rasprave kao centralnog stadija kaznenog postupka, Pravni vjesnik, br. 3-4/02., str. 193.-202.

Novo hrvatsko pravo državnog odvjetništva, HLJKPP, br. 2/01., str. 3.-29.

Žalba u kaznenom postupku, Pravni vjesnik, br. 3.-4/02., str. 45.-72.

Članci iz Kaznenog procesnog prava (ukupno 69 članaka) napisanih za Pravni leksikon Leksikografskog zavoda "Miroslav Krleža"

**Prof. dr. sc. Nikola Mandić**

Datum zadnjeg izbora: 1998.

Rođen 16.04.1937. godine u Tomislavgradu.

Obrazovanje:

1946.-1950. godine Osnovna škola Teskera, općina Ljubuški

1950.-1954. godine Niža realna gimnazija Ljubuški

1954.-1958. godine Viša realna gimnazija Ljubuški

1958.-1963. godine Medicinski fakultet Sveučilišta u Zagrebu

Zaposenje:

1963.-1964. godine Medicinski centar Virovitica, obvezni liječnički staž

1965.-1970. godine Dom zdravlja Konjic

1970.-2003. godine Opća bolnica Osijek (Klinička bolnica Osijek)

2003. godine Specijalistička psihijatrijska ordinacija u Osijeku, Radićeva 11/1

Akademski stupnjevi:

1963. godine doktor medicine na Medicinskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu

1977. godine doktorat znanosti na Medicinskom fakultetu Sveučilišta u Beogradu

1980. godine znanstveni suradnik

1983. godine primarius

1984. godine docent na Medicinskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu na Katedri za psihijatriju i mentalnu higijenu

1985. godine docent u kumulativnom radnom odnosu na Medicinskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu

1988. godine viši znanstveni suradnik

1988. godine izvanredni profesor na Medicinskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu

1991. godine izvanredni profesor na Pravnom fakultetu u Osijeku, za predmet sudska psihijatrija

1998. godine redoviti profesor na Medicinskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu, za predmet psihijatrija

Napredovanja i funkcije u službi:

1963. godine obvezni liječnički staž u Medicinskom centru Virovitica

1965.-1970. godine liječnik opće medicine u Domu zdravlja u Konjicu

1970.-1973. godine specijalizacija iz neurologije i psihijatrije u Općoj bolnici Osijek i Zagrebu

1973.-1980. godine voditelj odjela za alkoholizam i druge ovisnosti u Odjelu za neuro psihijatriju Opće bolnice u Osijeku  
1980.-1987. godine voditelj Odsjeka akutne i biologijske psihijatrije na Odjelu za neuro psihijatriju Opće bolnice u Osijeku  
1987.-1988. godine rukovodilac Odjela za psihijatriju Opće bolnice u Osijeku  
1988.-2003. godine predstojnik Psihijatrijske klinike KB Osijek  
1967.-1970. godine ravnatelj Doma zdravlja u Konjicu  
1976.-1980. godine ravnatelj Opće bolnice Osijek  
2001.-2002. godine zamjenik ravnatelja KB Osijek  
Znanstveno i stručno usavršavanje:

1970.-1973. godine specijalizacija iz neurologije i psihijatrije  
1975.-1977. godine postdiplomski studij iz socijalne psihijatrije i alkoholizma u Zagrebu  
1977. godine tečaj planiranja zdravstvene zaštite u trajanju od 3 tjedna u Nottinghamu  
1980.-1985. godine prošao didaktičku analizu  
1998.-2003. godine izobrazba u vođenju projekata istraživanje lijekova.

Objavljeni radovi (citirani u Current Contentsu):

1. Marcikić M, Mandić N. HOMICIDE - SUICIDE BY STABBING, The American Journal of Forensic Medicine and Pathology, 1990; 11 (4) : 312-315
2. Mandić N, Delalle -Zebić. PERSONALITY DISORDERS IN THE CONDITIONS OF WAR, Past, Present and Future of Psychiatry, World Scientific Publishing Co. Pte. Ltd, Singapore, 1994; Vol 2: 1191-1193
3. Mandić N, Ebling Z. PSYCHOLOGICAL STATUS OF DISPLACED PERSON FROM EAST SLAVONIA, Journal of Refugee Studies, 1994; 4: 317-327  
Indeksirano u: Hum. Rights Intern. Rep. Int. Bibliogr. Social. Pais Bull, Pais int. Print Rual Dev. Abstr
4. Vukšić-Mihaljević Ž, Mandić N, Barkić J. THE SOCIAL FUNCTIONING OF SCHIZOPHRENIC PATIENS, The European Journal of Psychiatry, 1994; 2: 97-105
5. Vukšić-Mihaljević Ž, Mandić N, Barkić J, Mrđenović S. COUNTERTRANSFERANCE IN THE TREATMENT OF BORDERLINE PERSONALITY DISORDER, The European Journal of Psychiatry 1998; 1: 50-58
6. Vukšić-Mihaljević Ž, Mandić N, Barkić J, adn Mrđenović S. A CURRENT PSYCHODYNAMIC UNDERSTANDING OF PANIC DISORDER, British Journal of Medical Psychology (1998), 71, 27-45
7. Vukšić-Mihaljević Ž, Mandić N, Barkić J, Laufer D. SCHIZOPHRENIC DISORDER AND SOCIAL FUCTIONING, Psychiatry and Clinical Neuroscieences (1998), 52, 21-27
8. Požgain I, Mandić N, Barkić J. Homicides in War and Peace in Croatia. Journal of Forensic Sciences, 1998: 1124-1126

**Prof. dr. sc. Mladen Marcikić**

Datum zadnjeg izbora: 2004.

Datum i mjesto rođenja: 05. ožujka 1953., Osijek, Republika Hrvatska;

Adresa: Sjenjak 36, 31000 Osijek; telefon 031 573-679;  
e-mail: mladen.marcikic@t-com.hr

Zaposlenje: Klinička bolnica Osijek, Odjel za patologiju i sudsku medicinu  
Huttlerova 4, 31000 Osijek; telefon 031 511-858  
Medicinski fakultet Sveučilišta u Osijeku, Katedra za sudsku medicinu  
Huttlerova 4, 31000 Osijek; telefon 031 512-801

Školovanje:

1972. Gimnazija "Braća Ribar" Osijek;  
1978. Medicinski fakultet Sveučilišta u Zagrebu (diplomirao 21.11.1978.);  
1980. Stručni ispit;  
1983. Poslijediplomski studij iz biologije-biomedicine (upisano);

Specijalistički ispit iz sudske medicine;

1992. Specijalistički ispit iz patološke anatomije;

Akademski stupnjevi:

1978. Doktor medicine;  
1988. Magistar biomedicine;  
1996. Doktor medicinskih znanosti

Znanstveni stupnjevi:

1993. Asistent;  
1998. Docent za znanstveno područje medicine za predmet Sudska medicina;  
2004. Izvanredni profesor za predmet Sudska medicina;

Radno iskustvo:

1980. Klinička bolnica Osijek, Odjel za patologiju i sudsku medicinu;

Ostala stručna djelatnost:

Član je Hrvatske udruge sudskih medicinara;  
Član je Hrvatske udruge patologa;  
Član je suda u Zboru liječnika hrvatske;  
Član je Društva vještaka hrvatske;  
Aktivno sudjeluje od utemeljenja u Povjerenstvu vlade RH za identifikaciju žrtava Domovinskog rata.

Znanstvena i stručna djelatnost

A. Kvalifikacijski radovi

1. Mladen Marcikić "Diferencijalna dijagnostika strijelnih ozljeda kod ubojstava i samoubojstava". Poslijediplomski studij prirodnih znanosti biologija (biomedicina) Sveučilište u Zagrebu 1988.



2. Mladen Marcikić "Ubojstva u Slavoniji i Baranji sa sudskomedicinskog aspekta". Medicinski fakultet Sveučilišta u Zagrebu 1996.

## B. Objavljeni znanstveni i stručni radovi

a) Radovi objavljeni u časopisima koji se indeksiraju u Current Content/Clinical Medicine

1. Marcikić M, Mandić N. Homicide-Suicide by Stabbing. *The American Journal of Forensic Medicine and Pathology* 1990; 11(4): 312-315.
2. Keys K M, Budowle B, Andelinovic Š, Definis-Gojanović M, Drmić I, Marcikić M, Primorac D. Northern and southern Croatian population data on seven PCR-based loci. *Forensic Science International* 1996; 81: 191-199.
3. Semino O, Passarino G, Ofner PJ, Lin AA, Arbuzova S, Beckman LE, De Benedicts G, Francalacci P, Kouvatsi A, Limborska S, Marcikić M, Mika A, Mika B, Primorac D, Santachiara-Benerecetti AS, Cavalli-Sforza LL, Underhill PA. The Genetic Legacy of Paleolithic Homo sapiens sapiens in Extant Europeans: A Y Chromosome Perspective. *SCIENCE* 2000; vol 290: 1155-1159.
4. Gornik I, Marcikić M, Kubat M, Primorac D, Lauc G. The identification of war victims by reverse paternity is associated with significant risk of false inclusion. *International Journal of Legal Medicine* 2002;116:225-257
5. Ivan Biruš, Mladen Marcikić, Davor Lauc, Snježana Đžijan, Goran Lauc. How High Should Paternity Indeks Be for Reliable Identification of War Victims by DNA Typing? *Croatian Medical Journal* 44(3):322-326, 2003.
6. Mladen Marcikić, Mladen Ugljarević, Tomislav Dijanić, Boris Dumenčić and Ivan Požgain. Epidemiological Features of Suicides in Osijek County, Croatia, from 1986 to 2000. *Collegium Antropologicum* 27 Suppl. 1 (2003) 101-110.
7. Igor Lekšan, Mladen Marcikić, Vasilije Nikolić, Radivoje Radić and Robert Selthofer. Morfological Classification and Sexual Dimorphisam of Hyoid Bone: New Approach. *Collegium Antropologicum* 29 (2005) 1: 237-242.
8. Snježana Džijan, Dragan Primorac, Mladen Marcikić, Šimun Anđelinović, Davorka Sutlović, Sonja Dabelić and Gordan Lauc. High Estimated Likelihood Might Be Insufficient in a DNA-lead Process of Identification of War Victims. *Croatica Chemica Acta CCACAA* 78 (3) 393-396 (2005)

b) Radovi objavljeni u časopisima koji se indeksiraju u drugim međunarodnim indeksnim publikacijama ( SCI ili SSCI, te Indeks Medicus, Excerpta Medica.

1. Marcikić M, Trošić A, Ljubojević N. Lipoleioma Uteri. *Jugoslavenska ginekologija i opstetricija* 1983; 23(5-6): 122-123.
2. Marcikić M, Marušić A. Pokolj civila u Dalju 1. kolovoza 1991. *Liječnički vjesnik* 1991; 113(7-8): 202-205
3. Marcikić M, Kraus Z, Marušić A. Civilian Massacre in Dalj. *Croatian Medical Journal* 1992; 33: 29-33.
4. Marcikić M, Kraus Z, Dmitrović B, Mošunjac M, Marušić A. Pokolj civila blizu Podravske Slatine 3. rujna 1991. *Liječnički vjesnik* 1991; 113(7-8): 208-210.
5. Marcikić M, Kraus Z, Kovačević S, Strinović D, Dobi-Babić R, Lovrić B, Marušić A. Deliberate Killings of Reporters and TV and Radio Personel in War against Croatia. *Croatian Medical Journal War Suppl.* 2 1992; 33: 62-66.
6. Marcikić M, Kraus Z, Dmitrović B, Fjačko V, Hečimović I, Marušić A. Heavy Artillery Attack on the Pulmology Ward of the Osijek General Hospital. *War Suppl.* 2 1992; 33: 70-74.

7. Marcikić M, Kraus Z, Dmitrović B, Zibar L, Matković S, Kuna K, Marušić A. War Victims in Eastern Slavonia. *Croatian Medical Journal War Suppl.* 2 1992; 33: 75-77
8. Marcikić M, Kraus Z, Dmitrović B, Zibar L, Matković S, Marušić A. View of War From a Pathology Department: Croatian Experience. *Medicine and War* 1993;9:33-39.
9. Pigac B, Marcikić M, Gallbladder Pathology in Cholecystectomy Specimen: Epidemiological Analysis. *Libri Oncology* 1996; 25(2/3): 121-125
10. Včev A, Ivandić A, Včeva A, Štimac D, Rubinić M, Uravić M, Kovačić D, Vegar M, Dmitrović B, Marcikić M, Vuković D, Mrčela M, Dumić D. Famotidin, metranidazol i amoksicilin ili oksitetraciklin u eradikaciji *helicobacter pylori* u bolesnika s duodenalnim ulkusom. *Acta facultatis medicine Fluminensis.* 1996; 21(2): 67-74.
11. Marcikić M, Petrovečki V, Škavić J, Petrovečki M. Epidemiology and Forensic Pathology Characteristics of Homicide in Eastern Croatia, 1970-1989. *Croatian Medical Journal* 1997; 38(4): 338-344.
12. Marcikić M, Mandić N. Kombinirana ubojstva-samoubojstva. *Liječnički Vjesnik* 1998; 120(10-11): 333-336.

c) Ostali članci;

1. Trošić A, Marcikić M, Varnai M. Tracheopathia osteoplastica. *Medicinski vjesnik* 1982; 14(1): 39-40.
2. Trošić A., Varnai M., Marcikić M. Embolija koštanom moždinom. *Medicinski vjesnik* 1982; 14(3): 21-26.
3. Marcikić M, Milić S, Dmitrović B, Perić M. Papilloma plexus choroidei. *Medicinski vjesnik* 1988; (2): 83-85.
4. Marcikić M, Milašinović G, Margaretić D. Kongenitalna aortalna stenoza. *Medicinski vjesnik* 1989; 21(1-2): 57-59.
5. Marcikić M., Soldo S, Margaretić D. Mitralni prolaps. *Medicinski vjesnik* 1989; 21(4): 171-173
6. Marcikić M, Dmitrović B, Kraus Z, Mrčela M. Sigurnosni pojas i fatalna ozljeda. *Medicinski vjesnik* 1993; 25(3-4): 183-187.

d) Sažeci kongresnih priopćenja koja su objavljena u časopisima koji se indeksiraju u Current Contentu;

1. Marcikić M, Mandić N, Dumenčić B, Matuzalem E. Combined homicide-suicide in County Osijek, east Croatia. 16<sup>th</sup> meeting of the International association of forensic sciences Montpellier, France 2-7. September 2002
2. Marcikić M, Dumenčić B, Matuzalem E, Marjanović K, Ugljarević M. Neonaticide and Infanticide in the East Croatia. 3rd European Academy of Forensic Science, Istanbul, Turkey.
3. Marcikić M, Dumenčić B, Matuzalem E. Sexual Vuolence Against Women in Eastern Croatia. 4<sup>th</sup> European Academy of Forensic Science Conference Helsinki, Finland 13-16. June 2006

e) Ostala kongresna priopćenja:

1. Vidović M, Dičić M, Sinčić V, Dmitrović B, Kristek J, Krnić I, Margaretić D, Jovanovac M, Kurbel S, Mrčela M, Marcikić M, Gugić D, Ivezić Z. Dijagnostika i liječenje raka dojke stadija I-II. Četvrti znanstveni sastanak bolesti dojke Hrvatska Akademija Znanosti i Umjetnosti Zagreb, 18 listopada 1994.

2. Marcikić M. Forensic examination of massive graves in the occupied territory of eastern Slavonia. The seventh Ljudevit Jurak International symposium on comparative pathology. Zagreb, June 7-8 1996.
3. Marcikić M, Kraus Z, Dmitrović B, Mrčela M, Dumić D. Fatalities due to gunshot wounds during the war in Croatia (1991-1992). Prvi hrvatski kongres patologa i sudskih medicinara Zagreb, 26-28. rujna 1996.
4. Kraus Z, Dmitrović B, Marcikić M, Dumić D, Mrčela M. War victims in eastern Slavonia: The analysis of explosive wounds. Prvi hrvatski kongres patologa i sudskih medicinara Zagreb, 26-28. rujna 1996.
5. Marcikić M, Mandić N. Combined homicide-suicide. Prvi hrvatski kongres patologa i sudskih medicinara Zagreb 26-28. rujna 1996.
6. Marcikić M, Mandić N, Unusual mode of disposal of dead body. The eight Ljudevit Jurak International symposium on comparative pathology. Zagreb, 6-7. June 1997.
7. Ugljarević M, Marcikić M, Badžek S, Epidemiology of suicide in Osijek County. The 10<sup>th</sup> Ljudevit Jurak International symposium on comparative pathology. Zagreb, 4-5. June 1999.
8. Soldo-Butković S, Marcikić M, Jurić S, Hanižjar J, Barac B. Comparative study of patients afflicted with war craniocerebral trauma. 39<sup>th</sup> International Neuropsychiatric Symposium. Pula, June 2-5. 1999.
9. Marcikić M, Dumenčić B, Dmitrović B. Murderer who mislead medical examiner and successfully concealed crime for three years. 11<sup>th</sup> Ljudevit Jurak International symposium on comparative pathology Zagreb, June 9-10. 2000.
10. Marcikić M, Dumenčić, Mandić N. Eccentric mode of disposal of corpse after homicide. La Prognosis in Medicine Legale Atti del IX International meeting of forensic medicine Alpe-Adria-Pannonia. Udine, 18-20. Maggio 2000.
11. Marcikić M, Dumenčić B. Delayed traumatic rupture of the aorta. 2<sup>nd</sup> Croatian congress on pathology and forensic medicine with international participation Split, 21-23. September 2000.
12. Marcikić M, Ugljarević M, Dumenčić B, Dijanić T. Epidemiologic characteristics of east Croatian's suicide in Osijek County 1986 to 2000. 12<sup>th</sup> Ljudevit Jurak International symposium on comparative pathology Zagreb, June 1-2. 2001.
13. Marcikić M, Ugljarević M, Dijanić T, Dumenčić B. Epidemiologic characteristics of east Croatian's suicide. 10<sup>th</sup> International meeting on forensic medicine Alpe-Adria-Pannonia. Opatija, 23-26. May 2001.
14. Gornik I, Marcikić M, Kubat M, Primorac D, Lauc G. Nine STR loci might not always be enough for reliable identification by reverse paternity determination. The second European-American intensive course in clinical and forensic genetics. Dubrovnik, 3-14. September 2001.
15. Gornik I, Marcikić M, Lauc G. Application of non-targeted STR profiling for identification of victims from a mass grave in Čelije. The second European-American intensive course in clinical and forensic genetics. Dubrovnik, September 3-14. 2001.
16. Marcikić M, Dumenčić B, Matuzalem E, Marjanović K, Ugljarević M. Combined homicide-suicide in Osijek County. 11<sup>th</sup> International meeting on forensic medicine Alpe-Adria-Pannonia. Visegrád, Hungary, 3-5. May 2002.
17. Hećimović I, Marcikić M, Dmitrović B, Blagus G, Takač I, Rukovanjski M. Removal of retained handgun bullet in the brain after attempted suicide with residual capacity. 3<sup>rd</sup> Congress of Croatian Neurosurgical Society Zagreb, 6-8. June 2002.
18. Marcikić M, Dumenčić B, Matuzalem E. Combined homicide-suicide in east Croatia 13<sup>th</sup> Ljudevit Jurak International symposium on comparative pathology Zagreb, June 7-8. 2002.

19. Marcikić M, Dumenčić B, Matuzalem E, Marjanović K, Ugljarević M. Neonaticide and Infanticide in the East Croatia. 12<sup>th</sup> International Meeting on Forensic Medicine Alpe-Adria-Pannonia, Rogaška, Slovenia, May 29-31.2003.
20. Matuzalem E, Marcikić M, Dumenčić B, Marjanović K  
13<sup>th</sup> International Meeting on Forensic Medicine Alpe-Adria-Pannonia, Graz, Austrija, 21-22 May 2004.
21. Marcikić M, Dumenčić B, Matuzalem E, Marjanović K. Trauma of The Aorta Delayed Rupture. 14<sup>th</sup> International Meeting on Forensic Medicine, Alpe-Adria-Pannonia, Lignano Sabbiadoro, Italia, May 5-7, 2005.
22. Marcikić M, Dumenčić B, Matuzalem E. Responsibilities After a Patient's Death.  
3. Hrvatski Kongres Patologije i Sudske medicine. Opatija, Hrvatska. 8-11. May 2005
23. Marcikić M, Dumenčić B, Matuzalem E, Marjanović K, Reducing Error and Poor Performance. 16<sup>th</sup> Lj. Jurak International Symposium on Comparative Pathology. Zagreb, Croatia, 3-4 June 2005.

### C. Znanstveni i stručni projekti

#### Znanstveni projekti

Aktivno sudjelovao u realizaciji znanstvenog projekta Prije i poslijeratni pobol od zloćudnih bolesti u Slavoniji (broj 074007). Nositelj projekta prof. dr. sci Viktor Šeparović, Klinika za tumore u Zagrebu.

Aktivni suradnik na projektu "Sudsko-medicinske značajke samoubojstava u Republici Hrvatskoj" (0062084).

#### Nastavna djelatnost

##### A. Sudjelovanje u nastavi

##### Dodiplomska nastava

Izvanredni je profesor sudske medicine u kumulativnom radnom odnosu u katedri za sudsku medicinu osječkog Medicinskog fakulteta.

Sudjeluje u održavanju pune nastave; predavanja vježbe i seminari sa 60 sati godišnje, od 1998 godine.

##### B. Nastavni tekstovi

Marcikić M. i sur: Čedomorstvo. U knjizi urednika Habek D. Iz forenzične ginekologije i opstetricije. Osijek, Klinička bolnica, 2003.

##### C. Mentorstva

##### Diplomski radovi

Prof.dr.sc. Mladen Marcikić je bio mentor u izradi 5 diplomskih radova absolvenata medicine.

##### Magistarski radovi:

Bio je mentor magisterija Dr. Srđana Čaloševića "Smrtni ishodi prometnih nezgoda, usporedba težine ozljeda u dvije skupine" na Medicinskom fakultetu u Osijeku 2005.

**Prof. dr. sc. Petar Novoselec**

e-mail adresa: [petar.novoselec@bj.htnet.hr](mailto:petar.novoselec@bj.htnet.hr)

Rođen 10. srpnja 1938. u Goli kraj Koprivnice. Na Pravnom fakultetu u Zagrebu diplomirao 1962. godine. Tijekom studija proveo školsku godinu 1960/61 u okviru razmjene studenata kao slobodni slušač na Pravnom fakultetu Sveučilišta u Strasbourgu. Nakon diplomiranja i odsluženog vojnog roka 1964. imenovan za općinskog javnog pravobranitelja u Bjelovaru. U tom svojstvu položio 1965. pravosudni ispit. Od 1966. do 1969. radio u pravnoj službi Kreditne banke Zagreb, filijale Bjelovar. Od 1969. do 1988. sudac Okružnog suda u Bjelovaru. Za to vrijeme polazio poslijediplomski studij za znansteno usavršavanje iz kaznenog prava na Pravnom fakultetu u Zagrebu gdje je 1976. obranio magistrski rad "Ideja društvene obrane u krivičnopravnoj znanosti", a 1985. i doktorski rad "Temeljni aktualni problemi krivnje u krivičnom pravu" nakon čega je promoviran za doktora društveno-humanističkih znanosti iz područja prava. Dana 1. rujna 1988. postao docentom za kazneno pravo na Pravnom fakultetu Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku. Na tom fakultetu 19. rujna 1990. izabran za izvanrednog, a 28. svibnja 1996. za redovitog profesora za isti predmet. U razdoblju od 1. ožujka 1991. do 1. ožujka 1995. istodobno bio sudac Vrhovnog suda Republike Hrvatske. Od 1992. do 1997. predavao kazneno pravo i na Pravnom fakultetu Sveučilišta u Mariboru. Od 1. veljače 1999. redoviti profesor iz kaznenog prava na Pravnom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu, a od 1. listopada 2004. i predstojnik Katedre za kazneno pravo. Istodobno predaje taj predmet i na Pravnom fakultetu Sveučilišta u Osijeku. Predavao i na pravnim fakultetima u Ljubljani, Grazu i Parizu (Université Panthéon -Assas). Višegodišnja suradnja s Max Planckovim institutom za strano i međunarodno kazneno pravo u Freiburgu i. Br. Voditelj radne skupine za donošenje Zakona o odgovornosti pravnih osoba i Zakona o izmjenama i dopunama Kaznenog zakona od 9. srpnja 2003.

Izabran u trajno znanstveno-nastavno zvanje redovitog profesora u društvenom znanstveno-nastavnom području, znanstveno polje: pravo – kazneno pravo, rješenjem rektora Sveučilišta u Zagrebu br. 01-1451-01-333-1 od 9. listopada 2001. donijetim na temelju potvrde Senata Sveučilišta u Zagrebu. Upisan u registar istraživača Ministarstva znanosti i tehnologije u znanstveno-istraživačkom zvanju znanstvenog savjetnika u znanstvenom području pravo, pod matičnim brojem 150631.

Zaposlen na pravnim fakultetima u Zagrebu i Osijeku kao redoviti profesor za kazneno pravo.

Popis radova objavljenih u posljednjih pet godina

*Knjige:*

Stalni međunarodni kazneni sud, Zagreb 2001. (u koautorstvu s Ivom Josipovićem i Davorom Krapcem), ukupno 431 stranica, vlastiti tekst str. 93-126

Rječnik kaznenog prava, Zagreb 2002, 692 strane (urednik i autor natuknica iz općeg dijela)

Ustreznost klasičnoga kazenskoga prava v pogojih tranzicije, Ljubljana 2003, 182 strane (u koautorstvu s Davorom Krapcem i Aleksandrom Karakašem, vlastiti tekst str. 29-64 i 143-174)

Opći dio kaznenog prava, Zagreb 2004 (str. XX+513)

*Članci:*

Primjena blažeg zakona, u zborniku: Aktualna pitanja novoga kaznenog zakonodavstva, Inženjerski biro, Zagreb, travanj 2000, str. 3-18

Uveljavitev novega kaznivega dejanja povzročitve prometne nesreče iz malomarnosti, u zborniku: Uveljavitev novih institutov kazenskega materialnega in procesnega prava, vodja raziskave prof. dr. Ljubo Bavcon, Ljubljana 2000, str. 159-192

Kritički osvrt na neke odredbe općeg dijela Kaznenog zakona, HLJKPP 2/2000, str. 263-293

Gospodarska kaznena djela, u zborniku: Aktualna pitanja kaznenog zakonodavstva, III. savjetovanje, 2001, Inženjerski biro, Zagreb svibanj 2001, str. 3-31; pretisak u Hrvatskoj pravnoj reviji, 5/2001, str. 71-86

Krivnja u prijestupovnom i prekršajnom pravu, HLJKPP 1/2001, str. 41-55

Temeljne pretpostavke za odgovornost pravnih oseb za kazniva dejanja, Pravnik (Ljubljana) 6-8/2001, str. 337-367

Odgovornost pravnih osoba za kaznena djela – značajna novost u hrvatskom pravnom sustavu, u knjizi: 40. susret pravnika, Zbornik, Opatija 2002, str. 104-130

Zloupotreba položaja i ovlasti kao gospodarsko kazneno djelo, Kritika jednog zakonodavnog promašaja, HLJKPP 1/2002, str. 3-36

Temeljne crte novele Kaznenog zakona od 9. srpnja 2003., HLJKPP 2/2003, str. 263-306

Materijalno međunarodno kazneno pravo u noveli hrvatskog Kaznenog zakona od 9. srpnja 2003, u knjizi: *Rogemann/Kurtović/Novoselec*, Rechtsfragen der Zusammenarbeit mit Internationalen Strafgerichtsbarkeit in Kroatien und Deutschland, Berlin 2004, str. 58-66 i na njemačkom jeziku, str. 67-77

Zakon o odgovornosti pravnih osoba za kaznena djela, u knjizi: Godišnjak Tribine Pravnog fakulteta u Zagrebu i Kluba pravnika grada Zagreba, Zagreb 2004, str. 149-165 (autorizirano izlaganje od 30. 6. 2004.)

#### *Komentari sudske prakse*

Sudska praksa (1. Analogija u korist počinitelja, 2. Stjecaj krivotvorenja novca i prijevare, 3. Uporaba lažne telefonske kartice. Kompjutorska prijevera), HLJKPP 1/2000, str. 233-239

Sudska praksa (1. Razbojništvo pomoću lažnog oružja. Izricanje maloljetničkog zatvora mlađoj punoljetnoj osobi, 2. Krivotvorenje "spojene isprave". Razgraničenje pripremnih radnji i pokušaja pri krivotvorenju isprave, 3. Izdavanje neistinite veterinarske svjedodžbe kao oblik krivotvorenja službene isprave), HLJKPP 2/2000, str. 1027-1033

Sudska praksa (1. Oprost za ubojstvo, 2. Prouzročenje smrti iz nehaja nečinjenjem, 3. Prijevera konkludentnom radnjom. Produljeno kazneno djelo prijevare, 4. Pranje novca iz vlastite kriminalne djelatnosti), HLJKPP 1/2001, str. 667-673

Sudska praksa (1. Ratni zločin protiv civilnog stanovništva, 2. Zabrana povratnog djelovanja zakona kad se izmijene obilježja kaznenog djela i 3. Krivotvorenje isprave kao beznačajno djelo), HLJKPP 2/2001, str. 227-233

Sudska praksa (1. Razgraničenje pokušaja i dovršenja kod krađe, 2. Spolna radnja izjednačena sa spolnim odnošajem, 3. Oslobođenje od kaznenog progona za nedozvoljeno posjedovanje oružja i eksplozivnih tvari), HLJKPP 1/2002, str. 201-206

Sudska praksa (1. Primjena blažeg zakona u slučaju gospodarske prijevare, 2. Nasrtaj vozilom na prometnog policajca, 3. Stjecaj primanja mita, zlouporabe položaja i ovlasti i krivotvorenja službene isprave), HLJKPP 2/2002, str. 559-563

Sudska praksa (1. Odnos teškog ubojstva iz koristoljublja i razbojništva, 2. Zabluda o protupravnosti i njezina otklonjivost), HLJKPP 1/2003, str. 211-215.

Sudska praksa (1. Zapovjedna odgovornost, 2. Kaznena odgovornost odgovorne osobe u trgovačkom društvu kad postoji pristanak svih članova društva. Posljedica izvan bića kaznenog djela kao otegotna okolnost, 3. Rad za opće dobro na slobodi), HLJKPP 2/2003, str. 965-972

Sudska praksa (1. Odmjeravanje kazne za djela u stjecađu, 2. Oduzimanje motornog vozila kao sigurnosna mjera, 3. Mučenje životinja. Zabluda o protupravnosti), HLJKPP 1/2004, str. 279-284

Sudska praksa (1. Obrana izvršenjem općeopasne radnje? 2. Dužina vremena provjeravanja kod uvjetne osude, 3. Prijevarena u gospodarskom poslovanju), HLJKPP 2/2004, str. 1127-1133.

**Prof.dr.sc. Berislav Pavišić**

Pravni fakultet Sveučilišta u Rijeci

51 000 Rijeka,

Tel. 051 359 678, 359 536

Fax: 051 359 593

E-mail: [zkzm@pravri.hr](mailto:zkzm@pravri.hr)

**Životopis**

Rođen je 23. ožujka 1943. u Požegi. Gimnaziju je pohađao u Zagrebu. Diplomirao je na Pravnom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu u redovitom roku 1966. godine. Na istome fakultetu je i magistrirao nakon pohađanja poslijediplomskoga studija, 1972. godine. Doktorsku disertaciju: Krivična djela u plovidbi u zakonodavstvu SFRJ – sustav, analiza i odgovornost za ta djela, obranio je također na Pravnom fakultetu u Zagrebu 1. travnja 1982. godine.

Za predavača na predmetu Krivično pravo s osnovama kriminologije na Pravnom studiju Centra ekonomskih znanosti Sveučilišta u Rijeci izabran je 1973. godine, a za docenta na predmetu Krivično procesno pravo s osnovama kriminalistike na Pravnom fakultetu Sveučilišta u Rijeci 1984. U zvanje izvanrednoga profesora za predmete Krivično procesno pravo i Kriminalistika izabran je 1989. U zvanje redovitog profesora za iste predmete izabran je 2000. godine, a u trajno zvanje 2005.

Od 1986. godine nositelj je predmeta Metodika istraživanja prometnih delikata, te predmeta Uvod u kriminalistiku na Policijskoj akademiji – Visokoj policijskoj školi u Zagrebu. Od 1998. nositelj je kolegija *Diritto e procedura penale comparati* (Usporedno kazneno pravo i postupak) na Pravnom fakultetu Sveučilišta u Macerati (Italija). Od 2005. isti predmet predaje na Pravnom fakultetu Sveučilišta u Bologni (Italija).

Na poslijediplomskim studijima u zemlji i inozemstvu je bio i jest nositelj više kolegija: Prometno pravo na poslijediplomskome studiju Prometna tehnika Fakulteta graditeljskih znanosti u Zagrebu i Ljubljani; Kaznenopravna zaštita vanjske trgovine na studiju Pravo međunarodne trgovine, prometa i osiguranja na Pravnom fakultetu Sveučilišta u Rijeci; Usporedno kazneno pravo i postupak i Ljudska prava u Republici Hrvatskoj na poslijediplomskom studiju Pravo europskih integracija na Pravnom fakultetu Sveučilišta u Rijeci; Europski ugovori i kazneno pravo na Poslijediplomskom studiju Bosna i Hercegovina i europsko pravo na Pravnom fakultetu Sveučilišta u Mostaru; Europska međudržavna kaznenopravna suradnja na Poslijediplomskom studiju Europska kriminologija i kriminalistika, na Fakultetu kriminalističkih nauka u Sarajevu.

Bio je koordinator TEMPUS projekta pod nazivom "Poslijediplomski studij – Pravo europskih integracija" koji se izvodio na Pravnom fakultetu Sveučilišta u Rijeci 2001. – 2003. godine. Predavao je u više navrata na ljetnoj školi prava koja je održavana na Central European University u Budimpešti od 1993. – 1999.

Ima 27 godina sudačkoga staža. Od 1968. do 1986. godine radio je kao sudac općinskoga i okružnoga suda. Polovinom 1986. izabran je za suca Kaznenog odjela Vrhovnoga suda Hrvatske. Na dužnosti suca i zamjenika predsjednika Kaznenog odjela Vrhovnog suda Republike Hrvatske bio je do 4. svibnja 1993. kad je razriješen na vlastiti zahtjev.

Član Komisije za polaganje pravosudnoga ispita bio je od 1987. do 1993. U istom razdoblju sudjelovao je kao predavač na većem broju seminara za pripremu pravosudnoga ispita. Od 2004. do 2006 bio je član Povjerenstva za polaganje pravosudnog ispita. Član je Državnog sudbenog vijeća od 2005.

Boravio je nekoliko mjeseci na Visokom kasacijskom sudištu u Rimu i Parizu, Prizivnome sudu i Državnome odvjetništvu u Torinu te Prizivnome sudu u Trstu. Bio je sudionik niza međunarodnih znanstvenih skupova.

U tri mandata bio je dekan Pravnoga fakulteta Sveučilišta u Rijeci. Utemeljio je Zavod za kaznene znanosti Mošćenice Pravnog fakulteta u Rijeci koji je od 2002. godine Istraživački institut Srednje-europske kaznenopravne suradnje (MEKK) čije je sjedište u Pečuhu (Mađarska). Zavod surađuje s većim brojem inozemnih ustanova, ima vlastitu biblioteku i uređuje periodičnu publikaciju.

Vodio je četiri znanstveno – istraživačka projekta uz potporu Ministarstva znanosti. Aktualni projekt Tranzicija sustava kaznenih postupaka je kao prvi obuhvatio tranzicijske reforme u svim europskim zemljama. Rezultati istraživanja objavljeni su u dvije knjige: *Le altre procedure penali*, Giappichelli, Torino, 2002. i *Transition of Criminal Procedure Systems*, Rijeka, 2004.

Sudjeluje kao su-koordinator u međunarodnom istraživačkom projektu *Per uno statuto europeo dell'imputato minorene* (Jedinstveni europski maloljetnički kazneni ustroj) koji provode znanstvenici zemalja članica EU i zemalja kandidata.

Objavio je u zemlji i inozemstvu velik broj znanstvenih i stručnih radova, tri monografske knjige u inozemstvu, veći broj članaka u inozemnim časopisima, četiri sveučilišna udžbenika, jedan veleučilišni udžbenik, više komentara, rječnika, prijevoda i stručnih članaka.

Održao je više pozivnih predavanja na inozemnim fakultetima i kao mentor sudjelovao je i sudjeluje u više postupaka stjecanja doktorata i magisterija.



Govori i piše talijanski, francuski i njemački. Služi se engleskim, španjolskim, te slovenskim i makedonskim jezikom.

## **I. Popis znanstvenih nakon posljednjeg izbora u zvanje znanstvenog savjetnika i redovitog profesora od 2000. do 2006. godine**

### **Udžbenici: 2**

1. Uvod u kriminalistiku, Visoka policijska škola Zagreb, Sveučilišni studij, Zagreb, 2002. (str. 13+183),
2. Osnove kaznenog prava i postupka, Veleučilište u Rijeci, 2001.(str. 159 – 356) (koautorica Velina Grozdanić).

### **Monografije: 3 + 1**

1. Le altre procedure penali. Transizioni dei sistemi processuali penali. G. Giappichelli Editore, Torino, 2002. (str. LII + 444) koautor Davide Bertaccini i suradnici.
2. Transition of Criminal Procedure Systems. Pravni fakultet Sveučilišta u Rijeci, Rijeka, 2004. (str. LIII + 298) i suradnici.
3. La legislazione penale complementare negli stati in transizion, rad u monografiji: La riforma della legislazione penale complementare redaktor Massimo Donini, CEDAM, Padova 2000., (str. 231 – 246 – koautor Davide Bertaccini).
4. Kazneno pravo Vijeća Europe, Golden marketing – Tehnička knjiga, Zagreb, 2006.

### **Znanstveni radovi objavljeni u međunarodnim i publikacijama s priznatom međunarodnom recenzijom ili s tim izjednačenim publikacijama: 4 izvorna znanstvena članka**

1. Kazneni postupak u Republici Hrvatskoj: pogled na reformu iz 1997. s posebnim osvrtom na predistražni postupak i istragu, Hrvatski ljetopis za kazneno pravo i praksu, br. 2/2000. (str. 543 – 636).
2. I reati contro la libertà sessuale e la morale sessuale nel diritto penale croato, (koautor Davide Bertaccini), Critica del diritto, Napoli, n. 3-4/2002. (str. 303 – 331).
3. Pogled na prethodni postupak u europskom kaznenom pravu, Suzbijanje kriminaliteta, Beograd – Kragujevac 2004., (str. 457 – 486).
4. Modelli di riforma del sistema delle incriminazioni nei Paesi in transizione: Repubblica Croazia, L'Indice penale, Nuova serie Anno I n. 2 (str. 645 – 657).

### **Komentari: 5 izdanja**

Komentar Zakona o kaznenom postupku s priložima:

- 1. izdanje Pravni fakultet Sveučilišta u Rijeci, 2000., (str. XV+ 1062),
- 2. izdanje knjiga I. Pravni fakultet Sveučilišta u Rijeci, 2001., (str. XIV. + 820),
- 3. izdanje knjiga I. Pravni fakultet Sveučilišta u Rijeci, 2002., (str. XXXI. + 735),
- 4. izdanje Žagar, Rijeka, 2003., (str. XL + 653).
- 5. izdanje Žagar, Rijeka, 2005., (str. XXVIII + 668)

### **Prijevod: 3**

1. Talijanski kazneni postupak, Pravni fakultet Sveučilišta u Rijeci, Rijeka, 2002. (str. XIII. + 350), redaktor prijeвода, prijevod uvodnih tekstova i pratećih komentara, predgovor.

2. Ley Penal Croata, Pravni fakultet Sveučilišta u Rijeci, Rijeka, 2002. (str. XII + 198), ko-redaktor prijevoda, redaktor uvodnih tekstova i urednik knjige.
3. Codice procesal penal modelo para Iberoamerica / Zakonik o kaznenom postupku – model za Iberijsku Ameriku / Codice processuale penale modello per l'Iberoamerica, Pravni fakultet Sveučilišta u Rijeci, Rijeka, 2005, redaktor prijevoda, koordinator.

Istraživački projekti nakon posljednjega izbora: 1 domaći + 1 međunarodni

1. Tranzicija sustava kaznenih postupaka – glavni istraživač - istraživački projekt br. 0115013 s potporom Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa.
2. Per uno statuto europeo dell'imputato minorenne - međunarodni znanstveno istraživački projekt - nositelj Centro di Studi sulla Giustizia penale minorile, Macerata (koordinator: Glauco Giostra) - redaktor sveska za 12 europskih zemalja.

### **Međunarodni znanstveni skupovi: 3**

1. Criminalità organizzata - esperienze a confronto: Unione Europea – America Latina – Paesi in transizione, međunarodni skup održan 12. travnja 2000. u organizaciji Istituto di Diritto e procedura penale, Facoltà di giurisprudenza, Università degli studi Macerata/Italija i Facultad de Derecho de la Universidad Nacional de Buenos Aires.
2. Dalla frantumazione di uno Stato ai nuovi sistemi penali: la ex Jugoslavia, referat na Međunarodnom skupu Il diritto penale nella prospettiva europea, Bologna, 28. veljače do 2. ožujka 2002. Università degli studi di Bologna i Associazione Franco Bricola.
3. Strafverfahrensrechtsreformen im Kroatien und anderen neuen Staaten auf dem Gebiet der ex – Jugoslawien, referat na međunarodnom skupu: Law and Lawyers at the Doorstep of the 21st. Century – Section of Criminal Sciences, 18. listopada 2003. Pecs/Mađarska.

### **Domaći znanstveni skup**

Međunarodna pravila suzbijanja prekograničnog kriminaliteta u morskim prostorima i hrvatsko pravo referat na skupu: Pomorsko pravo i pravo mora – interesi Hrvatske, znanstveni skup u Jadranskom zavodu Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti u zagrebu listopada 2003.

### **Izlaganja sa znanstvenih skupova, prikazi, recenzije, ostalo**

1. Transizione dei sistemi penali nei Paesi dell'ex Jugoslavia, Zbornik Pravnog fakulteta Sveučilišta u Rijeci, vol. 23, br. 2, 2002. (str. 683.-696.).
2. Osvrt na praksu: Kazneni zakon – članci 173. stavak 1. i 272., Zbornik Pravnog fakulteta Sveučilišta u Rijeci, vol. 21, br. 2, 2000. (str. 1003.-1005.).
3. Zajednički europski projekt suzbijanja organiziranog kriminaliteta (Progetto comune europeo di contrasto alla criminalità organizzata), Zbornik Pravnog fakulteta Sveučilišta u Rijeci, vol. 22, br. 2, 2001. (str. 841.-842.).
4. Jean Pradel, Droit pénal comparé, 2<sup>e</sup> édition, Paris, 2002, Zbornik Pravnog fakulteta Sveučilišta u Rijeci, vol. 23, br. 2, 2002. (str. 820.-823.).

## **II. Stručna aktivnost nakon posljednjeg izbora u zvanje znanstvenog savjetnika i redovitog profesora od 2000. do 2006. godine**

**Stručni radovi:** ukupno 5 radova, neki s više izdanja

- a) Kazneni zakoni (kazalima popraćeni zakonski tekstovi), Pravni fakultet Sveučilišta u Rijeci, 2001. (str. 288),

- b) Kazneni zakon (kazalom popraćen zakonski tekst), Pravni fakultet Sveučilišta u Rijeci, 2001. (str. 260 – 2 izdanja 2001. i 2003.,
- c) Zakon o kaznenom postupku (kazalom popraćen zakonski tekst), Pravni fakultet Sveučilišta u Rijeci, (str. 260 - 3 izdanja 2001., 2002. i 2003.,
- d) Dokumenti Vijeća Europe, Pravni fakultet Sveučilišta u Rijeci, 2001. – koautor,
- e) Kazneni zakoni (bilješkama i poveznicama te kazalima popraćeni zakonski tekstovi i prilozi), Laserplus Zagreb, 2004. (str. 692) s koautorom.
- f) Komentar Zakona o sigurnosti prometa na cestama, Adamić, Rijeka, 2005. (str. 449)
- g) Kazneni zakoni, 2. izdanje, Golden marketing – Tehnička knjiga, 2006. (str. 1008) s koautorima

#### **Radne skupine: 2**

- a) za izradu nacrtu prijedloga Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o kaznenom postupku,
- b) za izradu nacrtu prijedloga Zakona o Uredu za suzbijanje korupcije i organiziranog kriminaliteta.

#### **Uredništva: 2**

- a) Moščenički zbornik br. 1/2004
- b) Đorđe Milović, Kaznena prava šest Sjevernokvarnerskih statuta, Uvod: Lujo Margetić, Pravni fakultet Sveučilišta u Rijeci, 2004. - u tisku.

### **III. Nastavna aktivnost nakon posljednjeg izbora**

**Dodiplomska nastava** (nositelj predmeta): 4 domaća + 1 u inozemstvu

Kazneno postupovno pravo – Pravni fakultet Sveučilišta u Rijeci,  
 Kriminalistika – Pravni fakultet Sveučilišta u Rijeci,  
 Usporedno kazneno pravo i postupak – Pravni fakultet Sveučilišta u Rijeci,  
 Diritto e procedura penale comparati – Facoltà di giurisprudenza, Università degli studi Macerata/Italija,  
 Uvod u kriminalistiku – Visoka policijska škola Zagreb.

**Poslijediplomska nastava:** 2 domaća + 1 predmet u inozemstvu.

Europski ugovori i kazneno pravo - Poslijediplomski studij Bosna i Hercegovina i europsko pravo, Pravni fakultet Sveučilišta u Mostaru,  
 Kaznenopravna zaštita međunarodne trgovine i prometa - Poslijediplomski studij Pravo međunarodne trgovine, prometa i osiguranja - Pravni fakultet Sveučilišta u Rijeci,  
 Usporedno kazneno pravo i postupak - Poslijediplomski studij Pravo europskih integracija Pravni fakultet Sveučilišta u Rijeci.

**Veleučilišni studij:** 2 predmeta

Osnove kaznenog postupovnog prava - Veleučilište u Rijeci,  
 Istraživanje prometnih delikata – Visoka policijska škola Zagreb.

**Član povjerenstva za obranu doktorata:** 5

- 1 doktorat - Pravni fakultet Sveučilišta u Splitu (Sijerčić – Čolić)
- 1 doktorat – Medicinski fakultet Sveučilišta u Rijeci (Cuculić).
- 3 doktorata - Rehabilitacijsko – edukacijski fakultet Sveučilišta u Zagrebu (Cajner, Kovčo, Dujmović).

## **Član povjerenstva za obranu magisterija: 1**

1 magisterij - Pravna fakulteta Univerze v Mariboru (Jovanovič).

## **Diplomski radovi: 13**

1 Macerata: I primi problemi applicativi della nuova Legge penale croata, Ana Salonna, Macerata, 2002.

9 Pravni fakultet Sveučilišta u Rijeci,

3 Visoka policijska škola Zagreb.

## **Pozivna predavanja na inozemnim ustanovama: 3**

Profili generali della nuova legge penale croata, Parma 18. ožujka 2000. Facoltà di giurisprudenza, Università degli studi Parma/Italija.

Prethodni kazneni postupak u suvremenim europskim sustavima - 25. svibnja 2004. Pravni fakultet Univerziteta Sarajevo/Bosna i Hercegovina.

Tranzicija sustava kaznenih postupaka - 15. listopada 2004. Pravni fakultet Univerziteta Prishtina/Kosovo.

Course of Police trainers from the OSCE Countries and for representatives of the Croatian Police, Ministero degli Interni, Scuola di perfezionamento di polizia, Roma 2000.

## **Prof. dr. sc. Ksenija Turković**

Datum zadnjeg izbora: 23.03.2005.

[ksenija.turkovic@zg.htnet.hr](mailto:ksenija.turkovic@zg.htnet.hr)

### **Obrazovanje:**

Yale Law School, New Haven, Connecticut

*Doctor of Juridical Science (J.S.D.)*, travanj 1996.

(nostrificiran na Pravnom fakultetu u Zagrebu, veljača 1997.)

Doktorska radnja: "The Principle of Legality and the Organization of Authority: A Comparative Approach to the Principle of Legality")

Yale Law School, New Haven, Connecticut

*Master of Law (LL.M.)*, svibanj 1989.

(nostrificiran na Pravnom fakultetu u Zagrebu, rujan 1989.)

Pravni fakultet u Zagrebu, Zagreb, Hrvatska

*Diplomirani pravnik*, svibanj 1987, Summa cum laude, rang: 1/400

Član odvjetničke komore New York State Bar (od 1996.).

Pravosudni ispiti New York State pravosudni ispit, studeni 1993.

Hrvatski pravosudni ispit, veljača 1990.

### **Radno iskustvo:**

1987 do danas Pravni fakultet u Zagrebu, Zagreb, Hrvatska

Sadašnji status: Izvanredni profesor (zadnji izbor, ožujak 2005.); prodekan za nastavu od 2005.

- Sudjeluje u izvođenju predavanja iz predmeta Kazneno pravo i Kriminologija
- Sudjeluje u izvođenju vježbi i seminara na predmetu Kazneno pravo
- Sudjeluje u izvođenju ispita i konzultacija iz navedenih predmeta
- Sudjelovala u izvođenju nastave i ispita na Policijskoj akademiji iz predmeta Prekršajno pravo i Politika suzbijanja kriminaliteta (2003/04)
- Mentor u preko dvadeset diplomskih radnji na Studiju socijalnog rada i na Pravnom fakultetu
- Kao kodirektor organizira međunarodni skup "The Role of Humanitarian Victimology in Preventing Terrorism" u sklopu NATO programa "Security through Science" (drugi kodirektor: Uwe Ewald, Max Planc Institut, Freiburg), (Zagreb, rujan, 2004.)

- Inter-University Center, Dubrovnik
- Predavač na tečaju “Victimology and Victim Rights” (1998., 2004.)
- Predavač na tečaju “European Law” (2004.)
- Suradnik na slijedećim domaćim znanstveno-istraživačkim projektima:
- Projekti Pravnog fakulteta u Zagrebu financiranim od Ministarstva znanosti:
- “Hrvatska i međunarodno kazneno sudovanje” (voditelj Ivo Josipović, šifra 0066016), (od 2002. do danas)
- “Kazneno pravo i politika suzbijanja kriminaliteta” (voditelj Željko Horvatić, šifra 006608) (1998.-2000.)
- “Bioetika i pravo” (voditelj Zvonimir Šeparović, šifra 006610) (1999.-2001.)
- Projekt Akademije pravnih znanosti Hrvatske i Hrvatskog udruženja za kaznene znanosti i praksu pod nazivom “Zakonska i sudska politika kažnjavanja u Republici Hrvatskoj” (2004.)
- Sudjeluje u slijedećim međunarodnim znanstveno-istraživačkim projektima:
- Projekt “Analyzing victim’s needs and expectations in post-conflict societies: an international quantitative victim survey in nine countries in different conflict/post-conflict situations,” vodi Max Planc Institut za strano i međunarodno kazneno pravo; (projekt započeo u rujnu 2004.)
- Nacionalni koordinator međunarodnog istraživanja žrtvi (ICVS) - izvodi “Hrvatski Gallup” u suradnji s UNICRI-em (2000.-2001.)
- Nacionalni koordinator za European Sourcebook of Crime and Criminal Justice Statistics (od 1995. do danas)
- Član Human Dimension Expert Group chaired by Austria, Council of Europe (1998.-1999.)
- Član komisije za izradbu Zakona o zaštiti osoba s duševnim smetnjama (od 2000. do danas)
- Član stručne skupine Ministarstva obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti za izradbu nacionalne strategije zaštite od nasilja u obitelji od 2004. do 2007. godine (od 2004. do danas)
- Sudjeluje u programu Ministarstva Pravosuđa i ICTY-a obrazovanja sudaca za preuzimanje slučajeva od ICTY-a (2004.)
- Hrvatski pravni ekspert zadužen za izradbu materijala za tečaj o «Zaštiti svjedoka u kaznenom postupku» u okviru *CARDS Project: Reform of the Judiciary – Support to the Judicial Academy in Croatia* (Europa/Aid/115163/C/SV/HR), (2004.)
- Suradnik za područje kaznenog prava, Hrvatska enciklopedija, Leksikografski zavod
- Suradnik za područje medicinskog prava, Pravna enciklopedija, Leksikografski zavod
- Zaslužna za dobivanje financijske pomoći i uvođenje Lexis-Nexis baze podataka koja je bitno doprinjela unapređenju stručnog rada zaposlenih i studenata na Pravnom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu, sudjelovala u kreiranju i izvođenju obrazovanja za korištenje Lexis-Nexis baze podataka (2004.)
- 1990 -1998 *Asistent*
- Sudjelovala u izvođenju predavanja iz predmeta kazneno pravo, kriminologija i socijalna patologija, medicinsko pravo.
- Sudjelovala u izvođenju seminara i vježbi na predmetu kazneno pravo
- Sudjelovala u izvođenju ispita iz navedenih predmeta.
- Član komisije (imenovala vlada RH) za usklađivanje hrvatskog pravnog sustava s Europskom konvencijom za zaštitu ljudskih prava (1997.)
- Pomoćnik nacionalnog koordinatora međunarodnog istraživanja žrtvi (ICVS) - izvodio Zavod za kaznene znanosti, kriminologiju i viktimologiju u suradnji s UNICRI-em (1996/97.)
- Pomagala u početnoj fazi u izradbi nacrtu pojedinih glava Prijedloga kaznenog zakona (1992/93.)
- Izradila nacrt kaznenih odredbi Prijedloga trgovačkog zakona (1993.)
- Inter-University Center, Dubrovnik
- Predavač na tečaju “Law, Ethics and Medicine.” (1990.)
- 1998-2000 Hunton & Williams, New York, New York – *odvjetnik*
- predstavljala klijenta pred ICTY-em
- 1995-1996 Sullivan & Cromwell, New York, New York – *odvjetnik*
- 1990-1992 Škola narodnog zdravlja “Andrija Štampar” – predavala medicinsko pravo i etiku na postdiplomskom studiju iz javnog zdravstva

- 1989-1990 Okružni sud, Zagreb -- *sudački pripravnik*
- 1987-1988 Općinski sud, Zagreb -- *sudački pripravnik*

#### Akademске nagrade/stipendije/grantovi

2004	NATO Program Security through Science, grant za organiziranje skupa «The Role of Humanitarian Victimology in Preventing Terrorism»
1998	ISISC Scholarship za pohađanje seminara «The Rome Statute on International Criminal Court»
1994/95	Ford Foundation Graduate Research Fellowship in Public International Law
1993/94	Yale Law School Scholarship za doktorski studij
1991/92	Yale Law School Scholarship za doktorski studij
1991/92	DAAD stipendija za istraživača na Max Planc Institutu za strano i međunarodno kazneno pravo, Freiburg (dodjeljena, ali nije korištena)
1990	Salzburg Seminar Scholarship za pohađanje Salzburg Seminar Session 284
1988/89	Yale Law School Scholarship za postdiplomski studij
1987	Rektorova nagrada za rad “Legal Aspects of Nuclear Accident”
1986	Rektorova nagrada kao najbolji student Pravnog fakulteta
1985	Rektorova nagrada kao najbolji student Pravnog fakulteta
1984	Rektorova nagrada kao najbolji student Pravnog fakulteta
1984-87	Nagrada Pravnog fakulteta kao najbolji student na svojoj godini (sve godine studija)

#### Lista izabраних znanstvenih skupova/seminara/znanstvenog usavršavanja

##### Međunarodni

- Međunarodni skup u sklopu NATO programa “Security through Science” o “The Role of Humanitarian Victimology in Preventing Terrorism”, Zagreb, rujan 2004. (izlaganje – “*What Victimology has to Offer in Fight Against Terrorism in Post-Conflict Societies*”)
- Inter-University Center, Dubrovnik, Predavač, International Faculty of "Victims and Victims Rights," svibanj 2004. (predavanje: “*The Rights of Victims in Front of International Criminal Courts*”)
- Inter-University Center, Dubrovnik, Predavač, International Faculty of "Victims and Victims Rights," svibanj 2004. (predavanje: “*Establishing Common Substantive Criminal Law in EU*”)
- Visiting scholar, Yale Law School, New Haven, US, srpanj 2002. - rujan 2003.
- Second Meeting of the European Society of Criminology, Lausanne, Switzerland, September 2002. (izlaganje: “*War-Crime Relationship: Crime in Croatia during Homeland War and Thereafter*”)
- International Workshop on “War-Victimization-Security: The Case of the Former Yugoslavia,” Berlin, Germany, studeni 2001. (izlaganje: “*Overview of the Victimological Data Related to War in Croatia*”)
- First Meeting of the European Society of Criminology, Lausanne, Switzerland, rujan 2001. (izlaganje: “*Crime and Punishment Rates in Croatia*”)
- International Symposium: The International Criminal Tribunal for Former Yugoslavia, Opatija, Croatia, svibanj 2000. (izlaganje: “*The Rights of the Accused in Front of the ICTY*”)
- International Seminar on the Rome Statute of the International Criminal Court, International Institute of Higher Studies in Criminal Sciences, , Siracusa, Italy, rujan 1998.
- International Symposium: Surveying Crime: A Global Perspective, Rome, Italy, studeni 1998.

- Strengthening the Administration of Justice in B&H – International Seminar for Judges and Prosecutors from the Federation of Bosnia and Herzegovina and Republica Srpska (UNDP & UNICRI), Rome, lipanj 1998. (predavanje: “*What BiH can Learn from New Croatian Criminal Code*”)
- Inter-University Center, Dubrovnik, Croatia, predavač, International Faculty of "Victims and Victims Rights," svibanj 1998.
- IX International Symposium on Victimology, Amsterdam, Netherlands, kolovoz 1997.
- Preparatory Seminar for the 7th International Symposium of Victimology, Council of Europe, Strasburg, France, studeni 1990., reporter for the session "Drug Victims"
- Inter-University Center, Dubrovnik, Croatia, predavač, International Faculty of "Law, Ethics and Medicine," lipanj 1990.
- Salzburg Seminar Session 284 - International Environmental Negotiation, Salzburg, Austria, svibanj 1990.

Veći broj domaćih skupova

Skupovi i predavanja održani šk.god. 2003/04

“*Prava žrtava*,” 3. Hrvatski žrtvoslovni kongres, Zagreb, lipanj 2004.  
 “*Nasilje u obitelji: kaznenopravni i prekršajni aspekti*,” Psihijatrijska bolnica Vrapče, savjetovanje  
 “*Nasilje u obitelji – psihijatrijski i pravni aspekti*,” 28. lipnja 2004.  
 “*Postojeća legislative u RH o HIV/AIDS na radnom mjestu*”, stručno usavršavanje liječnika u organizaciji International Organization for Migration, Stubičke toplice, 25.-27. lipnja 2004.  
 “*Ratni zločini prema zakonodavstvu i sudskoj praksi RH*,” predavač na stručnom seminaru za usavršavanje sudaca “Hrvatska i međunarodno kazneno pravo” koje je organizirala Pravosudna akademija u suradnji s MSKJ, Stubičke toplice, 21.-22. svibnja 2004.  
 “*HIV/AIDS Stigmatizacija i Diskriminacija – Pravo i politika*,” Zagreb, ožujak 2004.  
 “*Kako hrvatski građani doživljavaju policiju*,” Rottary klub, prosinac 2003.  
 “*Kako hrvatski građani doživljavaju policiju*,” skup, Novinarski dom, prosinac 2003.  
 “*Kazneno pravo i psihijatrija*,” Liječnički zbor, Zagreb, stručno usavršavanje psihijatarata i sudaca, studeni 2003.

Publikacije

1. Znanstveni radovi (udžbenici, komentari):

ZAKON O ZAŠTITI OSOBA S DUŠEVNIM SMETNJAMA – KOMENTAR S DODACIMA, (koautorstvo M. Dika, M. Goreta, Z. Đurđević), Pravni fakultet Sveučilišta u Zagrebu, Psihijatrijska bolnica Vrapče, 2001, str. 1-127, 208-321, 323-389, 437-640

PRAVA PACIJENATA I ODGOVORNOST STOMATOLOGA, U BRKIĆ I DR., FORENZIČKA STOMATOLOGIJA (koautorstvo H. Brkić, Z. Kaić, J. Keros, M. Šoljan), Školska knjiga – Zagreb, 2000, str. 69-81

*Kaznena djela protiv vrijednosti zaštićenih međunarodnim pravom*, u HORVATIĆ, ŠEPAROVIĆ I DR., KAZNENO PRAVO – POSEBNI DIO, SVEČILISNA TISKARA, ZAGREB 1999, str. 150-186

2. Članci u časopisima s međunarodnom recenzijom i s njima po vrsnoći izjednačenim domaćim časopisima i publikacijama:

*The Value of the ICTY as Historiographical Tool*, poglavlje u knjizi: Responsibility for War Crimes (Croatian perspective – selected issues), urednik Ivo Josipović, Zagreb, 2005., str. 283-296

*Utjecaj međunarodnog kaznenog prava na razvoj prava žrtava međunarodnih kaznenih djela te žrtava općenito u Europskoj uniji te RH*, 54 ZBORNİK PRAVNOG FAKULTETA U ZAGREBU, 865 (2004).

*Komparativni prikaz osnovnih značajki zakonske i sudske kaznene politike u Sloveniji, Austriji, Italiji, Njemačkoj i RH*, 11 HLJKPP 947 (2004).

*Povjesničari u potrazi za istinom o sukobima na prostoru bivše Jugoslavije u svojstvu vještaka pred ICTY-em*, 1 ČASOPIS ZA SUVREMENU POVIJEST 15 (2004.)

*The Historians in Search for Truth about Conflicts in the Territory of Former Yugoslavia as Expert Witnesses in front of the ICTY*, 1 JOURNAL OF CONTEMPORARY HISTORY 41 (2004.)

*Međunarodno istraživanje žrtava zločina: stope i trendovi u kretanju kriminaliteta u Republici Hrvatskoj*, 52 ZBORNİK PRAVNOG FAKULTETA U ZAGREBU 1195 (2002.)

*Overview of the Victimological Data Related to War in Croatia*, 2/3 EUROPEAN JOURNAL OF CRIME, CRIMINAL LAW AND CRIMINAL JUSTICE 202 (2002.)

ICVS Results in Croatia, in *THE INTERNATIONAL CRIME VICTIM SURVEY IN COUNTRIES IN TRANSITION: NATIONAL REPORTS UNICRI publication No 62, Rome* (ed. Hatalak, dell Frate, Zvekić, 2000.)

*Criminal Victimization in Croatia – Key Findings of the 1997 International Victim Survey*, 4 HLJKPP 541 (1998.)

*Zakon o zaštiti osoba s duševnim smetnjama – pravni pristup u*, PSIHIJARIJA I PRAVO 61 (urednici: Goreta/Jukić/Turković, 1998.)

*Pravni položaj osoba s duševnim smetnjama protiv kojih se vodi kazneni postupak: kritičke napomene uz nacrt novog hrvatskog zakonodavstva*, 4 HLJKPP 77 (1997.)

*Contributions of the Statute of the ad hoc Yugoslav Tribunal to the Development of International Humanitarian Law*, 4/5 CROATIAN INTERNATIONAL RELATIONS REVIEW - DOSSIER 22 (1997.)

*Ljudska prava zatvorenika*, 3 HLJKPP 903 (1996.)

*Silovanje kao ratni zločin*, MASOVNA SILOVANJA KAO RATNI ZLOČINI 95 (1993.)

*Da li kaznenopravna odgovornost uništava sudačku neovisnost*, 42 ZBORNİK PRAVNOG FAKULTETA U ZAGREBU 655 (1992.)

*Fair Notice as a Rational of the Principle of Legality*, 40 ZBORNİK PRAVNOG FAKULTETA U ZAGREBU 429 (1990.)

*Relationship between Official Discretion and the Principle of Legality*, 40 ZBORNİK PRAVNOG FAKULTETA U ZAGREBU 715 (1990.)

*Ljudsko pravo na zdrav okoliš*, 43 NAŠA ZAKONITOST 1296 (1989.)

*Uloga policije u američkom i engleskom krivičnom postupku*, PRAVNIK (1988.)

*Violence in the Family - Maltreating and Neglecting Minors*, u DOMESTIC VIOLENCE (1988.)

### 3. Stručni radovi:

THE CROATIAN CRIMINAL CODE (translated in English), 6 HLJKPP (dodatak /1999.)

#### Članstva:

American Bar Association, New York State Bar Association, World Society of Victimology, European Society of Criminology, Pravna akademija, Udruženje za psihijatriju i pravo (dopredsjednik), Hrvatsko udruženje za komparativno pravo

Jezici Engleski (tečno); njemački, francuski (dobro poznavanje), talijanski, ruski (čitam s razumijevanjem).